
18
04

27
10

44
4

w w w . v e c e r n i k p v . c z

26.  2026  04  30

s pohodou s pohodou 
od 24. 1.od 24. 1.

26
01

20
10

01
8

26
01

20
10

01
7

25
11

12
10

23
7

Michal  KA DLEC 

PROSTĚJOV Tragédie, kolem které je i 

po týdnu stále hodně nejasností. Minulé 

úterý 19. ledna před polednem zasaho-

valy složky integrovaného záchranné-

ho systému u železničního mostu v bio-

koridoru Hloučela v blízkosti bývalého 

fotbalového stadionu. Důvod byl zřej-

mý, pod mostem ležela mrtvola staršího 

muže, údajně s prostřelenou hlavou.  

Policie zatím nepotvrdila, že šlo o sebevraž-
du střelnou zbraní. „Zatím mohu jen potvr-
dit, že v uvedený den na daném místě bylo 
nalezeno tělo staršího muže beze známek 
života. Dle doposud provedeného šetře-
ní si sám způsobil zranění neslučitelné se 
životem,“ odpověděla na dotaz Večerníku 

Miluše Zajícová, tisková mluvčí Krajského 
ředitelství Policie ČR v Olomouci. 
Večerníku se ale ozvalo několik svědků, 
kteří tvrdí, že nebohý muž měl prostřele-
nou hlavu. Navíc se údajně jednalo o býva-
lého prostějovského hasiče. To se ale zatím 
nepotvrdilo. „Nejdřív tam najela nejméně 
tři policejní auta s houkačkama, pak civil-
ní auto se třema chlapama, sanitka a pak 
také hasiči. Pak přijela policejní dodávka, 
tedy další civilní auto. Řešili to tam celkem 
dlouho, asi dvě hodiny,“ napsal redakci 
Večerníku muž bydlící nedaleko místa ne-
štěstí. 
Večerník bude další okolnosti tragédie i na-
dále zjišťovat. 

PROSTĚJOV Prezident České republiky Petr Pavel navštívil minulý týden Olomoucký 

kraj a v pátek dorazil i do Prostějova. Na náměstí T. G. Masaryka ho vítala jen hrstka pří-

znivců. Po přijetí primátorem na radnici pak navštívil Pavel Národní dům v Prostějově, 

speciální vojenskou jednotku a na skok se objevil i v soukromé firmě Koutný.  

Kristýna BOHATOVÁ
Samotná návštěva hlavy státu v Prostějově veřejnost příliš nezaujala, všeobecně však 

pobouřila zpráva Policie ČR, která zadržela muže z Prostějovska. Ten pod jedním z 

článků na webových stránkách o připravované návštěvě Petra Pavla připsal výhružný 

komentář směřující na osobu prezidenta a hrozící fyzickou újmou. Nenávistné komen-

táře vztahující se k návštěvě prezidenta v Olomouckém kraji se objevily i na facebooku 

pod článkem Večerníku informujícím o prezidentově návštěvě v našem městě. Petr 

Pavel se k zadržení muže, jenž mu na sociálních sítích vyhrožoval, vyjádřil novinářům. 

PREZIDENPREZIDENT 
VV PROSTÌJOVÌ

VŠE PODSTATNÉ O NÁVŠTĚVĚ PREZIDENTA 
V PROSTĚJOVĚ NAJDETE NA STRA NÁCH 5 a 11



Stojí před vámi několik výzev, hlavně 
co se týká důležitých změn v životě. 
Nemusíte ale všechno obracet hned 
naruby, stačí si jen udělat pořádek 
ve svých prioritách. A za nimi se pak 
žeňte ozlomkrk! 

Havárie v Palackého
Prostějov (mls) – Nerovnost na 
vozovce zůstala po havárii vodo-
vodu v Palackého ulici v Prostějo-
vě. Upozorňovat na ni bude nová 
značka až do chvíle, kdy bude 
vozovka opravena. Stát by se tak 
mělo v termínu od začátku dubna 
do konce května, vše bude spoje-
no s částečnou uzavírkou silnice.

Dva rondely
na Podìbradovì?

Prostějov (mls) – O  dvou ma-
lých rondelech na Poděbradově 
náměstí se hojně diskutovalo už 
před 11 lety. V  roce 2017 do-
konce připravený projekt získal 
stavební povolení. Jak to s  ním 
vypadá nyní? „Dostavba cyk-
lostezky a  úprava souvisejícího 
veřejného prostoru jsou řešeny 
v  rámci zpracovaného a  připra-
veného projektu CS Brněnská 
– Poděbradovo nám., v  případě 
získání dotace by letos mohla být 
realizována první etapa,“ reago-
vala referentka informační služby 
Lenka Gartnerová s tím, že měs-
to s dalšími rondely na městském 
okruhu už příliš nepočítá a kloní 
se spíše k moderní úpravě světel-
né signalizace křižovatek. 

Masopust bude 

Prostějov (mls) – Opět po roce 
by se v  Prostějově měla konat li-
dová veselice. Oblíbená akce v po-
době masopustu ovládne náměstí 
TGM v sobotu 14. února. Řezník 
Krkovička opět rozporcuje čuní-
ka a podávat se bude i populární 
prdelačka za kačku.

Michal KA DLEC 
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RYCHLÉ INFO

Vyhlášená Beseda zavřela, 
na pivo až po rekonstrukci

Víkendové náledí příčinou 
mnoha hrůzostrašných nehod

Sedmadvacet zničených hrobů 
zaplatila městu pojišťovna 

Trojnásobná zlatá slavice 
Petra Janů roztančila Určice

REGION

„7 DNÙ V KOSTCE“ Za uplynulými 7 dny 
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Nezůstávejte sami, vždy a  za všech 
okolností mějte neustále někoho při 
sobě. A je úplně jedno, koho. O samo-
tě vás totiž budou přepadávat černé 
myšlenky a mohli byste si něco udělat. 
Neriskujte. 

BERANI 21.3. – 20.4. LVI 23.7. – 22.8. 

Máte před sebou týden plný změn, 
které všechny ani nestačíte pochytit. 
Více přelomových událostí očekávejte 
v rodinném kruhu, tam to bude oprav-
du jiskřit. O víkendu si udělejte čas na 
příbuzné.

Čeká vás řešení hned několika palči-
vých problémů, které jste si zadělali 
úplně sami. A sami se z nich musíte 
také dostat. Pokud si přece jen vyžá-
dáte pomoc, nečekejte, že někdo vás 
bude tahat z bryndy.

PANNY 23.8. – 22.9. 

Můžete si již teď blahopřát, v následu-
jících dnes se vám vydaří všechno, na 
co jen sáhnete. Na úspěšnosti nezmě-
ní nic ani fakt, že s partnerem to bude 
stát doma za starou belu. Ovšem vy 
budete zářit.

KOZOROZI 22.12. – 20.1. 

Pozor na zdravotní problémy. Ve stře-
hu byste měli být především před těmi, 
které ve vašem okolí už skolila chřip-
ka. Vyhýbejte se jim, protože právě vy 
můžete od nich úplně lehce chytit toto 
vysoce nakažlivé virové onemocnění.

VÁHY 23.9. – 23.10. 

Vaše nálada bude pod bodem mrazu. 
Přestože se všichni okolo budou sna-
žit, aby na vaší tváři vyloudili alespoň 
krátký úsměv, všechno bude marné. 
Holt když jsou starosti s financemi, do 
smíchu není.

Nejste zrovna z těch, kteří by si nechali 
všechno líbit. Jenže v  následujících 
dnech budete přímo seřváni od pří-
mých nadřízených a  vy na to neřek-
nete ani slovo. Bodejť když víte, že jste 
pochybili. 

Pozor na domácí práce, které budete 
vykonávat s  pomocí elektrických spo-
třebičů. Na tomto poli vaší působnosti 
hrozí vysoké nebezpečí zkratu a  tím 
požáru. Pokud budete doma uklízet, 
mějte vedle sebe někoho zkušenějšího.

RYBY 21.2. – 20.3. 

Poslední dobou se nemáte za co sty-
dět, život jste si dali jakžtakž do pořád-
ku a neustále vyvíjíte nejrůznější akti-
vity, jak svoji situaci ještě zlepšit. Jeden 
problém ale zůstává pořád, nemáte se 
o koho opřít.

Lidem z  vašeho okolí se bude zdát 
divné, že se poslední dobou neustále 
usmíváte a  jste duchem nepřítomni. 
Jenom vy sami znáte přesný důvod. 
Jste čerstvě zamilovaní, tak snad vám 
to vydrží co nejdéle.

Máte sice originální nápady, ale jejich 
realizace je velice těžká. Nikdo vás 
totiž přesně nechápe, takže pokud hle-
dáte pomocníky, prostě je nenajdete. 
Zkuste své plány trošku zjednodušit 
a zprůhlednit.

Většina Prostějovanů bude k sobě navzájem zachovávat úctu a někteří z nás se zcela určitě 
dočkají i poděkování za práci od nadřízených. Stinnou stránkou tohoto týdne budou pro 

mnoho našinců zdravotní problémy, hlavně chřipková epidemie.

•• Pondělí•• 
Volný vztah a popcorn. „Monogamie má dvě výhody – nebudí pohoršení ani závist 

a odpovídá našim příjmům,“ konstatoval Jiří Suchý. V kině Metro 70 byla k vidění finská 
„pozitivní sexuální komedie“, o tom, že poslední, kdo žil v monogamii, byly naše babičky. 

Ani všeobecná promiskuita ovšem nikomu trvalé štěstí nezaručí. Potvrdil to i snímek 
Prudká citová vzplanutí promítaný přesně na Mezinárodní den popcornu. 

•• Úterý •• 
Děti jako štít. „Vzdělávejte děti a nebudete pak muset trestat dospělé,“ 

doporučoval už řecký filosof Pythagoras. Jana Lakatošová na to jde jinak. Své čtyři děti příliš nevzdělává, 
přesto hlavně jim vděčí za to, že nemusí do vězení, kam by putovala spolu se svým manželem Róbertem. 

Oba byli odsouzeni za to, že na ulici přepadli a oloupili 67letého muže.  
•• Středa ••  

Život pro druhé. „Cenu má pouze život, který žijeme pro druhé,“ napsal Albert Einstein. 
Své o tom nepochybně ví v Centru sociálních služeb. Uprostřed týdne zde proběhl den otevřených dveří 

v krásně opraveném Domově sester, jenž bude nově sloužit klientům centra z řad seniorů. 
•• Čtvrtek •• 

Umění kuchařské. „Střez se dobrého kuchaře a mladé ženy!“ praví jedno francouzské přísloví. Pravdou je, 
že obojí je zejména pro muže velice atraktivní, navíc kuchařské umění dokáže dnes lidi přimět jíst, 

i když nemají hlad. O umění kuchařském pojednává i výstava zahájená v hlavní budově prostějovského muzea.
•• Pátek •• 

Prezident na návštěvě. „Strach je přirozená věc, ale nesmí nás paralyzovat,“ 
prohlásil prezident ČR Petr Pavel, který svoji osobní statečnost projevil nejen při záchraně 

55 francouzských vojáků ve válce v bývalé Jugoslávii. V závěru pracovního týdne se setkal s prostějovským 
primátorem a starosty, prohlédl si firmu Koutný a zamířil k vojákům 601. skupiny speciálních sil. 

•• Sobota •• 
Nová síla z Kosíře. „Putování dodává mysli novou sílu,“ měl jasno už římský filosof Seneca. 

Osvěžit si tělo, mysl, a ještě navíc dostat krásnou perníkovou medaili mohli všichni, kteří se vypravili 
na oblíbené Zimní putování z Čelechovic do Čelechovic přes vrchol Kosíře. 

•• Neděle ••
Změna v Duze. Změna je život. Ostatně žádný senior nechodí v oblečení, které nosil, když mu bylo deset. 

Nový život starým věcem zajistil populární bazar Swap, který se konal v Duze. 

NALEZNETE UVNITØ
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PROSTĚJOV V příštích dnech se sice můžeme dočkat dalšího sněhového přívalu, ovšem první díl Ladovsky laděné zimy 
je v Prostějově už za námi. Dokladem toho je tento „zmrzačený“ sněhulák, se kterým si před časem daly velkou práce děti 
z ulice kpt. Otakara Jaroše. Snad budou mít ještě druhou příležitost postavit nového posla zimy! 

Foto: Michal Kadlec 

FOTO
TÝDNE

Co zbyloCo zbylo
ze zimy? ze zimy? 
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František JURA,

V pátek navštívil naše město prezident re-
publiky Petr Pavel. Nebyla to jeho první 
cesta do Prostějova, ale poprvé šlo o  jeho 
oficiální návštěvu v  sídle samosprávy. 
Moc rádi jsme jej s kolegy přivítali v cent-
ru města a já jsem ho jen provedl alespoň 
částí naší krásné radnice. Měli jsme čas 
probrat také změny k  lepšímu, kterými 
Prostějov v  posledních letech prochází. 
Pan prezident se během návštěvy Prostějo-
va pochvalně vyjádřil k  našim investicím, 
které pomáhají rozvíjet nejen samotné 
město, ale i jeho okolí. Udělalo mi to velkou 
radost, protože právě rozumné investice 
do budoucnosti považuji za jeden z  pilí-
řů své práce v samosprávě. Jsem rád, že to 
tak vnímají nejen občané a  naši partneři, 
ale také hlava našeho státu. Slova Petra 
Pavla nebyla zdvořilostním vyjádřením, 
ale reakcí na konkrétní kroky, které ve-
dení města v  posledních letech podniká. 
Děkuji všem kolegům a partnerům, kteří se 
na přípravě prezidentské návštěvy podíleli. 
Udělali jsme našemu městu dobré jméno, 
které si zaslouží. 

PROSTĚJOV Sem se chodilo 
za pivem i  zábavou už za císaře 
pána. Dům, v němž sídlí Restau-
race Beseda na Žižkově náměstí 
v  Prostějově, byl v  dobách Ra-
kouska-Uherska významným 
společenským centrem. Nyní se 
jeho dveře uzavřely, důvodem 
je rekonstrukce jedné z  posled-
ních tradičních pivních hospod. 
V  březnu by Beseda měla opět 
otevřít v novém kabátě.  
Restaurace Beseda sídlí v  prosto-
rách tzv. Waitova domu. Dům patřil 
významnému prostějovskému čini-

teli Josefu Waitovi, který jej v roce 
1881 nechal kompletně přestavět. 
V  minulosti se v  něm pravidelně 
scházely významné prostějovské 
spolky a  konaly se bály a  zábavy. 
Rovněž zde vzniklo vůbec první 
prostějovské muzeum a později fun-
govalo také kino. Odnepaměti v ob-
jektu funguje hostinec Beseda, na 
pivo sem měl při své návštěvě Pros-
tějova údajně zamířit i někdejší pre-
zident Tomáš Garrigue Masaryk. 

Nelze se divit, že vzbudilo všeo-
becné pozdvižení, když se na dve-
řích Besedy začátkem roku objevil 
výmluvný nápis „zavřeno“. Přesto 
jsme vzali za kliku a k našemu pře-
kvapení byly dveře odemčené. „Ur-
čitě nekončíme, v  březnu bychom 
opět chtěli otevřít v  plné parádě. 
Pivnice zůstane, bude to tu ve stylu 
třicátých let,“ prozradil nám muž, 
který se právě činil při rozsáhlé 
opravě interiéru.  (mls) 

pro Večerník 

původní 
reportáž

KristýnaKristýna BOHATOVÁ BOHATOVÁ
„Labuť jsem pronásledoval asi hodinu 
v kuse, pomalými krůčky jsem jí byl v pa-
tách. Ale nikdy mě nepustila na méně než 
tři metry, a  to je pro úspěšný odchyt na 

zemi dost hodně. Na tuhle vzdálenost mě 
nechala, ale blíž už ani krok,” popsal pokus 
o  odchyt handicapovaného ptáka, jenž si 
po každých pár krocích sedal a byl zpoma-
lený.
„Jak čas plynul, začalo se mi v hlavě honit, 
že bych si později vyčítal, že jsem to ale-
spoň nezkusil. Výsledek? Ještě teď mě bolí 
celá levá strana čelisti. Při útěku mi labuť 
omylem naložila křídlem, a to bylo jediné, 
čeho jsem se na ní dotkl. Odchyt se nezda-
řil,” dodal Oplocký.

Důvodem k odchytu jsou rybářské vlasce 
škrtící nohu labutě. V takových případech, 
kdy se nedostane časné pomoci, noha ne-
krotizuje a odumřelá tkáň odpadne. Jedno-
nohá labuť nemá moc pěkné výhledy. „Teď 
na noze ještě dokázala stát, spíš se tedy jen 
opírala. Musí to neuvěřitelně bolet,” po-
steskl si ochranář.
Pro takové případy, kdy je labuť nechytatel-
ná, by se hodila pouze vystřelovací síť. Ta je 
ale velmi finančně nákladná a v evropských 
zemích jen velmi málo dostupná. „Není to 
první ani poslední labuť s takovým problé-
mem, s níž jsem se setkal a nedokázal jí po-
moci. Proto bych uvítal finanční podporu 
na zakoupení sítě. Poslat ji můžete po roz-
kliknutí mého webu https://www.labut-
-zachrany.cz/moje-prace/. Moc děkuji,” 
dodal Tomáš Oplocký.

PROSTĚJOVSKO Ve 3. kalen-
dářním týdnu roku 2026 dosáh-
la celková nemocnost akutních 
respiračních infekcí hodnoty 1 
204 případů na 100 tisíc obyvatel. 
Nejvyšší výskyt byl zaznamenán 
v  okrese Prostějov, kde bylo hlá-
šeno 1 502 případů na 100 tisíc 
obyvatel. Naopak nejnižší nemoc-
nost byla evidována v okrese Jese-
ník, kde činila 536 případů na 100 
tisíc obyvatel. 
Nejvíce nemocných je dlouhodo-
bě zaznamenáváno mezi dětmi ve 
věku 0–5 let, nejméně pak mezi 
osobami staršími 65 let. „Počet 

případů akutních respiračních 
onemocnění v Olomouckém kraji 
v uplynulém týdnu mírně poklesl, 
konkrétně o  12,6 procenta. Ná-
růst nemocnosti byl zaznamenán 
pouze ve věkové skupině dětí ve 
věku 6–14 let,” uvedla mluvčí 
Krajské hygienické stanice Olo-
mouckého kraje Markéta Koutná.  
Ke dni 19. ledna 2026 byly v kraji 
zaznamenány dva případy chřip-
ky s  klinicky závažným průbě-
hema rovněž 26 nových případů 
onemocnění covid-19. Bohužel, 
jedna osoba z  Přerovska minulý 
týden chřipce podlehla.  (kib)

PROSTĚJOVSKO Dvaadvacet let. Tak dlouho 
Slunce takto nezuřilo. Americký úřad NOAA vy-
hlásil 19. ledna 2026 radiační bouři stupně S4 – 
druhého nejvyššího na pětibodové škále. Jedním 
z projevů zároveň vyvolané geomagnetické bou-

ře G4 byla i polární záře na noční obloze. K vidění 
byla také na Prostějovsku! „Byla to ta nejkrásnější 
hra barev, co jsem viděla přímo i bez foťáku. Ne-
skutečné a  nezapomenutelné divadlo,” napsala 
Večerníku k fotografii čtenářka Lenka.   (kib)

TOVAČOV, PROSTĚJOV Milovníka labutí a člověka, který jejich záchraně za-
světil život, nemusíme představovat. Tentokrát se s ním ale vydáme k záchraně, 
jež se bohužel nepovedla. V sobotu 17. ledna na poli nedaleko Tovačova zazna-
menal labutí samici, která měla veliký problém. Rybářské vlasce jí škrtily nohu. 
Bohužel se mu ptáka nepodařilo odchytit, jen schytal ránu křídlem.

PROSTĚJOV Je nesmírně náročné pomáhat lidem, 
kteří o to zrovna dvakrát nestojí. V průběhu uplynulé-
ho týdne rozdali prostějovští strážníci pětici „skalních 
bezdomovců“ nouzové přístřešky. Mezi obdarovanými 
byla i  známá bezdomovkyně Jana (66) z  Fanderlíko-
vy ulice. Dle našich informací jí ovšem přístřešek moc 
dlouho nevydržel. 

Martin ZAORA L
Skalní bezdomovci jsou takoví, kteří odmítají služby Azy-
lového centra Prostějov v Určické ulici, a i v těch nejtužších 
mrazech raději zůstávají na ulici. Drtivá většina z nich tak 
činí hlavně proto, že by v „azyláku“ museli být střízliví. Mezi 
skalní bezdomovce patří také paní Jana (66), která už zhru-
ba tři a půl roku stojí, sedí či leží před potravinami David 
ve Fanderlíkově ulici. Za jejím smutným životním osudem 
stojí nejen závislost na alkoholu, ale také duševní nemoc. 
V průběhu uplynulého týdne právě paní Janě do Fanderlí-
kovy ulice prostějovští strážníci spolu s teplým oblečením 
donesli také nouzový přístřešek označovaný jako IGLOU. 
Přestože dle samotných strážníků za něj bezdomovkyně 
srdečně poděkovala, dlouho jí její provizorní obydlí nevy-
drželo. „Procházel jsem kolem, když jí to strážníci předávali. 
Bohužel už na druhý den byl přístřešek celý poničený, nedr-
žel tvar a byl zcela k nepoužití. Ležel nedaleko místa, kde se 
paní Jana zdržuje. Co přesně se s ním stalo, to však nevím,“ 
upozornil nás jeden ze čtenářů. 



Včera, tedy v neděli 25. ledna, uplynulo 11 let od osu-
dové nehody, která zásadním způsobem poznamenala 
život tehdy 21leté slečny. Když se Zdenička probudila 
z kómatu, nikoho nepoznávala ani nemluvila. Do celo-
denní a velmi náročné péče si ji vzala její maminka, která 
začala shánět peníze, kde se jen dalo. Díky velké dávce 
víry i  příspěvkům od řady spřízněných duší se oběma 
podařilo ujít obrovský kus cesty a prožít nezapomenu-
telné zážitky. „Byl to krásný a náročný rok, díky spoluprá-
ci s Asociací radost se Zdenička vůbec poprvé, ale hned 
dvakrát podívala do Chorvatska. Nikdy bych nevěřila, 
že ještě někdy v životě bude tak šťastná jako v momentě, 
kdy se postavila v moři, kdy ji slaná voda nadnášela a ona 
zažila ten pocit, že stojí. Byl to pro ni zázrak,“ zavzpomí-
nala Zdenčina maminka Zdeňka Karayigit.  
Jedním z velkých cílů obou žen bylo, aby Zdeňka byla 
v budoucnu soběstačná. To se dosud podařilo pouze 
částečně, Zdeňka mimo jiné stále zůstává upoutána na 

invalidní vozík. „V první řadě se snažíme, aby stav mé 
dcery zůstával stále stejný a nezhoršoval se. Pokud by 
totiž denně necvičila, hrozilo by, že se z ní stane ležák, 
který se už nikdy nezvedne. Doma se snažíme zvlád-
nout pár kroků s chodítkem, ale je to pro ni vyčerpáva-
jící, takže pak hodně pospává,“ komentovala aktuální 
stav své dcery Zdeňka Karayigit, jež byla mimo jiné 
vděčná za to, že se díky nejrůznějším dárcům podaři-
lo koupit elektrický vozík, který dokáže sama ovládat. 
„V  tom počasí, které panuje letos v  lednu, jsme však 
byly stejně nahrané,“ zmínila se paní Zdeňka, jež každý 
den přemýšlí o  tom, co pro svoji dceru může udělat, 
aby se její zdravotní stav posunul a  ona se nemusela 
bát, co bude, až zestárne. 
Kdo by chtěl Zdeničce i její mamince v jejich nekončí-
cím boji přispět i finančně, může tak učinit na transpa-
rentním účtu 107-5771500217/0100 zřízeném už před 
lety Okrašlovacím spolkem města Prostějova.  (mls)

STÍNY MINULOSTISTÍNY MINULOSTIPO STOPÁCH STARÉHO
PŘÍPADU

V minulém vydání jsme v této pravidelné rubrice u textu k Otonovicím zveřejnili fotografie ze sousedních Hrubčic.
Za chybu se čtenářům omlouváme a přinášíme správné snímky válkou poničené kapličky z Otonovic. Redakce Prostějovského Večerníku OMLUVA

Napsáno

25. 01. 2016
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Jak šel èas Prostìjovskem...
REC

Pøíštì: Kralice na Hané 

PROSTĚJOVPROSTĚJOV Od roku 1997 se do Národního domu, konkrétně 
jeho rekonstrukce i drobnějších oprav a údržby, investovalo více 
než čtyřiaosmdesát milionů korun. Tato obrovská suma peněz ale 
není zdaleka konečná. Prostějovští radní už naplánovali rozsáhlé 
další opravy této secesní památky, které mají postupně spolykat 
minimálně sto milionů korun! Důvod poměrně spěšného roz-
hodnutí rady města je jednoduchý, magistrát má nyní aktuálně 
obrovskou šanci získat na celou investici až pětaosmdesátipro-
centní dotaci. 
K doposud největším investicím do Národního domu došlo v letech 
1997 a 1998, kdy se za více než sedmadvacet milionů korun proved-
la generální rekonstrukce střechy, části fasády a  obnovila se jevištní 
technika v přilehlém divadelním sále. K obdobně vysokým částkám 
se magistrát vrátil ještě v letech 2006 a 2007, kdy se za třiadvacet a půl 
milionu korun dokončila rekonstrukce fasády, ale hlavně se přikroči-
lo k úplné obnově restauračního zařízení i vývařovny. A reálně se blíží 
chvíle, kdy Národní dům v Prostějově obklopí lešení znovu. „Rozhodli 
jsme o  rozpočtovém opatření na pořízení projektové dokumentace 
pro rozsáhlou rekonstrukci této významné secesní budovy. Naskytla 
se nám totiž šance k získání dotací, které jsou jednou za čas vypiso-
vány na zásadní opravy národních kulturních památek a mohou činit 
až pětaosmdesát procent všech uznatelných nákladů. Ty odhadujeme 

na sto milionů korun,“ řekl na středeční tiskové konferenci rady města 
Zdeněk Fišer (ČSSD), náměstek primátorky statutárního města Pro-
stějova. 
Večerník pochopitelně zajímalo, co všechno se v rámci uvedených sto 
milionů korun připravuje. „Naprostou prioritou bude nová střecha. 
Dále jsme navrhli stavební práce jako například opravu celého suteré-
nu, výměnu všech oken na budově i vitráží, rekonstrukci zábradlí v di-
vadelní části, výměnu sedaček v sále, rekonstrukci schodišť, a hlavně 
také kompletní opravu fasády Národního domu,“ vyjmenoval nejpod-
statnější investice Fišer. Radní ale zároveň upozornili, že už při zpra-
covávání projektové dokumentace bude muset magistrát úzce spolu-
pracovat s památkáři. „Ti si určitě ke každé dílčí rekonstrukci řeknou 
svoje. Pokud se s nimi projektant dohodne na jednotlivých částech, 
budou okamžitě zařazeny do jednoho balíku a zažádáme o dotaci. Čím 
dříve, tím lépe,“ dodává náměstek prostějovské primátorky. Samotnou 
žádost o dotační tituly má na starost uvolněný radní Jaroslav Šlambor 
(KSČM). „Už na konci listopadu loňského roku jsme do Národního 
domu svolali schůzku všech lidí, kteří k plánované rekonstrukci a vů-
bec k této secesní památce mají co říci. Od všech jsme vytěžili veškeré 
poznatky o tom, co by se mělo udělat. Zaznamenali jsme poměrně roz-
sáhlý sumář potřebných oprav, který následně vyhodnotil odbor roz-
voje a investic prostějovského magistrátu,“ uzavřel Jaroslav Šlambor. 

 2× foto: SOkA a Martin Zaoral 

Je opravdu zajímavé, jak jsou některé záleži-
tosti i po deseti letech aktuální. Nutno dodat, 
že za poslední dekádu se nejrůznější rekon-
strukce, opravy a údržba v Národním domě 
vyšplhaly až někam ke 150 milionům korun, 
tudíž od roku 1997 se do této secesní kulturní 
památky investovalo přes 200 milionů korun. 
Když si představíme tuto doslova omračující 
částku peněz, o to víc bolí každého Prostějo-
vana současný stav a vývoj Národního domu. 
Bohužel ani pronájem provozu restaurace 
a  kavárny soukromé osobě nepomohl, a  tak 
se dříve tolik oblíbený „Národ“ propadává 
do větší a větší temnoty. Po většinu dne je tady 
zavřeno a o kvalitní kávičce si můžeme nechat 
jen zdát nebo jít jinam. (mik)

Otonovice

Foto: Facebook

PROSTĚJOV Pokud to vzdáte, přijdete o vše krásné, co by vás jinak ještě čekalo. Zdeňka Kotyzová to nikdy 
nevzdala, přestože 25. ledna 2015 na náledí havarovala na neudržované silnici ve směru z Olšan do Držovic. 
Při autonehodě u ní došlo k těžkému poranění mozku. Stalo se z ní velké malé dítě a téměř vše se musela 
učit od začátku. Loni tak ve svých 31 letech oslavila své desáté narozeniny. A letos? Tentokrát mohla zavzpo-
mínat na vše krásné, co ji v průběhu uplynulého roku potkalo. Její každodenní boj však rozhodně nekončí. 

100100 MILIONŮMILIONŮ

poprvé u mořepoprvé u moře

PROSTĚJOVPROSTĚJOV Nejvzácnější tekutina? Určitě krev! 
Potvrdit by to mohl Ján Bakalár (66). Právě krev 
nalezená na silnici, která jej bezpečně identifikova-
la, stála recidivistu 22 let života. Tolik má strávit ve 
vězení za brutální loupežné přepadení z roku 2013, 
kdy měl spolu se svými dvěma komplici kulomety 
a  brokovnicí v  Přemyslovicích doslova rozstřílet 
obrněnou dodávku a  odnést si z  ní 33 milionů ko-
run, které se dosud nenašly. Z  vězení by měl vyjít 
ve svých 77 letech. Nelze se divit, že zkouší všechny 
možnosti, jak se z  něj dostat o  něco dříve. Ale ani 
u Ústavního soudu mu to nevyšlo. 
Ján Bakalár se po čase opět pokusil dosáhnout obnovy 
řízení. Předtím tak učinil na podzim 2024, kdy o  jeho 
stížnosti rozhodoval Krajský soud v Brně, který ji zamítl. 
Stejně tak aktuálně učinil Ústavní soud. „Obecné soudy 
se touto otázkou důkladně zabývaly, postupovaly zcela 
v souladu s procesními předpisy a svá rozhodnutí řádně 

a  srozumitelně odůvodnily. Nespokojenost stěžovatele 
s jejich závěry nezakládá sama o sobě důvodnost ústav-
ní stížnosti, neboť jde jen o polemiku s právními závě-
ry obecných soudů,“ stojí v usnesení, které je dostupné 
v internetové databázi NALUS.  
Stejně jako přede dvěma lety Ján Bakalár ve své stíž-
nosti Ústavnímu soudu zpochybňoval zejména krevní 
stopy na místě činu. „Pokud by se můj klient zúčastnil 
loupežného přepadení, pak by v době, kdy kriminalisté 
odebírali vzorky, nemohla být jeho krev tekutinou, jak 
se píše v policejním protokolu. Určitě by zmrzla či by se 
v té době jednalo o pevnou krevní sraženinu. K přepa-
dení došlo v únoru, kdy se teplota pohybovala pod bo-
dem mrazu a biologické stopy byly zajištěny více jak dvě 
hodiny po přepadení. Své tvrzení rovněž opíráme o od-
borné vyjádření, podle něhož laicky řečeno neexistuje 
nemrznoucí krev,“ nastínil již před časem podstatu celé 
záležitosti Bakalárův advokát Ladislav Preclík.  (mls)

Krvavý lupiè Bakalár 

neuspìl anineuspìl ani
u Ústavního souduu Ústavního soudu



ZE SOUDNÍ SÍNĚ

PŘEMYSLOVICE Loni na podzim Večerník informoval o napadení místostarosty 

Přemyslovic. Útočníkem měl být muž, který v té době kandidoval do Poslanecké 

sněmovny za stranu Motoristé sobě. V pondělí 19. ledna byl Martin Píštěk nepravo-

mocně odsouzen k desetiměsíční podmínce. Tentokrát to ovšem bylo za nevybíravé 

vyhrožování starostce obce. 
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Prostějovská policie vyhlásila

celostátní pátrání

po dvojici osob.

Strážci zákona žádají veřejnost

o pomoc při jejich dopadení —

— aby v případě zjištění místa

pobytu uvedených osob

neprodleně kontaktovali 

kterékoliv oddělení Policie ČR 

prostřednictvím bezplatné 

linky 158.

PÁTRÁNÍ

se narodil 24. ledna 1980 a trva-
lé bydliště má hlášeno v okrese 
Prostějov. Na hledaného vyhlá-
sila prostějovská policie celo-
státní pátrání dne 8. ledna 2026. 
Jeho zdánlivé stáří je v rozmezí 
od 45 do 50 let, měří okolo 167 
centimetrů, má hubenou po-
stavu, modré oči a hnědočerné 
rovné vlasy. Nosí knír a bradku. 

se narodil 14. července 1995 a tr-
valé bydliště má hlášeno v okrese 
Prostějov. Na hledaného vyhlási-
la prostějovská policie celostátní 
pátrání dne 16. ledna 2026. Jeho 
zdánlivé stáří je v rozmezí od 29 
do 31 let, měří okolo 180 cen-
timetrů, má hubenou postavu, 
modrohnědé oči a  černé rovné 
vlasy. Nosí plnovous. 

MICHAL GORECKÝ

PO DVOJICI
HLEDANÝCH

Celý minulý týden byl ve znamení kon-
trol dopravních policistů, kteří se na 
silnicích měli skutečně co otáčet. Řeč je 
o  řidičích motorových vozidel, ovšem 
i cyklistů, kteří před jízdou požili alko-
holické nápoje. A  těchto případů bylo 
skutečně více než dost, dokonce jeden 
z  cyklistů ve Hvozdu na Konicku pod 
vlivem alkoholu spadl z kola a zranil se. 

Korunu všemu ale o víkendu nasadi-
la šestapadesátiletá žena za volan-
tem osobního vozidla Peugeot, již 
policisté zastavili v  Němčicích nad 
Hanou. Ta nadýchala 1,84 promile 
alkoholu a  s  touto naměřenou hod-
notou souhlasila. Nyní je podezřelá 
z trestného činu ohrožení pod vlivem 
návykové látky a hrozí jí zákaz čin-
nosti, peněžitý trest a případně i vě-
zení. 

1,83

 policií
168

Celý spor mezi obcí a Martinem Píštěkem odstar-
toval kvůli zbourání nemovitosti sousedící s do-
mem Píštěkova otce. Během demolice mělo dojít 
k poškození štítové zdi. Martin Píštěk nedokázal 
udržet nervy na uzdě a  celou záležitost bohužel 
začal řešit dosti nešťastně. Dle obžaloby se měl 
dožadovat odškodnění nevybíravými prostředky 
za hranicí zákona. Přes jednoho ze zastupitelů 
totiž starostce vzkázal, že pokud mu vedení obce 
peníze nepřizná, tak se může stát něco jí i  jejím 
dětem. Přemyslovická starostka se kvůli obavám 

o život svůj i  svých dětí měla zhroutit a  skončit 
v pracovní neschopnosti. 
Martin Píštěk byl v  souvislosti s  tím obžalo-
ván z trestného činu vyhrožování ublížením na 
zdraví úřední osobě v úmyslu působit na výkon 
její pravomoci. „Mohu potvrdit, že obžalovaný 
byl v  této věci nepravomocně odsouzen k de-
setiměsíčnímu trestu, který mu byl na dva roky 
podmíněně odložen. Součástí rozsudku je také 
povinnost uhradit způsobenou škodu,“ rea-
goval na dotaz Večerníku státní zástupce Jaro-

slav Miklenda s tím, že poškozená starostka se 
u soudu připojila se škodou v symbolické výši 
500 korun.  
Kromě vyhrožování starostce policisté stále 
prověřují také případ napadení místostarosty, 
k  němuž mělo dojít v  úterý 9. září před budo-
vou Obecního úřadu  Přemyslovice. Agresorem 
i  v  tomto případě měl být právě Martin Píštěk. 
V celé této věci však dosud obžaloba podána ne-
byla. Pondělní rozsudek dosud není pravomocný, 
odsouzený se proti němu na místě odvolal.  

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
reportáž

MartinMartin ZAORAL ZAORAL

KANDIDÁT ZA MOTORISTYKANDIDÁT ZA MOTORISTY

Foto: Stanislav Kylar

PROSTĚJOVSKO Policisté zadrželi osmapadesátiletého muže z Prostějovska. Je podezřelý z nebezpečného 
vyhrožování v souvislosti s návštěvou prezidenta Petra Pavla v Olomouckém kraji. Důvodem byl jeho nevhod-

ný komentář na sociální síti, uvedli policisté na síti X. Prezident byl od čtvrtka na dvoudenní návštěvě regionu, 
v pátek navštívil Prostějov.
„V souvislosti s návštěvou prezidenta ČR v Olomouckém kraji prověřujeme nevhodný komentář k článku uveřejněný na so-
ciální síti. Osmapadesátiletého pisatele z Prostějovska jsme zadrželi. Provádíme s ním úkony trestního řízení pro podezření ze 
spáchání přečinu nebezpečné vyhrožování, za které mu hrozí až tři roky za mřížemi,” uvedla policie. Mluvčí Miluše Zajícová 
řekla, že bližší podrobnosti policie zveřejňovat nebude.
Pavel uvedl, že internet se nyní stále více plní negativním, až útočným obsahem. Mnohdy jsou to uměle generované účty, které 
jen znásobují nějakou zprávu a vytvářejí poté dojem masového šíření z mnoha zdrojů. „Z toho, co jsem ke konkrétnímu případu 
z Prostějovska slyšel, se domnívám, že je to frustrovaný člověk, který tímto způsobem dává průchod svým emocím. Na druhou stranu 
chápu, že policie nemůže žádnou takovou věc nechat bez povšimnutí a musí tomu věnovat pozornost, protože bychom si určitě ne-

přáli, aby se u nás stalo něco podobného jako na Slovensku nebo v některých jiných zemích,“ doplnil prezident.

z titulní strany

Zadrželi hoZadrželi ho
policisté, policisté, 
hrozí muhrozí mu

vězenívězení

„Na místě policisté skutečně zjistili, 
že se zde nachází podezřelý muž, kte-
rý rozbil zařízení hospody a  fyzicky 
napadl tři muže, kteří se mu snažili 
v jeho jednání zabránit. I když napa-
dení utrpěli drobná zranění, obešli se 
bez lékařského ošetření. Důvodem 
agresivity pětačtyřicetiletého muže 
mělo být to, že mu již obsluha odmítla 
vzhledem k jeho opilosti prodat další 
alkohol,“ uvedla Miluše Zajícová, 
tisková mluvčí Krajského ředitelství 
Policie ČR v Olomouci. Celková ško-
da, kterou raubíř v hospodě napáchal, 
byla prozatím odhadnuta na 50 tisíc 
korun. „V  restauraci poškodil vázu 
a  květináče s  vánočními ozdobami, 
vchodové dřevěné dveře, omítku na 

chodbě, umývací kartáče na sklenice, 
dva stoly, čtyři židle, krbová kamna, 
barový pult, pizza pec, sklenice na 
pivo, víno, limonádu a  další zařízení 
a  věci,“ spočítala drsný účet agreso-
ra Miluše Zajícová. „Hlídka u  něho 
provedla dechovou zkoušku, která 
byla pozitivní s výsledkem 1,84 pro-
mile alkoholu. Podezřelý byl zadržen 
a  převezen na služebnu, kde skončil 
v policejní cele. Následně s ním byly 
provedeny nezbytné a potřebné pro-
cesní úkony. Agresor je nyní pode-
zřelý z  trestných činů poškození cizí 
věci a výtržnictví, za který lze uložit až 
dvouletý trest odnětí svobody,“ uza-
vřela mluvčí krajské policie Miluše 
Zajícová.  

HORNÍ ŠTĚPÁNOV V neděli vpodvečer byla prostřednictvím linky 158 při-
volána hlídka policistů do restauračního zařízení v obci Horní Štěpánov, kde se měl 

nacházet agresivní a hospodu demolující muž. Když policisté dorazili do Horního Ště-
pánova, nestačili se divit. Opilý agresor napadl a lehce zranil tři stálé hosty a zničil skoro 

veškeré vybavení v restauraci, jak byl v ráži. Co udělal, si muž zřejmě uvědomil až v po-
licejní cele, kam byl hlídkou okamžitě převezen. 

Michal KA DLEC

ZDEMOLOVAL
CELOU HOSPODU



VÁŽENÍ RODIČE,
Fotografie narozených miminek pořizujeme každou středu v prostějovské porodnici. Pokud chcete, 
aby bylo vaše miminko zveřejněno v rubrice „Vítejte na světě“, pošlete foto na miminka@vecernikpv.cz
 spolu s jménem, datem narození, výškou, váhou a adresou. Připojte i telefonní kontakt – pošleme vám 
dárek v podobě graficky zpracovaného obrázku. Děkujeme! 
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Eduard Prause
19.01.2026 | 52 cm | 3,75 kg

Vranovice-Kelčice

Tereza ŽIDKOVÁ
15.01.2026 | 51 cm | 4,17 kg

Hluchov

FECZO FERRO FIDO

„Jedná se o zcela životaschopnou samičku, která s velkou pravděpodobností nezůstane coby 
mládě sama. Skupina oryxů totiž čítá mnoho březích samic a v průběhu zimy tak očekáváme 
ještě další porody,“ uvádí zooložka Eliška Veselá. 
Zoologická zahrada Olomouc představuje podle mezinárodní evidence největšího chovatele 
oryxů jihoafrických v Evropě. Rozšiřuje chovy po celém světě. Olomoucké stádo oryxů je pří-
mé potomstvo antilop tohoto druhu, které pocházely z transportů Ing. Josefa Vágnera z Afriky 
a do Olomouce přicestovaly v roce 1974. Od té doby zde došlo k 354 porodům. Oryxi po-
cházející z olomoucké zoo se v minulých letech zapojili do reprodukce v mnoha evropských 
zoologických zahradách a někteří se dostali i do zámoří. 
Tento poddruh africké pouštní antilopy zdobí jedinečná černo-bílá kresba a  typický úhoří 
pruh na zádech. Dlouhé rohy vzhled umocňují. Jejich skupiny čítají přibližně 15 členů, někdy 
se však stáda při svých dlouhých cestách za vodou a potravou setkají a dále pokračují v počtu 

až 200 jedinců.  (kib)

OLOMOUC Olomoucká zoologická zahrada světu zvěstuje, že v ní na svět přišlo 
první mládě roku 2026. Tradičně dochází k pomyslnému zápolení o toto prvenství vět-
šinou mezi matkou oryxe a matkou kotula. Tentokrát vyhráli obyvatelé zimoviště afric-
kých zvířat, kde se na jaro již těší stádo oryxů. Přesně v něm totiž uvítali nového člena. 

2× foto: Zoo Olomouc

MC Cipísek je v  Prostějově pojmem. Od 
svého založení v únoru 1999 se zaměřuje na 
rodiny s dětmi od narození do předškolního 
věku a  tuto cílovou skupinu systematicky 
a  dlouhodobě podporuje. „Základem naší 
činnosti jsou pravidelné programy pro ro-
diče s  dětmi od batolat až po předškoláky. 
Právě pravidelnost a bezpečné prostředí jsou 
pro děti i rodiče klíčové,“ vysvětluje Markéta 
Skládalová, lektorka efektivního rodičovství 
a dlouholetá tvář centra.
Programy probíhají denně v  předem při-
hlášených skupinách a  jsou tematicky 
strukturované vždy na celý týden. Nechybí 
pohybové, výtvarné ani hudební aktivity 
a  v  posledním roce přibyly také činnosti 
zaměřené na smyslová vnímání. „Snažíme 
se, aby byl program všestranný, ale záro-
veň přirozený. Děti si hrají, objevují svět 

a  rodiče jsou u  toho,“ doplňuje Skládalová. 
Oblíbenou součástí jsou také tematické 
a kostýmové týdny – karnevalový, čaroděj-
nický nebo andělsko-čertovský. Atmosféra 
centra je záměrně neformální. Rodiče mo-
hou přijít sami nebo s přáteli, bez ohledu na 
oděv. „Důležité je, aby se u nás cítili dobře,“ 
říká lektorka.
Kromě běžných programů nabízí centrum 
také odborné konzultace, besedy a semináře 
zaměřené na rodičovství a komunikaci s dět-
mi. Pro maminky s miminky jsou připraveny 
besedy se zdravotnicemi, ergoterapeutkou či 
lektorkou první pomoci. Novinkou letošní-
ho února bude otevření nové skupiny Mi-
miklubu. Ten nabídne prostor zejména pro 
maminky, které tak budou moci zpomalit, 
ptát se a získat podporu. 
Mateřské centrum ale nežije jen připravený-

mi kurzy. V průběhu roku pořádá podvečery 
pro ženy, pohádkové soboty pro celé rodiny 
nebo tradiční letní programy pro rodiče, 
prarodiče i děti. Ani letošní rok nebude vý-
jimkou – centrum chystá oslavy narozenin, 
karnevalový víkend, herny pro tatínky s dět-
mi, čarodějnický týden i spolupráci na pro-
gramech pro rodiny ve Sluňákově. Zájemci 
se mohou těšit také na drakiádu, pohádkové 
programy pro celé rodiny, podzimní výlet 
a předvánoční setkání. Po letech by se navíc 
rádo vrátilo k  rodinné olympiádě. „Zveme 
všechny, kteří hledají komunitu, inspiraci 
v rodičovské roli nebo jen chtějí prožít smys-
luplný čas se svým dítětem. Vidět dítě v ko-
lektivu, podpořit jeho samostatnost a socia-
lizaci ještě před nástupem do školky, to jsou 
momenty dávající naší práci smysl,“ uzavírá 
Skládalová. 

Kateřina DVOŘÁKOVÁ

Cipísek ví,Cipísek ví,

jak na to!jak na to!

PROSTĚJOV Mateřské centrum Cipísek v Prostějově letos v únoru oslaví 27 let své existence. Už více než čtvrt století nabízí rodi-
čům s malými dětmi bezpečný prostor pro setkávání, sdílení i společné zážitky. Ani po letech neztrácí chuť rozvíjet nové programy 
a reagovat na potřeby rodin s dětmi. 
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Ještě na počátku 20. století patři-
ly bakteriální infekce mezi nej-

častější příčiny úmrtí. Zánět plic, 
otrava krve nebo infikované drobné 
poranění mohly během několika 
dnů zabít jinak zdravého člověka. 
Lékaři měli k dispozici jen omeze-
né možnosti – dezinfekci, chirur-
gické zákroky a  podpůrnou péči. 
Skutečný zlom nastal až s objevem 
penicilinu v roce 1928. Výročí této 
události nám připomíná jeden 
z  nejzásadnějších momentů v  his-
torii moderní medicíny. Náhoda 
přeje připraveným. Objev penicili-
nu je často popisován jako šťastná 
náhoda – a  do jisté míry právem. 
Skotský lékař a bakteriolog Alexan-
der Fleming pracoval v  londýnské 
nemocnici St. Mary’s  na výzkumu 
stafylokokových bakterií. Po ná-
vratu z dovolené si všiml, že jedna 
z Petriho misek s bakteriální kultu-
rou byla kontaminována plísní. Po-
dobné vzorky se běžně vyhazovaly, 
Fleming se však rozhodl misku pro-
hlédnout podrobněji. Zaujalo ho, 
že v  okolí plísně bakterie nerostly 
– jako by tam existovala neviditelná 
ochranná zóna. Fleming správně 
usoudil, že plíseň produkuje lát-
ku, která bakterie ničí. Tuto látku 
pojmenoval penicilin podle rodu 
plísní Penicillium. Sám později po-
znamenal, že objev nebyl dílem ge-
niality, ale pozorného pozorování. 
Přestože Fleming rozpoznal poten-

ciál penicilinu, jeho práce zůstala 
dlouho bez širší odezvy. Penicilin 
byl nestabilní a  obtížně izolovatel-
ný, což znemožňovalo jeho praktic-
ké využití. Teprve koncem 30. let se 
výzkumu ujali biochemik Ernst Bo-
ris Chain a patolog Howard Florey 
na Oxfordské univerzitě. Jejich tým 
vyvinul metody, jak penicilin čistit, 
testovat a vyrábět ve větším množ-
ství. První klinické zkoušky ukázaly 
ohromující výsledky. Úplně prv-
ní dávka byla podána 17. ledna 
1941, tedy před 85 lety. Pacienti 
s  těžkými infekcemi se začali zota-
vovat během několika dní. Během 
druhé světové války se penicilin stal 
strategickou surovinou – zachra-
ňoval životy vojáků s infikovanými 
ranami a výrazně snížil úmrtnost na 
infekční onemocnění. V roce 1945 
získali Fleming, Florey a  Chain 
Nobelovu cenu za fyziologii a  lé-
kařství. Penicilin odstartoval éru 
antibiotik, která zásadně proměnila 
zdravotnictví. Nemoci, jež byly po 
staletí smrtelné, se staly běžně lé-
čitelnými. Prudce klesla úmrtnost 
na zápaly plic, spálu, syfilis nebo 
sepse. Antibiotika umožnila rozvoj 
složitých chirurgických zákroků, 
transplantací orgánů i  moderní 
onkologické léčby, kde je kontrola 
infekcí klíčová. Díky antibiotikům 
se také prodloužila průměrná dél-
ka lidského života a zlepšila kvalita 
péče o  pacienty všech věkových 

skupin. Penicilin se stal symbolem 
triumfu vědy nad nemocemi a utr-
pením. S úspěchem antibiotik však 
přišla i nová výzva – antibiotická re-
zistence. Bakterie se přirozeně vyví-
její a při nadměrném či nesprávném 
užívání antibiotik získávají odol-
nost. Některé kmeny bakterií jsou 
dnes rezistentní vůči většině do-
stupných léků, což ohrožuje návrat 
do doby před antibiotiky. Fleming 
už v  roce 1945 varoval, že neopa-
trné užívání penicilinu může vést 
k  rezistenci. Jeho slova jsou dnes 
aktuálnější než kdy dřív a připomí-
nají, že i převratné objevy vyžadují 
odpovědné zacházení. Výročí ob-
jevení penicilinu není jen oslavou 
jednoho léku, ale i  připomínkou 
významu vědy, trpělivosti a všíma-
vosti. Malá plíseň v  zapomenuté 
Petriho misce změnila osud mili-
onů lidí a otevřela novou kapitolu 
lidských dějin. Penicilin zůstává 
symbolem naděje a  důkazem, že 
i  zdánlivě bezvýznamný detail 
může mít světový dopad.

Co se týká našich luhů a  hájů, 
tak prvním oficiálním paci-

entem, kterému byl u  nás penici-
lin podán, byl Karel Pacner. Stalo 
se tak v červnu 1945, a to jen díky 
tomu, že v západních Čechách byla 
americká armáda, jejíž lékaři lékem 
disponovali. Tři dávky, které dali 
otci Karla Pacnera, byly malému 
chlapci aplikovány v  klatovské ne-

mocnici. Z  horečky 41 stupňů po 
zánětu slepého střeva byla za den 
běžná teplota a Pacner se uzdravil. 
Tohle vše se můžete dočíst v knize 
Život novináře, kterým se Karel 
Pacner opravdu stal.

Takže až si budete příště brát 
nějaká antibiotika, tak si vzpo-

meňte na pana Fleminga a na plísně 
se nedívejte jen přes prsty, protože 
pokud je zrovna nemáte v koupelně 
na stěně, tak dokážou i pomoci.

A N A L Ý Z A
Mokroše

Pekařství M a M na Žižkově náměstí, které bylo pevnou součástí centra už od roku 1998, definitivně zavřelo.
Důvodem je podle provozovatele vylidňování historického jádra města a přesun zákazníků k nákupním centrům s lepším parkováním. 

Končí tak jedna éra místního podnikání, která pro některé znamenala víc než jen nákup čerstvého rohlíku.

Ticho. Sedíte. Nic neděláte. Tele-
fon nezvoní, nikdo nepíše, svět se 
na okamžik zastavil – a přesto máte 
pocit, že jste něco pokazili. V hlavě 
se rozsvítí kontrolka: Pozor, nepro-
duktivní stav. Někde hluboko ve 
vás se probudí vnitřní personalista 
a začne se ptát, jaký je vlastně smysl 
vašeho bytí, když zrovna neprodu-
kujete výkon.
Pocit viny při nicnedělání je dnes 
skoro povinný. Odpočívat bez výči-
tek je podezřelé, čin na hraně spole-
čenské přijatelnosti. Když si lehnete 
na gauč a  koukáte do stropu, oka-

mžitě vás napadne, že byste si měli 
alespoň pustit dokument, abyste 
nabyli vědomosti. Nebo podcast 
o osobním rozvoji. Zkrátka cokoliv, 
jen aby to nevypadalo, že jste se roz-
hodli existovat bez cíle.
Odpočinek se totiž proměnil v další 
úkol. Už nestačí vypnout – musíte 
vypnout správně. Ideálně po spor-
tu, s dobrým svědomím, že jste si to 
zasloužili. A pokud už nic neděláte, 
měli byste o  tom informovat své 
okolí. „Já teď odpočívám,“ říkáte 
omluvně, jako by šlo o  dočasnou 
zdravotní indispozici. Nejlépe s do-

datkem, že za chvíli zase budete 
užiteční. 
A vůbec nejhorší na nicnedělání je, 
když si vzpomenete na druhé. Na 
lidi, kteří podle sociálních sítí vstá-
vají v pět ráno, běhají deset kilomet-
rů, snídají chia semínka, a ještě před 
osmou mají hotovou půlku kariéry. 
Srovnávání nikdy nespí a  vždycky 
je nespravedlivé – obdivujeme cizí 
výkony, ale žijeme s  vlastní úna-
vou. A  tak máme neustále pocit, 
že děláme málo, pomalu a  špatně. 
Že někde existuje nepsaná norma 
dostatečného snažení, kterou jsme 

dnes znovu nesplnili. A právě tehdy 
se i  obyčejný odpočinek promění 
v důkaz osobního selhání. 
Možná je ale skutečný luxus dnešní 
doby právě tohle: sedět, nic nedě-
lat a  nemít potřebu se obhajovat. 
Nepřepínat odpočinek do módu 
„seberozvoj”. Prostě být. Protože 
odpočinek není selhání. Selhání je 
uvěřit, že člověk má hodnotu jen 
tehdy, když se snaží být lepší verzí 
sebe sama. Svět se nezboří, když 
se na chvíli zastavíme, ale člověku 
může ublížit, když si to nikdy ne-
dovolí.  

I  v  naší oblíbené facebookové 
skupince BEZ CENZURY často 
slýcháváme hlášku typu „Karma 
je zdarma“ nebo „Karma tě do-
žene“. Upřímně, zamysleli jste 
se někdy, co to ta karma vlastně 
je? Tak schválně. Kdo ne, tak 
čtěte dál. Karma je myšlenka, že 
každý čin má své následky. Často 
se spojuje s  východními nábo-
ženstvími, jako je hinduismus 
a buddhismus, ale podobné prin-
cipy najdeme i  v  dalších vírách. 
Výrok „karma je zdarma“ zna-
mená, že tento zákon platí pro 
všechny lidi bez výjimky a  bez 
ohledu na majetek nebo posta-
vení. V hinduismu karma rozho-
duje o tom, jaký bude další život 
člověka. Dobré skutky vedou 
k lepšímu osudu, špatné k utrpe-
ní. V buddhismu je důležitý hlav-
ně úmysl – nezáleží jen na tom, 
co děláme, ale proč to děláme. 
Karma zde pomáhá člověku učit 
se a  zlepšovat se. I  křesťanství 
učí podobné myšlence, i  když 
nepoužívá slovo karma. Bible 
říká, že člověk sklidí to, co zaseje. 
To znamená, že dobré chování 
přináší dobré výsledky a  špatné 
chování má následky. Důleži-
tou roli zde hraje také odpuště-
ní a  snaha změnit se k  lepšímu. 
V  islámu lidé věří, že každý čin 
bude posouzen Bohem. Nikdo se 
nemůže vyhnout odpovědnos-
ti za své jednání. Dobré skutky 
jsou odměněny a špatné mají své 
důsledky. Ve všech těchto nábo-
ženstvích je společná myšlenka, 
že lidské chování má smysl. Kar-
ma je „zdarma“, protože funguje 
sama od sebe. Učí lidi odpověd-
nosti, pokoře a  ohleduplnosti 
k druhým. Takže tak. Je k zamyš-
lení, koho aktuálně může karma 
dohnat třeba v našem městě. Za 
mě třeba všechny, kteří jsou v zá-
vějích sněhu schopni vytáhnout 
kolo a  jízdou na něm ohrožovat 
sebe a ostatní, pejskaře, kteří po 
sobě stále neuklízí exkrementy 
svých miláčků, tupouny, kteří 
bouchají petardy i  přes zákaz, 
majitele supermarketů, kteří 
likvidují živě prodavačky a  po-
kladní a  instalují místo nich jen 
digitální svinstvo v  podobě po-
kladen a terminálů, a pak všech-
ny ty, co nám nějak moc vyrostli 
a  jsou drzí a  arogantní tam, kde 
by měli spíše šoupat nohama 
a sklonit se před realitou a zkuše-
nostmi starších.

Marty 

Ahoj všichni,

Špatný byznys plán, vysoké tržní prostředí tohoto seg-
mentu v centru, nekonkurenceschopná nabídka, neochota 
přijímat platby kartou, kde ve skutečnosti zahrnutí polož-
ky poplatku do ceny pekárenských výrobku je marginální. 
A když se to sejde, prostě to narazí do zdi.

a nemůže za to spíše otevření pekařství Sázava v PV?

Tak to je pekne na ho*no! Meli tam nejlepsi rohliky! 

Knedlíky i chleba... škoda. Na tom náměstí už nic nezůstane.
Bude to náměstí 

Na druhý den to byl nepoživatelný hnus.

Musíte si to dat do sáčku z toho pytlíku.

Určitě lepší nez Sazava. Jejich rohlíky můžete vyhodit nebo max 
použit do strouhanky ješte ten samej den co je koupite.Tak to bylo jasný, když je kousek dál pekárna Sázava  kde 

mají super pečivo a kde jsou kolony až ven.
Tj to samé jako když na náměstí je 30 drogerek,tak pár jich 
musí krachnout



Sál místní sokolovny se návštěvníkům 
otevřel ve 20 hodin a s přibývajícím ča-
sem dění nabíralo na obrátkách, naplno 
se zábava rozjela po deváté večer. Hosté 
přicházeli v  rozmanitém stylu, a  to od 
společenského oblečení až po uvolně-
nější, neformální varianty.

Hudební doprovod obstarala živá ka-
pela Old School, která dala Rockovým 
šibřinkám skutečně rockový ráz. Zazně-
ly známé hity v  pomalejším i  svižném 
tempu, přičemž úvod večera patřil rych-
lejším skladbám, jimiž kapela rozprou-
dila přítomné. Volba zábavové kapely 
byla letos záměrná. Šlo totiž o  jediný 
ples sezóny, kde pořadatelé vsadili na 
tento hudební styl, což se promítlo i do 
samotného názvu akce. 
V zázemí bylo o návštěvníky postaráno 
hned na několika místech. V dolní čás-
tí budovy, v takzvaném pekle, se mohli 
posilnit alkoholem i  nealkoholickými 
nápoji, nechyběly ani míchané koktejly. 
V kuchyňce pak bylo k dispozici občer-
stvení včetně něčeho sladkého na zub. 
Obsluha působila mile a  vstřícně, což 
jen podtrhlo celkově rodinnou atmo-

sféru večera.
Jak už to tak bývá, součástí akce byla 
také bohatá tombola s padesáti cenami 
věnovanými nejen místními sponzory. 
Ti, kteří měli štěstí ve hře, si tak s nefal-
šovanou radostí odnesli domů hodnot-
né výhry. „Šibřinky mají v rámci Sokola 
dlouhodobou historii sahající až k  sa-
motným počátkům spolku. Přesto se 
snažíme akci posouvat a oslovit i mladší 
generaci. Návštěvnost se tradičně pohy-
buje mezi 150 a 200 lidmi, závisí to ale 
na celé řadě okolností,“ uvedla Kateřina 
Výborná, jedna z organizátorek akce.
Pořadatelé zároveň zvou na další chys-
tané akce, dne 14. února se uskuteční 
Ostatkový ples s  půlnočním pochová-
ním basy a 14. března Disco retro ples, 
kde se hosté mohou pochlubit svými 
kostýmy. 
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Odstøel holubù zrušen! 
Kostelec na Hané (mls) – Tohle 
stojí za diskusi. A možná i teologick-
ou. Na jedné straně škody na památ-
kách a hygienické problémy, na druhé 
straně odpor citlivých milovníků 
zvířat. Římskokatolická farnost 
v Kostelci na Hané oficiálně požádala 
prostějovský magistrát o  povolení 
odstřelu přemnožených holubů, 
který měli místní myslivci zajišťovat 
až do konce letošního března. Na-
konec svůj záměr vzala zpět. Někteří 
z  diskutujících upozorňovali, že 
„i  holub je boží tvor a  má právo na 
život“. Dle jiných jsou však zdivočelí 
holubi spíše „pomstou ďábla“.  

Senioøi promovali v Praze
Němčice nad Hanou (mls) – Tihle 
lidé zaslouží obdiv za neutuchající 
chuť se vzdělávat a  objevovat nové 
věci! Úterý 20. ledna byl pro studen-
ty Virtuální univerzity třetího věku 
(VU3V) v  Němčicích nad Hanou 
velký den. V nádherné aule Provozně 
ekonomické fakulty v Praze se konala 
slavnostní promoce. Letos úspěšně 
ukončilo studijní cyklus celkem 19 
studentů. Slavnostního aktu přímo 
v Praze se zúčastnilo 7 z nich. Všichni 
si převzali své zasloužené diplomy 
a užili si jedinečnou atmosféru. 

Chystá se masopust 
Konice (mls) – Tradice masopustu 
v  Konici byla po dlouhé přestávce 
obnovena v  roce 2014.  V  posled-
ních letech vše nabírá na obrátkách. 
Podobně jako na vesnicích si však 
i v Konici vše organizují sami. Veřejné 
setkání všech zájemců se bude konat 
v úterý 27. ledna od 17 hodin v Komu-
nitním centru v Konici. Zváni jsou děti 
i dospělí, kteří mají zájem se do akce 
zapojit jako masky či organizátoři, 
hledají se i šikovní muzikanti. Samot-
ný masopust se bude konat 14. února. 

RYCHLÉ INFO

V sobotu 17. ledna po třetí hodině 
ranní zastavili policisté v Kralicích 
na Hané dvaadvacetiletého řidiče 
vozidla Audi. Při kontrole byl vyz-
ván k provedení dechové zkoušky, 
kdy hodnota první se zastavila na 
hladině 1,13 a druhá 1,05 promile. 
Řidič s  naměřenými hodnotami 
souhlasil a  uvedl, že zhruba dvě 
hodiny před jízdou vypil tři piva. 
Na místě mu policisté zadrželi 
řidičský průkaz a  dál pokračovat 
v jízdě mu zakázali. 
    

V  neděli 18. ledna odpoledne jel 
padesátiletý cyklista v obci Hvozd 
ve směru jízdy z  centra obce na 
Milkov. U  jednoho z  místních 
domů z blíže nezjištěného důvodu 
upadl na vozovku a  zranil se. 
Byla u  něho provedena dechová 
zkouška, která odhalila, že jel 
pod vlivem alkoholu. Naměřené 
hodnoty byly 0,56 a  0,46 promile 
alkoholu. Cyklista byl následně 
na místě ošetřen osádkou vozidla 
záchranné služby a  převezen do 
prostějovské nemocnice na další 
vyšetření. 

V  pondělí 19. ledna dopoledne 
w v  Brněnské ulici v  Prostějově 
pětapadesátiletého muže, který 
řídil nákladní vozidlo Iveco s  tel-
efonním zařízením v  ruce. Po 
zastavení u  něho provedla kon-
trolu dokladů a  taky došlo na 
dechovou zkoušku s  výsledkem 
1,63 promile alkoholu. Řidič 
s naměřenými hodnotami nesouh-
lasil a  na základě vý zvy se tedy 
podrobil odběru bio materiálu 
v  místní nemocnici. Na místě mu 
byl zadržen řidičský průkaz. Ještě 
ten samý den byly zahájeny úkony 
trestního řízení pro podezření 
z  trestného činu ohrožení pod 
vlivem návykové látky.     

V úterý 20. ledna před sedmou ho-
dinou ranní řídil čtyřiačtyřicetiletý 
muž vozidlo Škoda Fabia po Rovné 
ulici v  Prostějově a  byl zastaven 
policejní hlídkou a  zkontrolován. 
Při kontrole došlo i  na dechovou 
zkoušku, která vykázala pozi-
tivní výsledky a  to 1,65 a  1,62 
promile alkoholu v  dechu. Řidič 
s  naměřenými hodnotami souh-
lasil a  na místě přišel o  řidičský 
průkaz, který mu byl policisty 
zadržen. Muž je podezřelý z  trest-
ného činu ohrožení pod vlivem 
návykové látky.   

Policisté z  prostějovského 
oddělení se zabývají případem, 
který jim byl oznámen ve čtvrtek 
22. ledna odpoledne. Poškozený 
uvedl, že si objednal ke sportování 
rotoped za necelé 2  400 korun. 
Ve středu dopoledne si od kurýra 
převzal balíček s  očekávaným 
zbožím a  zaplatil za něj. Po roz-
balení ovšem zjistil, že místo ro-
topedu byly v balíku železné trub-
ky bez hodnoty. Poškozený proto 
neváhal a  podvodné jednání ze st-
rany neznámého pachatele oznámil 
na služebně. Případ policisté šetří 
jako přestupek proti majetku.  

Co se vám v obci v posledních dvou le-
tech podařilo?
„Proběhla částečná rekonstrukce obecního 
úřadu, kdy bylo vybudováno nové přístupové 
schodiště do budovy spolu s rampou pro vozíč-
káře. Bylo kompletně zrekonstruováno sociální 
zařízení v celé budově. Ve všech třech obcích byla 
provedena výměna svítidel veřejného osvětlení 
za úsporná LED osvětlení. Byl postaven altán 
u místního rybníka v Myslejovicích, v současné 
době probíhají dokončovací práce a terénní úpra-
vy okolí. Byla vyřízena nová pasportizace místní-
ho hřbitova, místních komunikací a dopravního 
značení. Průběžně probíhala oprava místních 
komunikací.“ 

Co se naopak nedaří, třeba z důvodu ne-
dostatku financí?
„Obec zadala zpracování projektové dokumen-
tace na výstavbu hloubkové kanalizace a čističky 
odpadních vod   v  Myslejovicích, Kobylničkách 
a Křenůvkách. Současně s tímto zadala vypracová-
ní projektové dokumentace na prodloužení vodo-
vodního řadu z Myslejovic do Kobylniček. Nyní 
čekáme na vydání potřebných rozhodnutí. Brzdí 
nás dlouhá administrace příslušných úřadů, kterou 
však obec nedokáže ovlivnit. Co nám dále vadí, je 

neutěšený stav komunikací. Bohužel dokud nebu-
de hotová hloubková kanalizace a ČOV, není moc 
reálná šance na zlepšení současného stavu.“  

 Co byste rádi realizovali už v  letošním 
roce?
„V  letošním roce plánujeme opravu místního 
hřbitova, zejména opravu obvodových zdí. V ná-
vaznosti na tyto opravy bude vybudováno nové 
kolumbárium. Letos bude zadáno vypracování 
projektové dokumentace na vybudování místní 
komunitní kompostárny, kterou obec plánuje 

zrealizovat v  příštích letech. V  současné době 
probíhá realizace statických a  stavebních úprav 
na kulturním domě v Myslejovicích, na něž bude 
navazovat rekonstrukce kuchyně.“  

Kdybyste měl pro obec volně k dispozici 
10 milionů korun, do čeho byste je investova-
li?
„Určitě do hloubkové kanalizace a ČOV a komu-
nikací. Současně s tímto je však potřeba uvažovat 
nad obnovou a  rozšířením komunální techniky, 
kterou obec používá ke zvelebování našich obcí.“ 

ZPRÁVY

Šibřinky v Přemyslovicích, to bylo 

„Silnice se dočkají až po kanalizaci“

MYSLEJOVICE O  Myslejovicích Večerník psal poměrně zřídka například 
v souvislosti se srazem rodáků či oslavou 100 let jedné z místních občanek. Ne-
bývalý zájem čtenářů pak vzbudil článek o gangu pytláků zachycených na videu, 
jak kuchají obrovského jelena. Mělo se jednat o partu, která řádila okolo Dětko-
vic, Myslejovic a Křenůvek už řadu let. Mnoho let byla starostkou v obci Anna 
Ondrouchová, jež se však rozhodla odejít do důchodu. Na uvolněné místo se tak 
po posledních volbách v roce 2022 usadil její spolupracovník Zbyněk Ambros. 

PŘEMYSLOVICE – Sokolský ples v Přemyslovicích letos vsadil 
na změnu rytmu. Rockové šibřinky nabídly v sobotu 24. ledna 
kombinaci dlouholeté tradice a svižné hudby. Výsledkem byl 
večer s přátelskou atmosférou, kde si každý našel to své.
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VŘESOVICE V  pátek dopoledne 
vyjížděli hasiči a  policisté k  desítkám 
dopravních nehod. Na Prostějovsku 
se mimo jiné bouralo přímo ve měs-
tě, u  Kostelce na Hané, Čelechovic 
na Hané. Nejvážnější nehoda se stala 
u Vřesovic.

Kristýna BOHATOVÁ
„V  Olomouckém kraji jsme od rána při-
jali přes 50 oznámení komplikací v  do-
pravě v  souvislosti s  ledovkou. Nejvíce 
nehod máme na Olomoucku, Prostějov-
sku a  Šumpersku. Apelujeme na řidiče, 
aby nyní raději vůbec nevyjížděli. Pokud 
musí, aby přizpůsobili rychlost stavu vo-

zovky,” uvedl v pátek dopoledne policejní 
mluvčí Libor Hejtman. 
Na Prostějovsku se bouralo i u Čelechovic 
na Hané, kde osobní vůz skončil ve svodi-
dlech. Vzápětí do auta narazil autobus. Ve 
Vícově v sobě skončila hned tři auta. 
Většina nehod se naštěstí obešla bez váž-
nějších zranění. „Výjimkou je nehoda 
u Vřesovic, kde došlo k nárazu osobního 
auta do stromu. Zraněny byly čtyři oso-
by, které musely být ošetřovány a trans-
portovány do nemocnice,” uvedl Radek 
Buryánek, mluvčí HZS Olomouckého 
kraje. Hasiči podle jeho slov v  ranních 
a  dopoledních hodinách zasahovali 
u více než tří desítek nehod. 

ČECHY POD KOSÍŘEM Fakt, že na jaře letošního 
roku bude kvůli havarijnímu stavu demontována 
rozhledna na Velkém Kosíři, je všeobecně znám. 
A tak si poberta řekl zmizí rozhledna, k čemu by li-
dem byla houpačka. A v době od 10. září 2025 do 5. 
ledna 2026 ji ukradl.  

Skupinová houpačka o  průměru 120 centimetrů byla 
ukotvena na řetězových závěsech a  umístěna na veřej-
ném prostranství u rozhledny na Velkém Kosíři. „Poško-
zená organizace vyčíslila škodu na 32 tisíc korun,” uvedl 
policejní mluvčí Libor Hejtman. Jak dodal, pachateli 
hrozí za přečin krádež až dva roky za mřížemi.  (kib)

PLUMLOV Na plumlovský zámek v uplynulém roce 
přišlo méně lidí než v  minulých letech. Jejich prů-
měrný věk se navíc zvyšuje. Národní kulturní pa-
mátka se však po nezbytné rekonstrukci fasády už 
těší na lepší budoucnost. 

Martin ZAORA L
Nezbytná, nákladná a dlouhotrvající rekonstrukce fasá-
dy si vybírá svoji daň také na návštěvnosti plumlovské-
ho zámku. Loni památku navštívilo 17 tisíc platících ná-
vštěvníků, což je zhruba o 3 tisíce návštěvníků méně než 
předloni. „Vůbec mě to netěší. Všiml jsem si, že rodin 
s dětmi přichází zhruba stejně, podobně je to se starší-
mi lidmi. Ale bohužel nám mezi návštěvníky ubývá lidí 
v mladším a středním věku. Ti očividně dávají přednost 
jiným atrakcím než návštěvám historických památek. 
Kdo má peníze, cestuje do zahraničí, ti, co peníze ne-
mají, tak nejezdí vůbec nikam,“ shrnul své postřehy kas-

telán plumlovského zámku Pavel Zástěra. 
Novou sezónu v Plumlově tradičně zahájí Vítáním jara, 
které se bude konat poslední sobotu v březnu. Zajímalo 
nás, jaké změny se do příští sezóny chystají. „Nic pře-
vratného to nebude, naopak budeme muset utlumit ně-
které aktivity spojené s nádvořím, bude tak i nižší počet 
akcí. To víte, každý se chce vyfotit se zámkem, a tak nám 
kvůli rekonstrukci ubývá také svateb. Nicméně věříme, 
že po skončení oprav v roce 2027 se karta opět obrátí,“ 
reagoval Pavel Zástěra s tím, že běžné prohlídky zámku 
by i v tomto roce měly probíhat prakticky bez omezení. 
Celá řada akcí se pak chystá také do sklepních prostor 
nízkého zámku, kde se budou odehrávat především di-
vadelní představení a  koncerty. „Například jsme navá-
zali spolupráci s prostějovským Muzeem harmonií, vel-
ký ohlas mezi lidmi rovněž zaznamenal také divadelní 
tábor a  z  něj vzniklá představení, to vše organizované 
Ladislavou Jančíkovou,“ vypíchl Pavel Zástěra. 

OLOMOUCKÝ KRAJ Záchrany 
z  ledu nepatří mezi nejoblíbenější 
výcviky hasičů. V  mrazivém počasí 
a  ledové vodě musí tuto odbornou 
přípravu absolvovat všichni, kteří 
jsou zařazeni ve výjezdových jed-
notkách. Trénují různé metody zá-
chrany tonoucího a  jeho transport 
na břeh.
Využívají různé prostředky, například 
páteřní desku, nastavovací žebřík či 
házecí pytlíky. „Třetím rokem pak do 
praxe zavádíme rescue paddleboard, 
který může celý zásah urychlit. Cvičili 
jsme s ním také v tomto týdnu na olo-
mouckém jezeře Poděbrady,” uvedla 
mluvčí hasičů Lucie Balážová. Jak do-
plnila, hasiči si vyzkoušeli různé pří-
stupy a postupy při záchraně tonoucí-
ho, který se propadl do díry vysekané 
v ledu.  (kib)

OLOMOUCKÝ KRAJ Až do po-
sledních dnů loňského roku si lidé 
podávali žádosti o  peníze z  dotač-
ního programu ŽIVEL 3. Ten byl 
určen domácnostem, které v  roce 
2024 postihly povodně. Program 
běžel do konce roku 2025. O dotaci 
nakonec projevilo zájem 1284 ža-
datelů z Olomouckého kraje.
Ačkoli je ŽIVEL 3 státním progra-
mem, výrazně jeho smysluplnou po-
dobu ovlivnil Olomoucký kraj. Ten se 
zároveň zavázal, že desetinu ze všech 
požadovaných dotací pokryje ze svých 
zdrojů, aby byla podpora pro postiže-
ný region co největší. K  poslednímu 
dni loňského roku vyplatil na dotacích 
už téměř 66 milionů korun.
Celkem si lidé požádali o 835 milionů 
korun. To jen dokresluje, jak rozsáhlé 
škody povodně způsobily. (kib)

Dotaèní program Dotaèní program 
vyplatil 66 milionùvyplatil 66 milionù

Plumlovský zámek loni přivítal 
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jídlo, pití i tanec 



Zámek jste získal v roce 2022. Co se v něm za tu dobu změnilo?
„Tak toho je spousta, když se podívám na začátek, na zarostlé nádvoří, vlhké 
komnaty plné špíny, sutin, shnilého čehosi, co ani nešlo identifikovat, a když 
se na to podívám dnes, tak je to opravdu rozdíl. Proběhly desítky akcí na 
opravy zámku a na pomoc se zde otočily stovky lidí, takže je změna opravdu 
markantní. Obávám se, že kdybych zde vše vypsal, tak je to na knihu. A stej-
ně bych půlku věcí zapomněl zmínit.“ 

Kdo vám s proměnou zámku pomáhal?
„Opět nemohu psát jmenovitě, protože lidí zde bylo možná i  více jak na 
Schindlerově seznamu, tedy více jak osm stovek. Jedná se nejen o organiza-
ce a lidi, kteří přijeli na pracovní brigády, ale i o lidi, kteří pomáhají s chodem 
a organizací festivalů, jelikož i finance z akcí jsou součást toho, že se zámek 
stále spravuje.“ 

Se zámkem ve Ptení si nikdo dlouho nevěděl rady. Vy jste do toho 
skočil po hlavě. Bylo to podle vás dobré rozhodnutí?
„Ano, věděl jsem to, cítil jsem to, mělo to tak být. Jsem za to rád.“

Je něco, čeho jste se kvůli zámku musel vzdát? 
„Ani ne, ničeho jsem se vzdát nemusel. Občas jsou lidé, co říkají, že se vzdali 
něčeho kvůli něčemu, ale to není můj případ, naopak mi přijde, že věci, co 
jsem dělal, se nyní zlepšily. Považuji vše za osobní, přirozený vývoj. Všechno 
jde, když se chce. Jasně že když někdo například přijde o nohy, tak se musí 
vzdát běhu, to je smutné a je to tak, ale já o nic nepřišel. Doufám, že každý, co 
tohle čte, z toho chápe, že se dá stále v něčem zdokonalovat, aniž by bylo tře-
ba se vzdávat, ať už něčeho, nebo se vzdávat celkově. Ještě to půjde nahoru!“    

Jak to zvládáte s rodinou?
„Jo, zvládám to dobře, mám skvělou holku i dvě super dcery. Nebudeme si 
nic nalhávat, každý rodič ví, že děti jsou někdy náročnější. Když jsme spolu 
se svou holkou začali chodit, najednou bylo vše jednodušší, na jednu věc 
byly čtyři ruce, no teď mi jich často spousta chybí. Spíte, když nechcete, a ne-
spíte, když chcete. Řešíte, co byste jinak neřešili. Celkově je to něco nového, 
už tu nejste jen sami za sebe, ale musíte tu být i pro děti. Věřím, že dětem 
dáváme dobrý život.“  

Co vás jako zámeckého pána opravdu zaskočilo?
„Popravdě asi nic, možná trošku to, že jsem zámecký pán. Plno lidí mě tak 
začalo nazývat ze dne na den, už je z toho takovej pracovní název.“ 

Co bylo při správě a postupné obnově zámku nejtěžší?
„Tím jsem se ani nezabýval, ono je to všechno vcelku jízda, a i ta může být 
někdy náročná a někdy méně. Přiznám se, že jsem hodně věřící, takže ty těž-
ké chvilky neprožívám asi jako ostatní lidé. Ten nahoře nám fandí.“

Už jsou na zámku záchody? 
„Jako záchod nám zatím slouží jen kadibudka, když se dějí události, objed-
náváme mobilní WC. Ale určitě se lepší časy blíží, povedla se vyklidit kom-
nata, kde hodláme zbudovat veřejná WC, naděje svitla už na Velký pátek, 
kdy jsme namísto pokladu nalezli rouru, co vede ze zámku ven. To bylo ko-
pání na pár víkendů, jelikož vše bylo zavalené. Záchody, pisoáry a umyvadla 
už máme nakoupené, teď spouštíme sbírku na DONIO.cz, ve které mimo 
jiné máme i v plánu vybrat finance na základní sestavení veřejných WC. Pů-
jde o rozvody vody, kanalizace a elektrifikace, zbudování veřejných záchodů 
nás pozvedne na vyšší úroveň.“

A funguje u vás hospoda?
„Hospoda funguje přes festivalovou sezónu, hlavně díky Terce, Natálce, Leo-
vi a kamarádům, kteří zastávají funkci hospodských. Já jsem se za barem po-
pravdě moc neosvědčil. Pivo camrám vedle a panáky mám tendenci rozdávat 
zadarmo, takže jsem za tenhle tým neskutečně rád. Mimochodem vše dělají 
stejně jako ostatní organizátoři z dobré vůle. Co na akci vyděláme, z toho pla-
tíme rozpočet akce, co pak zbyde, dáváme do zámku. Stejně tak máme menší 
občerstvení i přes návštěvnickou sezónu, která byla loni poprvé.“ 

Během uplynulých let jste připravil řadu akcí, na něž dorazila spous-
ta účinkujících i z hodně vzdálených končin. Přitom na ně bylo i s ohle-
dem na chybějící zázemí vstupné dobrovolné. Jak se vám to podařilo?
„Není třeba si nalhávat, že by rozpočet akce nebyl, někdy se jedná i o stovky 
tisíc. I tak mám ohromnou výhodu v tom, že jsem sám muzikant a spousta 
účinkujících jsou i mí přátelé, s nimiž se potkávám už hezkou řádku let. Mám 
u nich o něco lepší ceny, dá se říct, že kamarádské. Další nesporná výhoda je, 
že pořádám festivaly už nějaký ten pátek, to jsme byli ještě děti, ale už jsme 
dělali malý fesťáček, kde jsem byl hlavní organizátor. Předtím jsme s kama-
rádem Gallim pořádali bitvy. Každopádně plno i dnes zvučných jmen v růz-
ných subkulturách jsem pořádal v době, když je nikdo neznal. A mnoha ka-
pelám ze zahraničí jsem pořádal první koncert v ČR. Takže když začaly akce 
na zámku, měl jsem už plno trumfů v ruce, a ještě jich pár zbývá v rukávě.“ 

Budete v nich i nadále pokračovat?
„Ano, v pořádání festivalů hodlám pokračovat. Nehodlám ani zdražit vstup-
né. Baví mě, že se lidi baví a mám radost, když radost dělám druhým. Co se 
týče nabídky, pronajímám zámek i jiným organizátorům, zde si oni určují 
vstupné podle sebe. Tady mě docela baví, že nemám tolik starostí a občas se 
i dozvím něco nového. Jak se říká, nikdo učený z nebe nespadl, takže se stále 
učím z triumfů i chyb druhých. Navíc jsou zde i žánry, kde nemám tak veliké 
kontakty jako jiní organizátoři.“

Budou i nějaké novinky? 
„Co se týče změny ze strany mnou pořádaných festivalů, mám plán jednoho 
festivalu, který jsem plánoval už dávno před koupí zámku, doménu jsem na 
něj zabral v roce 2022, ale v hlavě ho nosím mnohem déle. Když vše klapne, 
budete jeho svědky v roce 2027. Informace budou na http://www.castle-
fest.cz/ a http://www.castlefest.pl/ a půjde o mezinárodní akci, kde nebu-

dou chybět kapely, muzikanti kejklíři, fire-show, tanečnice a další, jak jsme 
u akcí na zámku zvyklí, ale rozšíříme festival o spoustu jiných možností. To 
ale nebudu prozrazovat, ať to nikdo nevyfoukne. Bude to fakt úplně jinde 
a každý si to užije.“ 

Zámek má za sebou první průlomovou sezónu, kdy na něj průběž-
ně chodili také běžní návštěvníci mimo jednotlivé akce. Kolik lidí zhru-
ba dorazilo a jak tuto sezónu hodnotíte?
„Měli jsme otevřeno od začátku července do konce září. V červenci a srpnu 
nebyl jediný den bez návštěvníka, někdy jich bylo více, někdy jen pár skupi-
nek, jednou jen jeden pán. Většině lidí se zámek líbil, což bylo super. Září bylo 
slabší, to byly i úplně prázdné dny, takže zvažujeme, že září bude lepší mít ote-
vřeno po domluvě. Po finanční stránce byly lepší víkendy, ale počítali jsme, že 
kdybychom měli brigádníka nebo zaměstnance, tak bychom ho nebyli schop-
ni zaplatit. Na druhou stranu jsme tam byli my a co jsme vydělali, to jsme dali 
do zámku, takže nás až tolik netrápilo, že nemáme zámeckou pokladnici pl-
nou zlata a drahých kamenů. Naopak nás těšilo, že spousta lidí měla dobrý 
pocit z návštěvy památky, kterou mnohdy viděli poprvé. V tomto bych chtěl 
poděkovat právě i novinářům, kteří nám pomohli tím, že o nás dali vědět.“

Odkud dorazil nejvzdálenější návštěvník?
„Mezi nejvzdálenější návštěvníky patřil jeden pán z Německa a jeden pán 
z Francie.“ 

Co se lidem na zámku líbí a co by na něm případě zlepšili?
„Většině lidem se líbí expozice, jiní rádi poslouchají historii, také si spousta 
lidí chválí, že je možné zámek procházet samostatně. Pak se najdou lidé, co 
je baví různá zaměření, například militaristi mají rádi bunkr, ezoterici mají 
rádi tajemno a energie, děti si žijí svůj svět, každý si najde to svoje. Když lidé 
říkají, co by zlepšili, tak je to spíše formou, že nám přejí, ať se nám v opravách 
daří, takže by zlepšili to, co by chtěl každý, a to, aby zámek na tom byl lépe.“ 

Kdy se zámek letos opět otevře?
„Zámek se otevře veřejnosti opět na festivaly, první bude Beltine v termínu 
od osmého do devátého května, poté bude až do konce června otevřen na 
festivaly. Od začátku července opět plánujeme turistickou sezónu. Mimo 
akce a sezónu zde proběhne pár soukromých událostí a spousta brigád, kde 
hodláme zámek opravit, jak jen to půjde. Připraveno bude vždy i drobné ob-
čerstvení.“ 

Když přijdu jako běžný návštěvník ve všední den na zámek ve Pte-
ní, tak co mě na něm čeká?
„Záleží na tom kdy, teď mají zámek pronajatý filmaři, takže v  nejbližších 
dnech se dostanete na zámek tak, že se přihlásíte do komparzu. Na jaře to 
ale bude už veselejší a velké prázdniny to ve všední dny jistí. Vstupné bude 
dobrovolné.“ 

Zcela zásadní záležitost v celé historii zámku je současné natáčení 
historického velkofilmu ze života Jana Amose Komenského Panna So-
fia. Co vše to pro zámek znamená?
„Určitě se jedná o důležitý milník. Objeví se pár známých jmen, která nemo-
hu prozradit, což je jedna z věcí, jež více zvednou povědomí o zámku Ptení. 
Dále zde probíhají i opravy a úpravy, které zámku pomůžou. Samotný reži-
sér je ve svém filmovém odvětví kapacita přesahující hranice naší země. Jen 
podotýkám, jeho filmy jsou brány jako filmy pro vážného diváka.“

Co filmaře na zámku zaujalo?
„No některé lidi ze štábu jsem znal už dříve, jelikož jsem o  víkendu hrá-
val s kapelou a ve všední dny až na některá vystoupení jsem měl čas dělat 
komparzy a kolem filmů se pohybovat. Tak se stalo, že se o zámku začalo 
proslýchat i  v  těchto kruzích. Jaký byl první impulz, to úplně nevím. Ale 
když jsme před více jak dvěma lety stáli s režisérem, produkční, vedoucím 
agentury pro komparz a dalšími na zámku, tak je zaujal renesanční vzhled 

zámku charakteristický právě pro období, kdy Jan Amos Komenský žil. Co 
si budeme vykládat, až na požár prvního patra a jeho odklizení, se na zámku 
toho moc nezměnilo. Zámek byl přestavěn z tvrze roku 1499 rodem Šárov-
ců, poslední Šárovec se zúčastnil bitvy na Bílé hoře, to bylo Komenskému 
28 let, klenby zámku se z větší podstaty od té doby nezměnily, jen majitelé. 
Například Miniati, který zde má svůj erb stále nad hlavní branou, jej sem 
nejspíše umístil v době, kdy měl J. A. Komenský 38 let. Takže když se rozho-
dovali, kde film točit, tak dobově by těžko vybrali něco lepšího. Musíme brát 
v potaz tři faktory: zámek Ptení je jeden z nejstarších renezančních zámků ve 
střední Evropě, a když budeme brát letopočet 1499 jako bernou minci, tak 
je ve střední Evropě nejstarší. Další faktor je, že v období J. A. Komenského 
komnaty vypadaly obdobně. No a třetí asi nejdůležitější faktor je, že většina 
mladších, přesto dobových zámků byla v období baroka silně přestavěna, 
ale Ptení si zachovalo svůj charakteristický surový a obranný vzhled hodící 
se právě pro tento film.“
 Jak se objekt pod rukama filmových architektů z ČT i Barrandova změnil?
„Objekt prošel částečnou rekonstrukcí, ale nešlo o nic invazivního. Všechny 
změny jsou udělány tak, aby prostředí odpovídalo období třicetileté války, 
ale zároveň nebyl zámek porušen. Úžasné zlepšení vytvořila Česká televize, 
kde se projevila řemeslná a restaurátorská práce. Osobně jsem nejvíce nad-
šený z opravy ztrouchnivělých zárubní, u nichž následkem hniloby zbyla jen 
půlka. Zvětralou část odřezali a nahradili ji tak, že by nikdo nepoznal rozdíl. 
Co se týče Barrandova, ti zde dodávají spíše rekvizity a kulisy, ale i ty kulisy 
jsou často velkolepé, chvílemi si říkám, že je škoda, že to není opravdové.“ 

Jaký máte vy osobně vztah k osobnosti Jana Amose Komenského?
„Jako člověk libující si v historii jsem jeho fanoušek, už v dětství mě mrzelo, 
když jsem seděl ve škole a učilo se o škole hrou, že to tak není doopravdy. 
Každopádně to byl nejen autor mnoha slavných vět, které by se daly apli-
kovat do dnešní doby, zároveň byl vynikající kartograf. Z období morové 
rány, v níž přišel o rodiče, se zachovala různá tvrzení, jak s morem bojovat, 
ani zemský lékař neměl tak dobré rady jako Komenský. Komenský poukazo-
val na hygienu, kdežto hlavní zemský lékař radil, aby si lidé dávali na obličej 
oškubaný slepičí zadek, takže si vezměte jeho vzdělanost a pokrokovost. Byl 
úplně jinde než lidé jeho doby. Navíc to byl náš krajan, ostatně na zámku ve 
Ptení se mohl i ukázat.“ 

Co je nyní klíčové pro další rozvoj zámku?
„Chceme se posunout zase o  krok dál. Konkrétně bychom rádi opravili 
strop nad pódiem, nakoupili rýny, opravili místa, kudy do zámku zatéká, to 
ale bude nakonec na odborníkovi, dále zakonzervovali okna, která jsou sice 
z většiny zasklená, ale chce to dát je do kupy. Také jsme ještě objevili dal-
ší komnaty, ale jsou komplet pod sutinami, a pak samozřejmě udělali další 
krok ve vybudování veřejného WC.“

Odkud na to chcete vzít peníze?
„Něco našetřím sám, něco vyděláme z akcí. Každopádně touto dobou se 
žádá o dotace, takže uvidíme, jak to klapne. A teď prosím zbystřete: zrovna 
jsme založili sbírku na DONIO.CZ, kde může přispět každý z vás, na sbírce 
jsme konkrétně rozepsali, na co která položka půjde. Takže zámku svítá stále 
více na lepší časy. Kdo nemá finance, může alespoň sdílet a zvýšit dosah, 
každá pomoc dobrá a každý příspěvek zámku pomůže.“

Jak myslíte, že bude zámek vypadat za deset let?
„Bude to nádhera!!! Vzhledem k  tomu, že jsme začali na rekonstrukci 
a opravách makat před třemi lety a z ruiny se stalo obyvatelné místo, tak pev-
ně věřím, že z obyvatelného místa bude zámek jako z pohádek či bájných 
příběhů, kdy svět byl sice drsný, ale o romantiku nebyla nouze. Místo setká-
vání a bujarého veselí, ale také místo klidu a rozjímání. Místo, kde se všichni 
budou chovat přátelsky a kam se budou dobří lidé rádi vracet.“ (mls)
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DAVID
HUDEÈEK
ALIAS HORSET

PPROFIL:

ZPÌVÁK
A ZÁMECKÝ PÁN

OOBBOR:

„S opravou zámku ve Ptení mi„S opravou zámku ve Ptení mi
zatím pomohlo víc
jak 800 lidí“
zatím pomohlo víc
jak 800 lidí“

PTENÍ David Hudeček všeobecně zná-
mý jako Horset je dvěma slovy na-
prostý originál. Neobyčejně přátelský 
mladík se v roce 2022 zcela nečekaně 
stal majitelem totálně zchátralého re-
nesančního zámku ve Ptení, kam se 
coby rodák ze Ptenského Dvorka „vlou-
pával“ již jako žák zdejší základní školy. 
Romanticky založený zpěvák kapely 
Barbar punk se zálibou v historii za něj 
zaplatil 3 333 333 korun. Už premié-
rový a velmi vydařený festival Beltine 
ukázal, že energického chlapíka obklo-
peného celou plejádou dobrých přátel 
nelze podceňovat. Přestože i po dvou 
letech na zámku stále chybí splachova-
cí záchod, dokázal Horset a jeho banda 
dlouho opuštěnou památku nejen čás-
tečně obnovit, ale hlavně otevřít velké-
mu množství lidí. A smělými plány ne-
šetří ani do budoucnosti, k čemuž mu 
má mimo jiné dopomoci i aktuální sbír-
ka, kterou rozjel na portálu DONIO.cz. Foto: Martin Zaoral

punkovýmpunkovým
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Návštìva radnice 

Prezidenta přivítal u  vstupu do budovy radnice 
primátor města František Jura v doprovodu dvou 
krojovaných Hanaček. Poté ho seznámil s  vede-
ním města a také s klíčovými projekty a investice-
mi, které se městu Prostějovu podařilo realizovat 
v  posledních dvou letech, a  zároveň s  hlavními 
rozvojovými záměry do budoucna.
„Prezident byl informován například o dokonče-
ní a otevření nového dopravního terminálu auto-
busové dopravy na Újezdě, jenž výrazně zlepšil 
komfort cestujících i organizaci veřejné dopravy 
ve městě. Dále mu bylo představeno nové rekon-
diční centrum s  ubytováním v  areálu zimního 
stadionu a  nová sportovní hřiště vybudovaná 
při základních školách,” konstatoval pro Večer-
ník primátor Jura. Pozornost byla věnována také 

investicím do oblasti školství a  podpory rodin 
a  také prostějovskému zámku sloužícímu jako 
kulturní centrum města. 
V  další části jednání se primátor František Jura 
zaměřil na hlavní výzvy a projekty, které Prostě-
jov čekají v nejbližších letech. Prezidentovi byla 
představena příprava výstavby nového aquacen-
tra coby největší plánované investice v novodobé 
historii města. Dalším důležitým tématem byl 
záměr výstavby nové hasičské zbrojnice a  vznik 
společného areálu se zázemím pro Zdravotnic-
kou záchrannou službu Olomouckého kraje. 

Setkání v Národním domì 

Společně s prezidentem obědvali v secesní perle 
Prostějova zástupci kraje, města a vybraní staros-
tové z Prostějovska.
V  průběhu neformálního setkání diskutovali 
o fungování místních samospráv, financování, so-
ciálních a infrastrukturních otázkách. Debata se 
nevyhýbala ani širším politickým tématům. 
„Já pozvání na oběd s  panem prezidentem beru 
jako velkou čest a symbolické ocenění své dvace-
tileté práce starostky. Společně s kolegy jsme měli 
možnost probrat široké spektrum témat, která se 
týkala života v obcích. Bylo to velmi milé a lidské 
setkání, na které budu ještě dlouho vzpomínat,” 
nechala se pro Večerník slyšet starostka Prostějo-
viček Zdeňka Růžičková. 

K  příjemnému průběhu přispěl zajisté i  skvělý 
oběd připravený restauratérem Luďkem Chme-
lou. Menu v podobě hovězího vývaru s játrovými 
knedlíčky, srnčího na smetaně s  karlovarským 
knedlíkem a  jablečného štrůdlu s  vanilkovou 
omáčkou podávaného jako dezert sklidilo velkou 
pochvalu. „V  Národním domě jsem byl v  minu-
losti mnohokrát. Musím říci, že vše bylo na jed-
ničku. Jak prostředí, tak i samotné menu,” chválil 
si prezident uvolněnou atmosféru i dobré jídlo.

Budu znovu kandidovat 
Prezident Petr Pavel se na sklonku své návštěvy 
Olomouckého kraje vyznal ze svých dojmů i no-
vinářům. V  prostějovském Národním domě 
vystoupil společně s  hejtmanem Ladislavem 
Oklešťkem. Oba politici hodnotili návštěvu Hané 
pozitivně.
Hlava státu se nevyhnula ani otázkám na součas-
nou politickou situaci ve světě i svou případnou 
další kandidaturu ve volbách 2028. „Důvodem, 
proč bych zcela určitě do něčeho takového nešel, 
jsou spíše zásadnější zdravotní důvody mé nebo 
v rodině, které by mi znemožnily jít do toho zno-
vu. Ale samozřejmě také situace, jaká v  té době 
bude u nás. Rozhodně nechci být tak arogantní, 
abych si myslel, že za dva roky budu mít stejnou 
podporu, jakou mám dnes. A pokud bude zájem 
a bude dostatečně silná podpora, pak je samozřej-
mě namístě o tom uvažovat,“ uvedl prezident.

Odìvy a vojáci 

Ve druhé polovině návštěvy Prostějova se prezi-
dent vydal do firmy Koutný, která mimo jiné šije 
uniformy pro Armádu ČR. Ve firmě diskutoval 
se zaměstnanci a  odpovídal na všetečné dotazy. 
„Když je motorka v  garáži, tak je prezidentská 
vlajka nahoře,” s úsměvem vysvětlil prezident na-
příklad zvídavé holčice.
Poslední zastávka prezidentského konvoje byla 
v sídle 601. skupiny speciálních sil. Za přísně stře-
ženou bránu elitního útvaru české armády, který 
nyní nese název 601. skupina speciálních sil, se 
vrátil jako vrchní velitel ozbrojených sil. „Je to 
pro mě taková srdeční záležitost, protože prostě-
jovský útvar byl mým vůbec největším motivač-
ním faktorem, proč zůstávat na vojenské škole,“ 
prohlásil Pavel. K výsadkovému pluku zvláštního 
určení v  Prostějově nastoupil v  roce 1985 hned 
po absolvování vojenské vysoké školy. Vidina 
služby u  tohoto elitního armádního útvaru při 
rozhodování o profesní dráze upozadila všechny 
jeho tehdejší priority. „Hned po absolvování vy-
soké vojenské školy jsem tady strávil pět let, jež 
představovala asi to nejlepší, co jsem v  armádě 
zažil. Dodnes na to rád vzpomínám,“ uvedl prezi-
dent, jenž se na prostějovské základně v polovině 
osmdesátých let rovněž seznámil se svojí budou-
cí ženou Evou. Ta jej měla během návštěvy kraje 
doprovázet, ze zdravotních důvodů tak neučinila.

PROSTĚJOV V pátek 23. ledna 2026 navštívil Petr Pavel město Prostějov. Návštěva se uskutečnila v rámci druhého dne oficiální cesty prezidenta republiky po 

Olomouckém kraji. Setkal se s vedením města, poobědval s vybranými zástupci starostů v Národním domě, navštívil firmu Koutný a svou srdeční záležitost 601. 

skupinu speciálních sil. Z našeho města si odvezl originální pralinky s vyobrazením radnice. „Prostějov je městem módy, takže došlo i k daru z tohoto rezortu. Pan 

prezident si z Hané odvezl i vlastní portrét od Patrika Saudka,” uvedl primátor František Jura.

„Velmi si vážíme návštěvy pana prezidenta. Byla to příležitost představit Prostějov jako město, které se systematicky 
rozvíjí, investuje do kvality života svých obyvatel a má jasné plány do budoucna,“ uvedl primátor František Jura.

„V Národním domě jsem byl v minulos-
ti mnohokrát. Musím říci, že vše bylo na 
jedničku. Jak prostředí, tak i samotné 
menu,“ chválil si prezident uvolněnou 
atmosféru i dobré jídlo.

Společně s prezidentem obědvali v seces-
ní perle Prostějova zástupci kraje, města 
a vybraní starostové z Prostějovska.



Rada zasedá v pondìlí 

Prostějov (mik) – Další, v pořadí 
již 85. schůze Rady statutárního 
města Prostějova se uskuteč-
ní v  pondělí 26. ledna v  jednací 
místnosti radnice. Hned v  úvodu 
konšelé proberou například in-
formace dozorčích rad městských 
obchodních společností nebo 
schválí poskytnutí peněžního daru 
Pomocné ruce na pomoc starým 
a  handicapovaným občanům. Na 
programu jednání je rovněž hned 
několik rozpočtových opatření, 
například pro cyklostezku do Se-
loutek, na rozvoj jižního prstence, 
na parkoviště u fotbalového hřiště 
Za Místním nádražím, na nové 
autobusové zastávky v  Anenské 
ulici či na projektovou dokumen-
taci na druhou etapu regenerace 
Sídliště Svornosti a  mnohá další 
rozpočtová opatření. Schvalovat se 
budou rovněž majetkoprávní zále-
žitostí, hlavně prodeje, pronájmy 
a  výpůjčky městských pozemků. 
Určitě zajímavé bude také pro-
jednávání zakázky na propagační 
služby pro město Prostějov za stra-
ny fotbalového 1. SK Prostějov. 
V příštím vydání přinese Večerník 
podrobnější informace z výsledků 
jednání rady města. 

Prostějov (mik) – Senioři v Pro-
stějově nejsou spokojeni se zvý-
šením jízdného v  MHD. „Od 1. 
ledna se zvýšila cena jízdného 
v MHD Prostějov, kdy senioři od 
65 let i s průkazem na slevu jízdné-
ho platí nyní částku v podstatě o 50 
procent vyšší. Dříve jsem platil 
jízdné 6 korun, nyní 9 korun. Pro 
důchodce, který má důchod jako 
jediný zdroj příjmu, je to zdraže-
ní docela významné! Pokud je to 
pravdou, tak například Olomouc 
jízdné nezvyšovala a  dopravní 
systém je rozsáhlejší než asi v Pro-
stějově,“ postěžoval si na webo-
vých stránkách prostějovského 
magistrátu občan města. Odpověď 
mluvčí radnice ho zřejmě nepotě-
šila. „Odbor dopravy sděluje, že 
bylo přistoupeno ke zvýšení jízd-
ného z  důvodu rostoucích nákla-
dů, například vyšší ceny pořízení 
nových vozidel, pohonných hmot 
a oprav spojených s rostoucí cenou 
náhradních dílů na financování 
městské hromadné dopravy v Pro-
stějově,“ uvedla Petra Vymazalová, 
referentka informační služby.

RYCHLÉ INFO PROSTĚJOV Radniční opozice 

v Prostějově si vybrala další téma k pro-

testům. Těsně před Štědrým dnem nad-

národní společnost TSR Czech Republic, 

dříve PV Recyklace, předložila záměr 

rozšíření stávajícího provozu kovošro-

tu a  vybudování obřího autovrako-

viště u hlavního nádraží v Prostějově 

pod názvem Modernizace provozovny 

Prostějov. Opoziční hnutí Na rovinu! 

ústy zastupitelky Jany Jílkové tvrdí, že 

provoz autovrakoviště by ohrozil život-

ní prostředí ve městě. Radniční koalice 

je naopak zcela jiného názoru. Podle 

zjištění Večerníku by velký „kovošrot“ 

nevadil ani běžným občanům. 

Prostějovská zastupitelka Jana Jílková se na svém blogu na toto 
téma vyjádřila v tom smyslu, že plánované autovrakoviště bude 
zřízeno na újmu životního prostředí. „Provoz by měl zásadní 
dopad na kvalitu bydlení a životní prostředí v širokém okolí. 
Doprava zatíží celé město, do areálu se má dovážet téměř 70 ti-
síc tun kovového a jiného odpadu ročně, vraků aut nebo vagó-
nů. Provozní doba bude od 6.00 do 22.00 ve všední dny a od 
6.00 do 20.00 hodin v soboty. Třídírny odpadů a recyklace jsou 
sice přípustné, ale pouze za splnění přísných podmínek, ochra-
ny proti hluku a znečištění ovzduší, nesnížení kvality obytného 
prostředí a nepřiměřeného zvýšení dopravy. Předložený záměr 
tyto podmínky nesplňuje,“ píše na svém blogu Jana Jílková. 
Těsně poté pak prostějovský magistrát zveřejnil na svých webo-
vých stránkách svoje stanovisko. „K  záměru autovrakoviště 
v  lokalitě u  hlavního nádraží probíhá EIA, vyjádřit se může 
veřejnost i město. „Chápeme, že záměr může u části obyvatel 

vyvolávat obavy – zejména z  hlediska hluku, prašnosti a  do-
pravní zátěže. Proto chceme občanům srozumitelně vysvětlit, 
v jaké fázi se nyní proces nachází, a upozornit na možnost za-
pojení veřejnosti. Statutární město Prostějov uplatnilo připo-
mínky k záměru a požaduje posouzení vlivů záměru na životní 
prostředí dle zákona, a to posouzení v rámci úplného procesu 
EIA,“ uvedl Jiří Rozehnal, náměstek primátora s tím, že v tuto 
chvíli se nejedná o stavební řízení ani o vydání stavebního po-
volení. „Probíhá zjišťovací řízení EIA podle zákona, které má 
určit, zda bude záměr posuzován v plném procesu EIA. Řízení 
vede Krajský úřad Olomouckého kraje. Veřejnost měla právo 
uplatnit připomínky přímo v procesu EIA. Stanoviska, připo-
mínky či nesouhlasná vyjádření mohli občané podávat do 21. 
ledna 2026 ke Krajskému úřadu Olomouckého kraje,“ dodal 
Jiří Rozehnal, kterého se Večerník ještě zeptal, jaký nyní bude 
postup města. „Statutární město Prostějov uplatnilo připomín-

ky k záměru a požaduje posouzení vlivů záměru na životní pro-
středí dle zákona, a to posouzení v rámci úplného procesu EIA. 
Ve stanovisku se zaměřilo zejména na dopady na hlukovou si-
tuaci, prašnost/imise, dopravní zátěž a kumulaci vlivů v území 
a požadujeme, aby případná opatření byla konkrétní, kontrolo-
vatelná a vymahatelná,“ odvětil náměstek Rozehnal. 
Je ale zajímavé, že velký kovošrot zmíněné firmy funguje za 
hlavním nádražím už zhruba 20 let a dosud si nikdo na jeho 
provoz nestěžoval. Naopak. „Ten kovošrot je od nádraží od-
dělen betonovým plotem, za který není vidět. A z druhé stra-
ny je dálnice. Teď ta firma koupila pár zahrádek v okolí a chce 
provozovnu rozšířit. No a co? Bydlím hned vedle nádraží a ni-
kdy jsem neslyšel, že by si někdo stěžoval. Žádný nadměrný 
hluk tady není,“ namítl pan František, který bydlí v blízkosti 
nádraží. Těžko tedy říct, proti čemu opozice v zastupitelstvu 
protestuje... 

OPOZICE PROTESTUJE PROTI AUTOVRAKOVIŠTI

Škody na hrobech jsou uhrazeny 

za nádražímza nádražím
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PROSTĚJOV V areálu sběrné-
ho dvora v Anenské ulici v Pro-
stějově spustilo vloni v  lednu 
provoz RE-USE centrum. 
Možnost odevzdat či zakoupit 
některou z  komodit mají ob-
čané vždy ve středy a  čtvrtky 
mimo státních svátků. Za rok, 
po který je otevřeno, našly díky 
němu domov stovky nejrůz-
nějších věcí. Zájemci je mohou 
získat za velmi příznivé ceny. 

Kristýna BOHATOVÁ
Do centra nosí lidé věci, pro které 
už sami nemají využití ani mož-
nost předat je dál. „Máme zde 

hodně kuchyňských potřeb jako 
hrnky, skleničky, talíře, nádobí, 
ale také knížky, vázy, sportov-
ní potřeby a  podobně,“ popsal 
Večerníku jeden z  pracovníků 
obsluhy. V  době naší krátké ná-
vštěvy se v centru otočilo zhruba 
šest zákazníků. Někteří odchá-
zeli s  úlovkem, jiní se slovy „tak 
příště“. Jako dáma, která cíleně 
hledala hračky pro svá vnoučata. 
Další žena se naopak netajila nad-
šením: „Odnáším si nádhernou 
broušenou soupravu – vázu a tři 
misky. Byly v  ní ještě broušené 
popelníky, ale ty jsem přenechala 
dalším zájemcům, protože už tak 

třicet let nikdo z rodiny nekouří.“
Náměstkyně primátora Marcela 
Župková byla u samotného zrodu 
centra, a proto ji redakce požádala 
o  zhodnocení. „Jsem ráda, že se 
projekt RE-USE centra podařilo 
realizovat. Ještě raději se opakova-
ně přesvědčuji, že slouží ku pro-
spěchu všem. Že se zbytečně ne-
vyhazují věci, jež by ještě mohly 
posloužit jiným lidem. Ti naopak 
získají funkční věc za příznivou 
cenu,“ konstatovala spokojeně. 
Věci, které RE-USE centrum 
zájemcům nabízí, nejsou zcela 
zdarma, nicméně ceny jsou často 
spíše symbolické.

předměty I. kategorie– 10 Kč včetně DPHpředměty I. kategorie– 10 Kč včetně DPH
Drobné nádobí, hrnky, skleničky, příbory, ruční mechanické nářadí, květináče, hračky, knihy, deko-
race (nejdrobnější předměty lze sdružovat do skupin považovaných za 1 ks), sportovní předměty, 
zahradní nářadí, zařizovací předměty v domácnosti apod.

předměty II. kategorie – 100 Kč včetně DPHpředměty II. kategorie – 100 Kč včetně DPH
Kufry, hudební nástroje, lyže, obrazy, drobný nečalouněný nábytek (stolky, botníky), zahradní náči-
ní, hrnce, plechy, pánve, pekáče, přepravky apod.

předměty III. kategorie – 200 Kč včetně DPHpředměty III. kategorie – 200 Kč včetně DPH
Jízdní kola, kočárky, hodiny mechanické, akvária, klece na domácí zvířata, šlapací šicí stroje, větší 
obrazy, nečalouněný nábytek v dobrém stavu (stoly, židle, botníky, komody, skříňky, police) apod.

CENÍK

 slaví rok  slaví rok 

PROSTĚJOV Koncem června 2024 se městem Pro-
stějov přehnala silná vichřice, která způsobila mimo 
jiné pád několika stromů na městském hřbitově 
v Brněnské ulici. V důsledku této mimořádné udá-
losti došlo k poškození celkem 27 hrobových míst. 

Kristýna BOHATOVÁ
„Vzniklou škodu jsme nahlásili Hasičské vzájemné 
pojišťovně, u níž má město Prostějov v  rámci pojistné 
smlouvy sjednáno pojištění vlastních i  cizích hrobů 
a náhrobků včetně hrobového příslušenství. Pojišťovna 
postupně poskytla městu zálohy pojistného plnění, kte-
ré byly po schválení Radou města Prostějova přeposlány 

poškozeným občanům,“ připomněl primátor František 
Jura s tím, že město Prostějov obdrželo celkem tři zálohy 
pojistného plnění v souhrnné výši 289 694 korun. Prv-
ní záloha ve výši 256 580 korun byla zaslána v listopadu 
2024. Druhou zálohu ve výši 31 700 korun zaslala po-
jišťovna v prosinci 2024 a třetí záloha ve výši 1 414 ko-
run byla městu zaslána v červnu 2025. „Dne 3. prosince 
2025 byla na účet města připsána také čtvrtá záloha po-
jistného plnění ve výši 30 700 korun. Z této částky bylo 
18 600 korun určeno na opravu městského hrobu a 12 
100 korun představovalo pojistné plnění určené poško-
zeným občanům,“ doplnila mluvčí radnice Jana Gáboro-
vá s tím, že škodní událost je tak uzavřena.

PROSTĚJOV Od začátku loňského prosince došlo 
k úpravě dopravního značení v ulicích Máchova, Šli-
kova, Rostislavova a  Česká. Někde byla vymezena 
parkovací místa, jinde instalovány zpomalovací pra-
hy a dopravní značky se zákazem stání. Jedna taková 
je v Rostislavově ulici. Jenže ji řidiči ignorují.

Kristýna BOHATOVÁ
„Jezdím denně na Rostislavovu ulici k invalidnímu členu 
rodiny. Každý všední den se tam v době oběda proplétám 
mezi auty parkujícími nejen v zákazu, na chodníku či na 
zeleném pásu, ale i v křižovatce. Jejich řidiči a posádky ho-

dují v přilehlé restauraci. Vjet na Českou bez toho, že mi 
někdo netrefí čumák auta, je výhra v loterii,“ postěžovala 
si Večerníku jedna ze čtenářek a přiložila i fotografii. 
Podle magistrátu bylo cílem změny dopravního značení 
upravit v  lokalitě parkování v  návaznosti na další ulice 
tak, aby vozidla parkovala v souladu se zákonem. Jenže 
značení je spoustě řidičů šumák. 
Redakce proto oslovila městskou policii s dotazem, zda 
by mohla situaci řešit. „Situace s parkováním je čím dál 
horší, bohužel. Pokud taková situace nastane, zavolejte 
na linku 156, podíváme se na to,“ odpověděl ředitel Li-
bor Šebestík. 



PROSTĚJOV V dnešním vydání pokračujeme v pořadí již čtvrtým dílem ve statistice největších a nejkurióznějších kriminálních činů, které se v Česku staly po roce 1989. Zajímavé čtení Večerníku poslal ředitel 
Městské policie Prostějov a historik české kriminalistiky Libor Šebestík. Nutno ale zdůraznit, že autorem celého výběru je především bývalý brněnský kriminalista JUDr. Miloslav Jedlička, zakladatel internetového 
muzea zločinů a autor knihy Nejslavnější mordy první republiky. Pátý poslední díl přineseme v příštím vydání.

Kompletní nemocnici v  Londýnské ulici 
v  Praze 2 se pokusil prodat šestatřicetiletý 
podnikatel, který nebyl nikdy jejím vlastní-
kem. Objekt úředně ohodnocený na 70 000 
000 korun nabídl podvodník vážnému zájem-
ci „o lukrativní místo“ za 16 500 000 korun. 
Za účelem podvodného prodeje si podnika-
tel opatřil falešný občanský průkaz a  falešná 
notářská ověření. Falešnými doklady vybavil 
i další lidi, kteří plnili role restituentů. Na pod-
vod se přišlo pro vlastní chybu podvodníka. 
Datum narození v padělaném průkazu totož-
nosti totiž nesouhlasilo s datem jeho narození 
v  dalších padělaných listinách. Na sklonku 
roku 1998 byl podvodník odsouzen na 8 let 
vězení a jeho společníci k 5 letům vězení.

Neuvěřitelných 7 184 248 kondomů v hod-
notě 9 000 000 korun podvodně vylákal od 
firmy Vulkan v Hrádku nad Nisou Ing. Aleš 
Pavol. Po třídenním líčení byl 29. června 
1995 odsouzen k 7 letům odnětí svobody ve 
věznici s dozorem.

Zcela vážně se snažili sehnat mrtvolu dva 

muži z Teplicka, kteří ji potřebovali k reali-
zaci podvodu. Oba se totiž v listopadu 1994 
nechali pojistit na celkovou částku 2 000 000 
korun pro případ tragického úmrtí. Na mrt-
volu, již měli v úmyslu „upravit jako po do-
pravní nehodě“, chtěli převést svoji identitu, 
aby tak dosáhli výplaty vysokého pojistného. 
Přestože jeden z mužů byl odsouzen za pod-
vod, dožadoval se soudní žalobou o výplatu 
pojistného za svého komplice, který skuteč-
ně za dosud nevyjasněných okolností v roce 
1995 zemřel...

Dvěma cizincům sedlo na lep několik čes-
kých občanů, kteří se nechali zlákat báchor-
kou o  rozmnožení peněz metodou „klo-
nování“. Předali zlodějským podvodníkům 
větší částky peněz, se kterými cizinci „neče-
kaně zmizeli“. Jeden z nich byl policií dopa-
den na ruzyňském letišti. Druhý byl krátce 
nato zatčen v cizině.

V  roce 1962 koupil starší muž z  Brna za 
tehdy velmi vysokou částku 150 000 korun 
kus mosazné tyče o hmotnosti 735 gramů, 
kterou podvodník vydával za 24karátové 
zlato. Ke cti podvedeného je nutno dodat, že 

vysoustruženou mosaznou tyč koupil až po 
dlouhém smlouvání... Jen pro srovnání, za 
tehdejší částku 150 000 korun českosloven-
ských bylo možné zakoupit pět automobilů 
značky Škoda Spartak.

Odcizené zlaté šperky za 17 000 korun čes-
koslovenských byly při osobní prohlídce 
nalezeny ve vagíně osmadvacetileté zaměst-
nankyně TOS Kuřim. Šperků se zmocnila 
v  jednom rodinném domku v  Černé Hoře 
na Blanensku, kam se podle svědků vetřela 
pod záminkou, že hledá nevlastní sestru. Po-
licisté ji zadrželi v místní restauraci. Teprve 
poté byla podrobena prohlídce s „kladným 
výsledkem“...

SOUDY, JUSTICESOUDY, JUSTICE

Zřejmě největší soudní proces v  pováleč-
ných dějinách České republiky byl zahájen 
u  krajského trestního soudu v  Plzni dne 
4. ledna 1988. V jednom procesu figurovalo 
celkem 127 obžalovaných. Kladlo se jim za 
vinu, že v období tří let rozkrádali pivo a pro-
váděli machinace s pivními a mléčnými pře-
pravkami, čímž poškodili jedenáct podniků 
o  2 000 000 korun. Vyšetřovací spis obsa-

hoval 8 000 stran. K výslechu před soudem 
bylo předvoláno téměř 400 svědků.

K pouhým 275 dnům vězení s dozorem byl 
odsouzen 32letý Josef David z  Kroměříž-
ska za vraždu 68leté důchodkyně. V pro-
sinci roku 1994 jí u hřbitova ve Zdoun-
kách zasadil celkem 20 bodných ran 
a 10krát ji uhodil cihlou do hlavy. Poté 
ji svlékl a osahával. Soud odůvodnil níz-
ký trest tím, že znalci vraha označili za 
mentálně retardovaného. Podle znalců 
byl v době spáchání ve stavu „sexuální 
nouze“ a zavražděná mu údajně připo-
mínala ženu z pornografické video-
kazety, kterou si doma přehrá-
val. Pro útok, při němž bodl 
ženu i do krku, si měl vzít 
inspiraci z akčního filmu.
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Michal KA DLEC

Cílem investice bylo zlepšení technického stavu historické školní budovy 
a její dlouhodobé ochrany před vlhkostí. Prostory v přízemí školy mají nové 
využití, budova dostala novou fasádu. Realizace tak přispěla nejen k zacho-

vání objektu, ale také ke zkvalitnění prostředí pro studenty i zaměstnance 
školy. „Dělníci budovu odizolovali proti vlhkosti, aplikovali sanační omítky, 
opravili sokl a udělali toho ještě daleko víc, včetně renovace dvou historic-

kých erbů na fasádě budovy. Celkem si všechny práce vyžádaly investici za 
jednatřicet milionů korun,“ uvedl Vladimír Lichnovský, první náměstek 
hejtmana Olomouckého kraje pro financování a investice.  (mik)

Budova Obchodní akademie SE OBLÉKLA DO NOVÉHOSE OBLÉKLA DO NOVÉHO

Martin ZAORA L 
Pozoruhodný a neokázale krásný Dům řádových sester 
býval v  dávné minulosti hlavní budovou areálu „staré 
nemocnice“ v Lidické ulici. Po přestěhování do prostor 
„nové nemocnice“ však úžasná funkcionalistická stavba 
trestuhodně chátrala a mnoho let se nacházela v žalost-
ném stavu. Na lepší časy se začalo blýskat v roce 2016, 
kdy ji Olomoucký kraj za 7 milionů prodal soukromé 
společnosti, která následně kulturní památku vkusně 
zrekonstruovala. 
Přede dvěma lety jej do svého vlastnictví opět získal 
Olomoucký kraj, tentokrát však zaplatil víc jak deseti-
násobek původní ceny, konkrétně to bylo 86 milionů 
korun. Ale nezůstal pouze při nich. Už v té době mělo 
hejtmanství v záloze projekt na další nákladnou rekon-
strukci hlavní budovy, která mimo jiné změnila její 

účel. Z bytového domu se stala budova využívaná jako 
domov seniorů.  

Náročné úpravy jsou nyní definitivně u konce. „Bu-
dova prošla rekonstrukcí za zhruba 150 milionů 
korun, přičemž přibližně polovinu hradil ze svého 
rozpočtu Olomoucký kraj. Na zbývající část se nám 
podařilo získat dotaci z Národního programu obno-
vy. Stavební úpravy zahrnovaly také pořízení nového 
systému vytápění včetně vzduchotechniky a  dalších 
technologií,“ uvedl při úterním slavnostním otevření 
Ladislav Okleštěk, hejtman Olomouckého kraje, kte-
rý je zřizovatelem Centra sociálních služeb, jehož se 
stal Dům sester součástí. Nově zde najde útočiště cel-
kem 32 klientů. „Díky krajské investici zde vzniklo 24 
jednolůžkových pokojů a čtyři pokoje dvoulůžkové. 

Modernizací prošlo i  zázemí pro pečující personál,“ 
dodal Martin Škurek, náměstek hejtmana pro oblast 
sociálních věcí.

Prostějovské Centrum sociálních služeb může nyní 
své kvalitně poskytované služby rozšířit o  další budo-
vu, v pořadí již čtvrtou. „Znamená to pro nás zejména 
humanizaci našich služeb, díky níž budeme moci všem 
našim klientům nabízet dostatečný komfort na jedno-
lůžkových či dvoulůžkových pokojích, jak si to žádají 
standardy Evropské unie,“ komentovala ředitelka Centra 
sociálních služeb Prostějov Helena Vránová.  
Centru bude nově k dispozici i bývalá kaple. Nádherný 
prostor, který nemá široko daleko obdoby, bude sloužit 
pro pořádání společenských, kulturních a vzdělávacích 
akcí. „Dosud jsme je mohli podnikat pouze pod širým 

nebem v našem parku, a při nich se modlit, že nezačne 
pršet,“ upozornila Vránová. 

Den po oficiálním otevření si opravenou budovu mohli 
prohlédnout i zájemci z řad veřejnosti. Večerník se přesvěd-
čil, že jich sem dorazilo opravdu požehnaně. Všichni přitom 
žasli nad rekonstrukcí budovy plné prostoru a světla, někte-
ří se poptávali po možnosti ubytování, našli se však i tací, 
kteří vzpomínali. „Perfektně to tu opravili. Kdysi jsem v are-
álu staré nemocnici pracoval a tady v odsvěcené kapli jsme 
mívali pravidelně školení. Když jsme pak přešli do nové 
nemocnice, tak naše setkání probíhala v zasedací místnosti, 
která byla sice nová, ale pro nás znamenala velké zklamá-
ní. S tímto prostorem se to totiž nedalo vůbec srovnávat,“ 
prohlásil při pohledu na bývalou kapli dlouholetý primář 
očního oddělení prostějovské nemocnice Petr Frgál.  

PROSTĚJOV Přímo 
v  centru Prostějova do-
končil Olomoucký kraj 
další důležitou investici. 
V  úterý 20. ledna se stu-
dentům i kantorům před-
stavila nově opravená 
budova prostějovské Ob-
chodní akademie v Palac-
kého ulici. Jde o  památ-
kově chráněný objekt, 
veškeré stavební práce 
se proto odehrávaly pod 
drobnohledem památká-
řů. A výsledek stojí za to.

Domov sester Domov sester 

PROSTĚJOV Tohle je bezpochyby událost, která se nadlouho vepíše do dějin města! V areálu bývalé „staré nemocnice“ se podařilo propojit kus prostějovské historie s aktuálním 
stavem, který by nadchl i lidi uvyklé životu ve Švýcarsku. V úterý 20. ledna byl slavnostně otevřen Domov sester, který bude nově sloužit klientům Centra sociálního služeb, o den 
později se v budově plné prostoru a světla konal den otevřených dveří, o nějž byl mezi lidmi opravdu značný zájem. Všichni při něm obdivovali, chválili a někteří i vzpomínali.



Odešla...Odešla...
Jediná na světě, kdo by ji neměl rád,Jediná na světě, kdo by ji neměl rád,
jež umí odpouštět a tolik milovat,jež umí odpouštět a tolik milovat,

každého potěší, tak měkce pohladí,každého potěší, tak měkce pohladí,
jediná na světě, jenž nikdy nezradí.jediná na světě, jenž nikdy nezradí.

Na ni nám zůstala Na ni nám zůstala 
nejlepší vzpomínka,nejlepší vzpomínka,
Ta bytost nejdražšíTa bytost nejdražší
– to byla maminka.– to byla maminka.

Dnes, tj. 26. ledna 2026,Dnes, tj. 26. ledna 2026,
je tomu 14 roků od náhlé smrtije tomu 14 roků od náhlé smrti

naší milované manželky,naší milované manželky,
maminky a babičkymaminky a babičky

paní Libuše VYROUBALOVÉpaní Libuše VYROUBALOVÉ
ze Hvozdu.ze Hvozdu.

S láskou a úctou vzpomínajíS láskou a úctou vzpomínají
manžel František,manžel František,
syn Petr s rodinou,syn Petr s rodinou,

dcera Pavlína s rodinou a sestrydcera Pavlína s rodinou a sestry
s rodinami. Děkujeme všem,s rodinami. Děkujeme všem,

kteří ji znali a měli rádikteří ji znali a měli rádi
a vzpomenou s námi.a vzpomenou s námi.

Odešlas maminko,Odešlas maminko,
vzpomínka po Tobě zůstane nám.vzpomínka po Tobě zůstane nám.

Vzpomínka krásná, maminko milá,Vzpomínka krásná, maminko milá,
Ty, že jsi pro nás vždycky jen žila.Ty, že jsi pro nás vždycky jen žila.

Dne 21. ledna 2026Dne 21. ledna 2026
jsme vzpomenulijsme vzpomenuli

1. smutné výročí úmrtí1. smutné výročí úmrtí
paní Boženy ČÁBELOVÉ.paní Boženy ČÁBELOVÉ.

Kdo jste ji znali,Kdo jste ji znali,
vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Stále vzpomínají dceryStále vzpomínají dcery
Ivana, BoženaIvana, Božena

a Alena s rodinami.a Alena s rodinami.

Žádný čas není tak dlouhý,Žádný čas není tak dlouhý,
aby dal zapomenout.aby dal zapomenout.

Dne 29. ledna 2026Dne 29. ledna 2026
uplyne 16 dlouhýchuplyne 16 dlouhých

a smutných roků od chvíle,a smutných roků od chvíle,
kdy od nás odešel náš milovanýkdy od nás odešel náš milovaný

manžel, tatínek a dědečekmanžel, tatínek a dědeček
pan Josef ŠVECpan Josef ŠVEC

z Prostějova.z Prostějova.
S láskou stále vzpomíná manželkaS láskou stále vzpomíná manželka

a dcera s rodinou. Všem,a dcera s rodinou. Všem,
kteří vzpomenoukteří vzpomenou
s námi, děkujeme.s námi, děkujeme.

Rok za rokem ubíhá,Rok za rokem ubíhá,
čas prý rány hojí,čas prý rány hojí,

vzpomínky však stále bolí.vzpomínky však stále bolí.

Dne 1. února 2026Dne 1. února 2026
vzpomenemevzpomeneme

28. smutné výročí úmrtí28. smutné výročí úmrtí
pana Zdeňka PODHORNÉHOpana Zdeňka PODHORNÉHO

z Brodku u Konice.z Brodku u Konice.
S láskou stále vzpomínajíS láskou stále vzpomínají
manželka, synové a dceramanželka, synové a dcera

s rodinami.s rodinami.
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KOUPÍM

GALERIE UMĚNÍ PROSTĚJOV, 
nám. Svatopluka Čecha 2
(vchod za Zlatou bránou) 

vykupuje a zdarma oceňuje 
veškeré obrazy a starožitnosti, 

zlaté šperky 1 g / 1000 Kč. 
Neprodávejte překupníkům, 

ale odborníkům za nejvyšší ceny. 
Jindřich Skácel, tel.: 608 805 775, 

www.gupv.cz 

Zdenka Waltrová 1940  Prostějov
Ing. František Grepl 1956  Prostějov
Zdenka Dostálová 1954  Kelčice
Zdeněk Urban 1948  Pěnčín
Anna Zatloukalová 1951  Protivanov
RNDr. Roman Matyášek 1960  Prostějov
Leopold Liška 1927  Prostějov
Milena Krátká 1947  Prostějov
Ing. Ivo Vichta 1945  Kostelec na Hané
Taťjana Řezníčková 1955  Prostějov
Vladimír Mézl 1939  Čehovice
Věra Hodanová 1959  Prostějov
Miloslava Vozihnojová 1948  Otaslavice

Františka Michalcová 1934  Prostějov 
Ing. Svatoslav Ondrýsek 1936  Přerov 

Vlastimil Novák 1953  Hluchov 

Úterý 27. ledna 2026
 Iveta Chudá 1967 Prostějov 13.00 Obřadní síň Brněnská 104 
Středa 28. ledna 2026
 Helena Blažková 1931 Tvorovice 13.00 Obřadní síň Brněnská 104  
 František Pokorný 1953 Prostějov 11.30 Obřadní síň Brněnská 104
Pátek 30. ledna 2026
 Ludmila Petruželová 1941 Určice 13.00 Obřadní síň Brněnská 104 

Středa 28. ledna 2026 
 Miloslav Fiala 1952 Prostějov 10.15 Obřadní síň Prostějov 
 Zdeněk Kratochvíl 1935 Prostějov 11.00 Obřadní síň Prostějov

Bc. Ivo Kroupa
- Sadařské a zahradnické služby.
Odborný řez ovocných stromů,

sekání travních porostů,
kácení stromů,

údržba živých plotů, čištění
zanedbaných pozemků.

Tel.: 605 864 140, www.seceni-kaceni.cz

V každém dni, kousek Tebe...V každém dni, kousek Tebe...

Dne 29. ledna 2026Dne 29. ledna 2026
by se dožil 70 letby se dožil 70 let

pan Jiří PLUSKALpan Jiří PLUSKAL
z Čech pod Kosířem.z Čech pod Kosířem.

S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná
partnerka Leapartnerka Lea

s rodinou.s rodinou.

A za vše, za vše dík.A za vše, za vše dík.
Za lásku, jaká byla,Za lásku, jaká byla,
za život, jaký byl...za život, jaký byl...

Dne 27. ledna 2026Dne 27. ledna 2026
uplyne 1 rok od úmrtíuplyne 1 rok od úmrtí

pana Slávka POSPÍŠILA.pana Slávka POSPÍŠILA.
S láskou vzpomínajíS láskou vzpomínají

manželka Jana,manželka Jana,
dcera Jana s rodinoudcera Jana s rodinou

a syn Jaroslava syn Jaroslav
s rodinou.s rodinou.

Děkujeme za cestu,Děkujeme za cestu,
kterou jsi s námi šel.kterou jsi s námi šel.

Dnes, tj. 26. ledna 2026,Dnes, tj. 26. ledna 2026,
uplynuly 2 smutné roky,uplynuly 2 smutné roky,

kdy nás opustilkdy nás opustil
pan Jiří PALATKApan Jiří PALATKA

z Křenůvek.z Křenůvek.
Za tichou vzpomínku děkujeZa tichou vzpomínku děkuje

manželka Zdenamanželka Zdena
a synové Roman a Ivoa synové Roman a Ivo

s rodinou.s rodinou.

PRODÁM

Prodám gramofonové desky
s vážnou hudbou.

Telefon: 605 447 277

25
11

26
10

25
7

Pronájem občerstvení CAVALO
Prostějov, Hloučela. Více 731 525 155

Hledáme spolehlivého aktivního 
důchodce na naši bezkontaktní

myčku do Držovic - jako obsluhu
Jde o práci: mytí vozidel

na bezkontaktní myčce, úklid okolí atd.
Pouze některé dny, dle domluvy.

Práce není náročná. Práce na DPP.
Více info na tel. 602 203 041

Jen svíci hořícíJen svíci hořící
a hezkou kyticia hezkou kytici

Ti na hrob můžeme dát,Ti na hrob můžeme dát,
chvíli postátchvíli postát

a s láskou na Tebe vzpomínat.a s láskou na Tebe vzpomínat.

Dne 23. ledna 2026Dne 23. ledna 2026
by se dožil 80 letby se dožil 80 let

pan Jan NOVOTNÝpan Jan NOVOTNÝ
z Klenovic na Hané.z Klenovic na Hané.

S láskou a úctouS láskou a úctou
vzpomíná manželka,vzpomíná manželka,

dcera a syn s rodinami.dcera a syn s rodinami.

www.vecernikpv.cz
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AVIA,

BOBR, 

ČTYRKA, 

DĚTI, 

DLAŽBA, 

DOZOR, 

ETIK,

GONG, 

GUMA, 

KAMNA, 

KOKS, 

OBLÁČKY, 

OBOR,

OKRY,

OPIS, 

PEKING, 

PRADĚD, 

PRCHA, 

PRŮJEZD, 

PŘEVAHA, 

RÓBA, 

SADBA, 

SRNA, 

ŠALMAJ, 

VÝBĚR

Správná odpověď: ...SLUNCE ZEMI…

Správná odpověď: 5, 8, 1, 9

1. tajenka: Na pánvi potřené olejem…

…pórek a všechno společně…

Správná odpověď: Byli to děda, otec a syn.  Otec je totiž zároveň synem i otcem.

2. tajenka:

Muž stojí na jedné straně 
řeky, jeho pes na druhé.
Muž na psa zavolá a ten 
okamžitě přeběhne řeku
k němu. Pes zůstal úplně 
suchý, přestože nepoužil

most ani loď.
Jak je to možné?
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 400 g polohrubé mouky
50 g másla
1 vejce
100 g krupicového cukru
1 PL vanilkového cukru
25 g čerstvého droždí
3/4 šálku teplého mléka

400 g tvrdého tvarohu
1 lusk vanilky
2 PL moučkového cukru
1 PL změklého másla
1 žloutek

400 g jahod,
moučkový cukr na posypání

Z teplého mléka, droždí, lžičky krupico-
vého cukru a lžičky mouky si připravíme 
kvásek, který necháme aspoň na 20 mi-
nut na teplém místě odpočinout. Zbylé 
suroviny na těsto smícháme, přidáme 
kvásek a vypracujeme hladké těsto, kte-
ré přikryjeme utěrkou a dáme (1.
ka). Tvaroh smícháme s cukrem, vnitř-
kem vanilky, přidáme měkké máslo, 
žloutek a vymícháme hladkou hmotu. 
Vykynuté těsto si na pomoučeném vále 
vyválíme, (2.  náplň a nasklá-
dáme půlky omytých jahod. Opatrně 
srolujeme a krájíme asi na 3 cm široké 
plátky, které klademe na plech vyložený 
pečícím papírem. Plech zakryjeme utěr-
kou a necháme ještě asi 20 minut vyky-
nout. Pečeme v předem vyhřáté troubě 
na 190 °C dozlatova. Před podáváním 
posypeme moučkovým cukrem.



řešení: 03
osmisměrka: ...SLUNCE ZEMI…
sudoku: 5, 8, 1, 9
hádanka: Byli to děda, otec a syn. 
 Otec je totiž zároveň synem i otcem.
křížovka:  
Na pánvi potřené olejem…
…pórek a všechno společně…

AVIA, BOBR, ČTYRKA, DĚTI, DLAŽBA, DOZOR, ETIK, GONG, GUMA, KAMNA, 
KOKS, OBLÁČKY, OBOR, OKRY, OPIS, PEKING, PRADĚD, PRCHA, PRŮJEZD, 
PŘEVAHA, RÓBA, SADBA, SRNA, ŠALMAJ, VÝBĚR

ÁMOS, BIŽU, BOCHNÍK, BOMBY, ČINŽE, DOBRÁK, EPOS, FANT, HOUFY, 
HRÁCH, LASO, LÉTA, MINA, NÝTI, OCET, OSLE, PENAKL, PÝCHA, ROCO, 
ŘVÁČ, SILO, STĚR, STOPA, ŠIMI, TRÁM, TRUC, URNA, VLNA, ŽHÁŘ

řešení: 04
osmisměrka: …PLNÝ BAREV
sudoku: 9, 6, 4, 7
hádanka: Protože je řeka zamrzlá
křížovka:
…na teplé místo vykynout…
…navrstvíme tvarohovou…



Co se stane, když odhodíme masku civilizovanosti a dáme průchod emocím? 
Tak o  tom vypráví divadelní komedie Bůh masakru. V  hlavních rolích se 
představí výborní herci Anna Polívková, Viktor Dvořák, Kristýna Kudrná-
čová a Miroslav Novotný. 
Divadelní hra Chrudimské besedy Bůh masakru představuje příklad chytré jiskři-
vé zábavy, která je založena na postupném odkrývání lidských charakterů čtyř na 
první pohled civilizovaných a solidních lidí. Dva manželské páry se sejdou, aby 
vyřešily následky rvačky mezi jejich dětmi, při které jeden z chlapců přišel o zuby. 
„Bavilo mě sledovat postupné změny u  jednotlivých postav. Jednou spolu drží 
partneři, za pět minut jsou zase chlapi proti ženským,“ svěřil se jeden z diváků, kte-
rý už představení viděl. 

KDY:
KDE:

PONDÌLÍ 26. LEDNA OD 17:00 HODIN 
KDE: MÌSTSKÉ DIVADLO V PROSTÌJOVÌ 

Srdečně zveme na střelecký den v areálu střelnice Drahany, který se bude konat 
v  sobotu 31. ledna od 9 do 15 hodin. Půjde o  zážitkovou střelbu společnosti 
AMERICAN LIBERA TOR, kdy budete moci vyzkoušet na vlastní kůži vývoj 
zbraní od 20. století po současnost. Těšit se můžete na jedinečný zážitek venkovní 
střelnice, kde budete mít možnost vyzkoušet střelbu ze 100 různých zbraní 
25  různých ráží od období první světové války až po současnost. Připravené 
budou pistole, revolvery, samopaly, pušky, kulomety i odstřelovací pušky a nově 
také expanzní zbraně střílející dávkou. Zbrojní průkaz není potřeba – střelecké 
zážitky budou přístupné všem! Stačí občanský průkaz a  můžete začít. Děti od 
10 let mohou střílet s  doprovodem. Vstupné zdarma, jednotlivé služby budou 
zpoplatněny. 

Jedna z  nejoriginálnějších akcí roku je opět tady. Víceměřičtí zahrádkáři ve 
spolupráci s  obcí Víceměřice srdečně zvou na 16. ročník Zeliády a  ovocných 
mlsů. Akce se uskuteční v  košíkárně v  sobotu 31. ledna 2026 od 14 hodin. 
Přijďte ochutnat vynikající zakonzervovanou úrodu a nezapomeňte vzít s sebou 
i své vzorky.

Kruh přátel hudby Konice a  MěKS Konice pořádají Adventní koncert, který 
se bude konat v  náhradním termínu ve středu 28. ledna v  19 hodin na zámku 
v Konici. Vystoupí sopranistka Eliška Minářová a klavírista Ahmad Jafar Hedar. 

Šanci strávit pololetní prázdniny a pátrat po Záhadě opičího pokladu dostanou 
děti z Němčic nad Hanou a okolí v rámci celorepublikové akce v režii SVČ Orion. 
Ve čtvrtek 29. ledna od 17 hodin a v pátek 30. ledna od 12 hodin se mohou těšit 
na dobrodružnou hru v prostorách SVČ. Bližší informace a přihlášky lze najít na 
www.svcorion.cz.  

Obec Určice ve spolupráci s  fi rmou Lahůdky Jelínek zve na kulinářskou akci 
1.  ladovská zabijačka, která se bude konat v  sobotu 31. ledna od 11:00 hodin 
v  areálu sokolovny. Nevařte a  přijďte na oběd. Připraveny budou zabijačková 
polévka, výpečky se zelím, řízek s bramborovým salátem, guláš, tlačenka, jitrnice, 
ovar, jelítka a škvarky. Na uvítanou bude zdarma připravena škvarková pomazánka 
a štamprle domácí slivovice. Hlavní výhrou v tombole bude půl prasete. Výtěžek 
z tomboly bude věnován Dětské skupině Určice. 

TIP VEÈERNÍKU

Školní 4, Prostějov

Kino klub
DUHA

sobota 31. ledna 
16:00 Pohádky z hor
pásmo pohádek 
18:00 Barvy času
romantický

Vojáčkovo nám. 1, Prostějov

Mìstské divadlo
Prostìjov

pondělí 26. ledna 
17:00 Bůh masakru
komedie

Husovo nám. 91, Prostějov

Divadlo
Point

sobota 31. ledna 
19:00 Thommie Rush
křes alba a koncert

Knihovna

Vápenice 9, Prostějov
pátek 30. ledna 
Prázdniny v knihovně 
10:00-12:00 Tvořivá dílna
13:00-16:00 Deskové hry

Galerie
Špalíèek

Uprkova 18, Prostějov
do 1. února 
Sněhulák 
výstava k 220. výročí narození 
a 150. výročí úmrtí dánského 
pohádkáře H. Ch. Andersena
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Knihovna

Skálovo nám. 6, Prostějov
pondělí 26. ledna 
15:00-17:00 Poradna SOS
služba pro veřejnost zdarma 
17:00 Lichtenštejnské stopy ve Vídni
přednáška 
úterý 27. ledna 
9:00 Tvořivá knihovna
pro seniory 
středa 28. ledna 
10:00 Jak na chytrý 
 telefon nebo tablet
kurz pro seniory 
čtvrtek 29. ledna 
10:00 Herní konzole
paměťové herní dopoledne 
17:00 Jak slova ovlivňují 
 náš život a vztahy
přednáška 

KULTURAKULTURA
nechte se ohromit

Kino 
Metro 70

Školní 1, Prostějov
pondělí 26. ledna 
14:00 Pohádky po babičce
animovaný 
16:00 Avatar: Oheň a popel
sci-fi 
20:00 Na nové začátky!
drama 
úterý 27. ledna 
15:00 SŠDAM o designu
setkání s žáky 
15:00 Není jiná možnost
komedie 
17:45 Důkaz viny
thriller 
20:00 Pomocnice
thriller 
středa 28. ledna 
17:30 Dream Team
komedie 
20:00 Hamnet
drama 
čtvrtek 29. ledna 
17:30 Dědictví aneb 
 Kurvahošigutntág
komedie 
19:00 Filmový kvíz
20:00 SOS
horor 
pátek 30. ledna 
9:00 Bazárek
10:00 Cukrkandl
rodinný 
13:00 Rufus: Mořský dráček, 
 který neuměl plavat
animovaný 
15:00 Princezna stokrát jinak
pohádka 
15:10 Král Králů
animovaný | MINI KINO 
17:30 Šviháci
komedie 
20:00 Silent Hill: Noční můry
horor 
sobota 31. ledna 
15:00 Princezna stokrát jinak
17:30 Dream Team
17:45 Pan Nikdo proti Putinovi
dokument | KINO KAFE 
20:00 28 let poté: Chrám z kostí
horor 
neděle 1. února 
10:30 Mazlíčci v průšvihu
animovaný 
15:00 Zootropolis: Město zvířat 2
animovaný 
15:10 Neporazitelní
drama | KINO KAFE 
17:15 Šviháci
19:30 Citová hodnota
drama

čtvrtek 29. ledna 
17:00 Restaurování
vernisáž výstavy 
do 26. dubna 
O umění kuchařském 
výstava 
do 31. ledna  
Analfabeta negramotná 
výstava Dětského muzea

 nám. T. G. Masaryka 2 , Prostějov

Muzeum a galerie
v Prostìjovì

Svatoplukova 15, Prostějov

SONS PROSTÌJOV

Prostějovská pobočka 
Sjednocené org. nevidomých 

a slabozrakých (SONS) 
poskytuje zrakově postiženým klien-
tům základní poradenství, sociálně 
aktivizační služby a dopomoc v rám-
ci dobrovolnické služby. Dále nabízí 
možnost zapůjčení kompenzačních 

pomůcek a zajišťuje pomoc při vyři-
zování záležitostí v rámci výhod a dá-
vek soc. péče.

Kontakt: Svatoplukova 15, Prostějov, 
e-mail: prostejov-odbocka@sons.cz,
tel.: 770 101 434, 778 710 647. 
Sjednání schůzky po tel. domluvě.

Husovo nám. 67, Prostějov

EKOCENTRUM IRIS

středa 28. ledna
9:35 Zlechovský vrch
vycházka nejen pro seniory, odjezd autobusem ze st. č. 10

BŮH MASAKRU BŮH MASAKRU 

RÙZNÉ . . .

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. 
v Prostějově, Kostelecká 17, 

nabízí k zapůjčení rehabilitační 
a kompenzační pomůcky, 

např. polohovací lůžka, ortopedické 
vozíky, pevná a pojízdná chodítka, 

pevná a pojízdná WC křesla, 
servírovací stolky aj. 

Úřední hodiny: 
PO, ST 9:00 - 15:00

Provozní doba: 
 PO – ČT  9:00 – 15:00
 PÁ  9:00 – 13:00 

Bližší informace na tel.: 
588 008 095
724 706 773
704 526 518

SETKÁNÍ ANONYMNÍCH ALKOHOLIKŮ
se koná každý čtvrtek v 18:00 hodin, na adrese: Šárka 10a, Prostějov. 

Kontakt: 728 354 716, e-mail: prostejov@aamail.cz.
Ani silná vůle, ani láska tvoje či blízkých nestačí. 

Neboj se požádat o pomoc. Nám se jí dostalo a teď ji nabízíme tobě.

SVAZ NESLYŠÍCÍCH 
A NEDOSLÝCHAVÝCH 

OSOB V ČR, z.s.
Svatoplukova 15, 
Prostějov 796 01, 
tel. 775 549 777
Provozní doba: 

ÚT a ST:  
8:30 – 11:30 a 13:00 – 16:30 

ČT:
jen pro objednané klienty

Můžete využít služeb našeho zaříze-
ní v podobě odborného sociálního 
poradenství a  nabídky baterií do 
sluchadel a drobné příslušenství ke 
sluchadlům (hadičky, čisticí tablety 
či ušní tvarovky různých velikostí).

Regionální pracoviště TyfloCentra Olomouc v Prostějově
nadále poskytuje služby nevidomým a  slabozrakým občanům na adrese: 

Kostelecká 17, Prostějov. 
 PO:  8:00 – 12:00 a 12:30 – 14:00Provozní doba:  ÚT a ST:   po telefonické domluvě

Nezisková organizace Duševní opora v komunitě, z.ú.
Poskytujeme bezplatnou sociální službu pro lidi s duševním 

onemocněním ve věku 16 - 64 let, na adrese Kravařova 9, Prostějov.
Nevíte si rady? Potřebujete pomoc něco vyřídit? Chybí vám smysluplná 

činnost nebo společnost jiných lidí? Potřebujete ve své situaci něco změnit?
Kontaktujte nás:

Tel: 735 914 405, e-mail: lenka.redova@prostedok.cz
Více informací o nás na: prostedok.cz

MIMO MÌSTOMIMO MÌSTO
vyrazte si

AKTIVITYAKTIVITY
zapojte se

každý čtvrtek a pátek 
13:00 Pozorování Slunce
19:30 Večerní pozorování

Kolářovy sady 3348, Prostějov

Hvìzdárna

Tetín 1, Prostějov

AKADEMIE SENIORÙ LIPKA, Z.S.

úterý 27. ledna
14:00 Hrátky s pamětí
zábavné odpoledne

VEÈER U TVVEÈER U TV
na co kouknout

Švýcarsko je pro své návštěvníky celoroční studnicí všech možných aktivit. Od 
rozličných zimních sportů, po letní túry a pěší turistiku skrze horské průsmy-
ky a malebná údolí. Jeho města nabízejí stopy historie, současnosti i obrovský 
výběr muzeí a galerií v blízkosti jezer s kulisami velkolepé scenérie. Švýcarské 
Alpy totiž nabízejí soubor mohutných vrcholů, ledovců i zelených údolí s ma-
lebnými vesničkami.

KDY:  SOBOTA 31. LEDNA V 16:20
KDE:  ÈT2 DOKUMENT

KRÁSNÉ ZEMĚ Z VÝŠKYKRÁSNÉ ZEMĚ Z VÝŠKY

neděle 1. února 
15:00 O čertici Gvendolíně
loutkové divadlo

TJ
Sokol

Skálovo nám. 4, Prostějov

www.vecernikpv.cz

NAVŠTIVTE
TAKÉ NÁŠ WEB

Plesová sezónaPlesová sezóna
na Prostějovsku

PÁTEK 30. LEDNA
19.00 Maturitní ples SOŠPO, Společenský dům Prostějov
19.00 Pirouette ples, Národní dům Prostějov
20.00 Společenský ples, obecní dům Dětkovice

SOBOTA 31. LEDNA
19.00 Fotbalový ples, kulturní dům Kralice na Hané
19.00 Hasičský ples Soběsuky, kulturní dům Žárovice
20.00 Hasičský ples, sokolovna Šubířov
20.00 Májovský ples, sokolovna Vřesovice
20.00 15. školní ples, MFB Čechy pod Kosířem
20.00 24. obecní ples, sál kina Krumsín
20.00 V. obecní ples, společenská místnost MŠ Horní Štěpánov
20.00 34. obecní ples, sportovní areál Pěnčín
20.00 Myslivecký ples, sokolovna Ptení
20.00 Tradiční XXXV. hasičský ples, sokolovna Čechovice
20.00 XVII. společenský ples, sál obecního domu Ondratice

20.00 11. obecní ples, sokolovna Otaslavice

–– kam vyrazit v lednu? 

Školní 4, Prostějov

Kulturní klub
DUHA

úterý 27. a středa 28. ledna 
9.00 a 10.15 Princezna Čokoláda
divadlo 

KDE SE CO DÌJE?

608 960 042, 
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Sousedé z jedné ulice založili Sousedé z jedné ulice založili 

v Kralicích na Hané báječnou v Kralicích na Hané báječnou 

tradici, hrálo se o Sousedárytradici, hrálo se o Sousedáry

20

PROSTĚJOV První grandslam sezóny skončil pro české tenisty v barvách Prostějově rozpačitě. Jiří 

Lehečka při návratu ze zranění nestačil na francouzského kvalifikanta a nepřešel přes úvodní kolo, 

kde nehledal výmluvy a přiznal, že zkrátka nebyl dost dobrý. Vít Kopřiva zvládl úvodní kolo v pěti-

setové bitvě, ale poté už nestačil na favorizovaného Fritze. Jakub Menšík naopak ukazoval skvělou 

formu a řada fanoušků se těšila na jeho osmifinálový souboj 

s Novakem Djokovičem. Proti svému vzoru i příteli ale rodák 

z Prostějova nenastoupil vinou zranění břišního svalu.
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Akci zahájil současný ředitel knihov-
ny Aleš Procházka, který se ujal 
úvodního slova i recitace vybraných 
ukázek z knihy. Své verše interpreto-
val i sám autor a začal básní o tom, 
jaké to bude, až jednou napíše báseň 
pro sebe. „Právě tato báseň je mojí 
oblíbenou a z nové sbírky ze všech 
nejbližší,“ svěřil se Večerníku Kvapil 
a doplnil, že práce na nové knize mu 
zabrala přibližně rok. Jak prozradil, 
některé básně jsou věnovány jeho 
přátelům. Zazněla také jedna v  an-
gličtině – malý most mezi českou 
poezií a světem. Po skončení recitací 
vznikl prostor pro diskusi a  poví-
dání s  autorem, zazněly i  humorné 
anekdoty z  autorova života. Atmo-
sféru příjemného posezení s poezií 
podtrhlo i  občerstvení v  podobě 
kávy, čaje či vína. 
Miloš Kvapil navíc prozradil, že brzy 
plánuje křest své další sbírky Tři 
kapky. Přeje si, aby si čtenáři odnesli 
jistý nadhled. Nejde o  jednoduché 
odpovědi ani hotové návody, ale 
o  schopnost pohlížet na události, 
vztahy i  vlastní prožitky s  odstu-

pem. Srdce hledavé není jen sbír-
kou veršů, ale malou výpravou do 
autorovy duše, kde se prolínají přá-
telství, vzpomínky, životní radosti 
i drobné smutky. 

Mezi jeho předešlé sbírky patří na-
příklad Zvony osudu, pokřtěné 
v  prosinci 2024, Eukleidovská 
Seč klasů lásky či Mlhy podzimní 
noci.   (kad)

KONICE Na tento nádherný páteční večer v Konici 
dlouho nezapomenou. Na zdejším zámku proběhl 
16. ledna koncert nazvaný Čarokrása lidové inspi-
race. Spolu s  klavíristkou Jitkou Čechovou měla 
původně vystoupit houslová virtuoska Markéta Ja-
noušková. Ale vše nakonec dopadlo trochu jinak. 
Houslová sólistka po příjezdu ze zahraničí při secvičo-
vání odpadla se zánětem šlach. „Profesionální klavírist-
ka Jitka Čechová vše zachránila tím, že ke spolupráci 
přizvala svého manžela violoncellistu Jana Páleníčka. 
Jde o syna klavíristy a hudebního skladatele Josefa Pále-
níčka, který byl nebližším přítelem Bohuslava Martinů. 
Jeho cesta z Českých Budějovic byla velice dobrodruž-
ná, ale nakonec Koničtí prožili nádherný náhradní kon-
cert opravdových celebrit. Zjistili jsme, že v této sestavě 
byli na konickém zámku už v lednu 2009. Manželé mile 
zařadili i vzpomínku na zakladatele Kruhu přátel hud-
by pana Trnečku v podobě Sentimentálního valčíku P. 
I. Čajkovského,“ popsala Ludmila Rolná z pořádajícího 
konického Kruhu přátel hudby (KPH). Kromě sehra-
ného manželského dua vystoupily také houslistky a zá-

roveň sestry Alžběta a Kateřina Ošlejškovy navštěvující 
konickou ZUŠku.    
Není bez zajímavosti, že i příští koncert KPH v Koni-
ci bude z  řady těch odložených. Ve středu 28. ledna 
na něm od 19 hodin vystoupí klavírista Ahmad Jafar 
Hedar se sopranistkou Eliškou Minářovou, kvůli jejíž 
nemoci se akce původně plánovaná na prosinec dosud 
neuskutečnila.  (mls) 

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ 
reportáž 

Kateřina Kateřina DVOŘÁKOVÁDVOŘÁKOVÁ
Hudební večer v Určicích je již tradiční akcí. Prv-
ní ročník navštívil Vláďa Hron, druhý ročník pak 
Jožka Šmukař s cimbálem. Třetí večer tentokrát 
zpestřila Petra Janů, jež spolu s kapelou Naostro 
roztančila všechny přítomné. Během večera za-

zpívala sérii svých známých hitů. Zazněly napří-
klad písně Už nejsem volná nebo To máme mlá-
dež. Na závěr svého vystoupení se pak zpěvačka 
obrátila na plesající publikum. „Byli jste úžasní, 
tancovali jste a nehvízdali!“ řekla s úsměvem. Pu-
blikum ji nakonec poprosilo o přídavek, který mu 
s nadšením dopřála. „Po skončení vystoupení se 
s ní mohli zájemci vyfotit. Paní Janů byla úžasná, 
a to je vždy pro pořadatele to největší ocenění,“ 
uvedla pro Večerník kulturní referentka a knihov-
nice Lenka Jánová.
Součástí večera byla také bohatá tombola, jejíž 
ceny věnovali nejen místní podnikatelé. Kapela 
Naostro hrála až do půlnoci a zajistila plný taneč-

ní parket. Akce tak spojila mladší i  starší publi-
kum. „Pro příští rok plánujeme IV. hudební a ta-
neční večer, hosta zatím nemáme potvrzeného, 
ale už chystáme další akce, a to hlavně díky tomu, 
že náš pan starosta Petr Kouřil podporuje kultu-
ru,“ prozradila Jánová.
A na co se mohou zájemci v Určicích dále těšit? 
Už příští týden se 31. ledna chystá akce s názvem 
Ladovská zabijačka. Následovat bude dětský kar-
neval 22. února a oslava MDŽ 8. března, během 
které vystoupí Valašský krúžek. 21. března dále 
proběhne II. vinný košt s vinaři z jižní Moravy a na 
závěr jara se návštěvníci mohou těšit na koncert 
Františka Nedvěda ml., ten proběhne 24. dubna.  

URČICE V pátek 23. ledna se v Určicích uskutečnil III. hudební a taneční večer, který přilákal milovníky hudby i společenské zábavy. V místní 
sokolovně vystoupila zpěvačka Petra Janů a postarala se o příjemnou atmosféru večera plného hudby a tance. Součástí programu byla také 
bohatá tombola a živá hudba kapely Naostro.

Srdce hledavé – Kvapil 
představil novou sbírku

PROSTĚJOV – Emeritní ředitel prostějovské knihovny Miloš Kvapil pokřtil ve středu 14. ledna 
v podkrovním sále objektu svoji novou sbírku veršů. Novinka nese poetický název Srdce hledavé 
a jde již o autorovu dvanáctou sbírku.

Zazněly i skladby světoznámých skladatelů
URČICE Deset let novodobé historie má za se-
bou vřesovický Chrámový sbor při kostele sv. 
Petra a Pavla. Za tu dobu odehrál a odzpíval 124 
vystoupení nejen v  rámci našeho regionu, ale 
celé České republiky. Naposledy přilákal poslu-
chače v neděli 18. ledna do kostela svatého Jana 
Křtitele v Určicích na Novoroční koncert. Sbor si 
za něj vysloužil řadu pochvalných ocenění. 

Kristýna BOHATOVÁ
„Provedli jsme posluchače za pomoci známých 
skladeb celým rokem. Myslím, že si to užili, ostatně 
stejně jako my,” řekla Večerníku jedna ze členek a zá-
roveň konferenciérka Renata Martínková Vávrová. 

Sbor se připravuje na pravidelných zkouškách na faře 
ve Vřesovicích. Věnuje se především hudbě chrámo-
vé, přičemž repertoár skladeb je většinou podřízen 
potřebám církevního roku, tedy o Vánocích, Veliko-
nocích, svátku sv. Petra a Pavla – patronů tamějšího 
kostela, a ostatních příležitostech. V repertoáru má 
i  skladby koncertního charakteru známých světo-
vých autorů, které sbor prezentuje na koncertních 
vystoupeních. „Jsou to skladby W. A. Mozarta, G. F. 
Händela, J. S. Bacha, G. de Marzi, A. V. Michny, T. 
Susata, C. Francka a dalších autorů,” doplnila duše 
souboru, zpěvačka, koordinátorka a kronikářka He-
lena Cetkovská.  Členové sboru jsou převážně ama-
térští zpěváci z Vřesovic, Určic a Pivína.  
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Navštívili jsme vernisáž výstavy, která 
se veřejnosti otevřela 23. ledna. Ex-
pozice nabízí pohled na nejzajímavěj-
ší a nejvzácnější kulinářské publikace 
vydané v průběhu pěti století a uka-
zuje, že kuchařské knihy byly mno-
hem více než jen sbírkami receptů. 
Vystavené tisky jsou cenným prame-
nem poznání kulturních a sociálních 
dějin. Vedle návodů k přípravě pokr-
mů totiž často sloužily jako průvodci 
společenského chování, stolování 
i dobových kulturních zvyklostí. Pro-
střednictvím výstavních panelů se 
návštěvníci seznámí s  patnácti tituly 
z  fondu Vědecké knihovny v  Olo-
mouci, které jsou doplněny o tisky ze 
sbírek Muzea a galerie v Prostějově. 

Vernisáže se zúčastnila ředitelka Mu-
zea a  galerie v  Prostějově Veronika 
Hrbáčková, dále Miloš Korhoň z Vě-
decké knihovny v Olomouci, autorka 
výstavy Petra Kubíčková a zástupky-
ně Muzea a galerie v Prostějově, kni-
hovnice Petra Hubáčková. Atmosfé-
ru zahájení zpestřila také zástupkyně 
Hostince u Ambrozů. Návštěvníkům 
představila moderní pokrmy ve for-
mě kanapek, jež zájemci mohli na 
místě ochutnat.
Ředitelka galerie v  úvodu vernisáže 
vysvětlila, jak se výstava do Prostě-
jova dostala. „Když jsem loni navští-
vila první vernisáž této výstavy, hned 
jsem se hlásila k paní Kubíčkové, její 
autorce, že bychom si tuto výstavu 
velice přáli i  u  nás v  Prostějově. To-
hle téma se mi velice líbí, protože si 
myslím, že vedle lásky mezi mužem 
a ženou je to takové další téma lásky 
v  lidském životě.“ Autorka výstavy 
Petra Kubíčková zdůraznila spole-
čenský rozměr gastronomie i  snahu 

oslovit současného návštěvníka. 
„Jídlo je společenská záležitost, která 
lidi spojuje. To hlavní, co chceme na 
výstavě ukázat, jsou kuchařky. Snaži-
li jsme se vybrat takové, jež zaujmou 
i dnešního čtenáře,“ uvedla.
Součástí výstavy je také doprovod-
ný program pro veřejnost. Dne 17. 
února 2026 od 16 hodin se uskuteční 
komentovaná prohlídka s autorským 
čtením s  názvem O  umění kuchař-
ském s Petrou Kubíčkovou. Na ni na-
váže 3. března 2026 v 16 hodin před-
náška Tvarůžky bez obalu – příběh 
chuti, tradice a vůně, kterou povede 
historik regionálních dějin podniků, 
firem a značek Vladimír Kovář.  

Pìt století chutí a zvykù v muzeuPìt století chutí a zvykù v muzeu
PROSTĚJOV  Muzeum a galerie nově otevírá výstavu O umění 
kuchařském, která návštěvníky zavede do světa historických 
kuchařských knih napříč pěti stoletími. Výstava, jež potrvá až 
do 26. dubna, představuje nejen recepty, ale také proměny spo-
lečenských zvyklostí a kulturního chování spojeného s jídlem.

pro Večerník

původní 
reportáž

Kateřina Kateřina DVOŘÁKOVÁ DVOŘÁKOVÁ 

VYŠKOV Muzeum Vyškovska představilo v úterý 20. ledna ve velkém 
výstavním sále unikátní putovní výstavu. Donuceni odejít – Vystěhová-
ní Drahanska 1940–1945 poprvé komplexně mapuje osudy obyvatel 33 
vesnic Drahanské vrchoviny během druhé světové války. 
Expozice se soustředí na nucené přesuny českého obyvatelstva související 
s rozšiřováním vojenského cvičiště u Vyškova a sleduje i dlouhodobé pováleč-
né návraty a obnovu regionu. Návštěvníci se mohou těšit na unikátní filmové 
záběry, interaktivní dotykovou mapu i kritický katalog, který shrnuje nejno-
vější výsledky historického výzkumu. „Výstava dokumentuje nejvýznamnější 
nucené migrace českého obyvatelstva na Moravě během nacistické okupace. 

Provází od rozhodnutí o rozšíření vojenského prostoru přes jednotlivé etapy 
evakuací, životy v náhradních domovech až po poválečné návraty a paměť 
kraje,“ vysvětluje kurátorka výstavy Dana Vedra z  Historického oddělení 
Moravského zemského muzea. Rozšíření vojenského prostoru, založeného 
už v roce 1935, vedlo k vystěhování vesnic po březnu 1939, kdy území pře-
vzal wehrmacht a  přejmenoval jej na Truppenübungplatz Wischau (TÜP 
Wischau). Výstava nabízí samostatnou část věnovanou historii cvičiště, jeho 
velitelským osobnostem, dobovým artefaktům a fyzickým stopám vojenské 
přítomnosti v krajině. Výstava bude doplněna o vydání kritického katalogu 
s mapami, tabulkami a bohatou vizuální dokumentací.  (kad)

KONICKO Právě na Konickupřed 28 lety začala 
tradice Tříkrálové sbírky, která se postupně rozší-
řila po celé České republice! Dnes se jedná o nej-
větší charitativní akci u  nás. Letos se obětavým 
tříkrálovým skupinkám podařilo v Konici a okolí 
vykoledovat celkem 819 129 korun. A díky štěd-
rosti dárců si čím dál častěji na své přijdou nejen 
potřební, ale i samotní malí koledníci.  

Martin ZAORA L
Na Konicku byla letos Tříkrálová sbírka slavnostně 
zahájena v sobotu 10. ledna ve farním kostele Naro-
zení Panny Marie v Konici, kde proběhla mše svatá 
s požehnáním koledníkům. Na mši byl pozván také 

starosta města Konice, který koledníky pozdravil. 
„Výtěžek letošní Tříkrálové sbírky je ohromující, 
vykoledovalo se 819  129 korun. Veškerou takto 
svěřenou důvěru chceme naplnit svojí kvalitní služ-
bou potřebným,“ uvedla ředitelka konické Charity 
Naděžda Páleníková, která moc poděkovala všem, 
kteří hned na začátku nového roku tak obětavě 
a  mnozí velmi štědře Tříkrálovou sbírku podpoři-
li. „Za všechny bych si dovolila jmenovat alespoň 
pana Václava Obra, u něhož tři králové rovněž tra-
dičně koledovali, tentokrát bezprostředně po skon-
čení koncertu kapely Hradišťan. Jednalo se o velkou 
událost, díky níž se podařilo vybrat 24 tisíc korun,“ 
dodala Páleníková, která si všimla, že lidé jsou čím 

dál častěji štědří nejen k Charitě, ale i k malým ko-
ledníkům. „Děti od nich dostávají různé drobné 
sladkosti, což pro ně znamená nejen uznání za jejich 
obětavost, ale i  slušnou motivaci do budoucna,“ 
všimla si Páleníková.  
Výtěžek letošní Tříkrálové sbírky na Konicku bude 
použit jako příspěvek na nový evakuační výtah 
v Domě pokojného stáří v Bohuslavicích. „Dále bu-
dou prostředky využity na vybavení nového zázemí 
pečovatelské a odlehčovací služby, které se buduje 
v Karafiátově ulici v Konici. Dle potřebnosti bude 
část výtěžku použita také na přímou pomoc potřeb-
ným jednotlivcům či rodinám na Konicku,“ upřes-
nila Páleníková. 

Tři králové na 
Prostějovsku 

vykoledovali 1,76 milionu

PROSTĚJOVSKO Tříkrálová sbírka 2026 probíhala i v prostějovském dě-
kanátu. Skupinka tří králů pod vedením ředitele Charity Františka Hynka 
navštívila i Magistrát města Prostějova.
Kristýna BOHATOVÁ 
Do 288 pokladniček, se kterými se po městech, městysech a obcích pro-
stějovského regionu vydaly skupinky koledníků, přispěli lidé částkou 1 
711 909 korun. Dalších 48 419 korun se vybralo prostřednictvím on-line 
pokladniček. Celkem tak lidé v době od 1. do 14. ledna darovali 1 760 328 
korun. 
Přesně 58 procent výtěžku půjde na služby Charity Prostějov. Jde o spo-
luúčast ve výši 134 tisíc korun na projektu Materiálně technické zajištění 
terénních a ambulantních služeb Charity Prostějov, který řeší nákup dvou 
aut. Na přímou pomoc potřebným, jako jsou osamělé matky v tíživé životní 
situaci, sociálně slabé rodiny a jednotlivci a osoby bez přístřeší, je určeno 
50 tisíc korun. Dále poputuje 800 tisíc korun na spoluúčast probíhající-
ho projektu rekonstrukce budovy Marta v Martinákově ulici. Zde má být 
zázemí pro pečovatelskou službu a sociální rehabilitaci a krizové centrum 
pomoci,” uvedl ředitel Hynek. 
Další peníze, a to 15 procent, jdou na projekty Arcidiecézní charity Olo-
mouc, 10 procent obdrží Charita ČR v Praze na humanitární pomoc. Po 5 
procentech půjde na projekty na Charity ČR, pokrytí režie sbírky a krizový 
fond – pomoc Charitám v existenční nouzi, 2 procenta pak do nouzového 
fondu na mimořádnou pomoc potřebným v ČR.
„Tříkrálová sbírka se neobejde bez nezištné pomoci dobrovolníků, kteří 
nám každoročně pomáhají s realizací a jsou ochotni obětovat svůj volný čas 
ve prospěch potřebných. Všem jim patří náš upřímný dík,” doplnil Franti-
šek Hynek

Konicko opìt rekordní! Konicko opìt rekordní! 
Tady tři králové vykoledovali 819 129 korun



PROSTĚJOV Rodinné centrum Vlčáci ve 
spolupráci s  neziskovou organizací Mezi námi 
dlouhodobě nabízí prostor pro setkávání gene-
rací napříč věkem. V přátelském prostředí cen-
tra se potkávají děti ve věku od dvou do deseti 
let, jejich rodiče, prarodiče i senioři, aby spolu 
trávili čas, tvořili, hráli si a sdíleli své zkušenosti. 
Jedno z  takových mezigeneračních setkání se 
uskutečnilo ve středu 21. ledna. Program byl 
tentokrát laděný do zimní atmosféry a  nesl 
se v  duchu polárních zvířátek. Děti společně 
s dospělými vyráběly papírové zimní dekorace, 
zapojily se do her zaměřených na rozvoj jemné 
motoriky a nechyběl ani prostor pro volnou hru 
a povídání. Akce nabídla nejen kreativní vyžití, 
ale i  přirozené propojení generací, které si na-
vzájem předávaly inspiraci i  radost ze společně 
stráveného času. „Každý týden připravujeme se-
tkání na jiné téma, aby byl program stále lákavý. 
Zájem veřejnosti nás těší a  s  účastí jsme velmi 
spokojeni,“ shodují se organizátoři. 

Rodinné centrum Vlčáci přitom není místem, 
které ožívá jen při jednorázových událostech. 
Denně zde funguje dětská skupina a  nabídka 
aktivit je široká a cílená na různé věkové skupi-
ny. Děti mohou navštěvovat lekce a  kurzy, vý-
lety, přespávačky, adaptační školičku či sensory 

play. Dospělí si mohou přijít zasportovat, pro 
maminky je k dispozici podpůrná skupina. Pro 
seniory v  centru zajišťují mezigenerační setká-
vání a zdravotní cvičení. A na celé rodiny čekají 
tematické akce, lekce rodičů s dětmi i vzdělávací 
semináře.  (kad)

3x foto: Jan Verner
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Úvod bálu patřil sousedskému swingovému vystou-
pení, které okamžitě roztleskalo celý sál. Následoval 
elegantní valčík, jenž dodal plesu noblesu a  sklidil 
nadšené reakce hostů. Vrcholem programu bylo ste-
pařské vystoupení jedenáctinásobného mistra světa 
Tobiáše Košira, který svým výkonem doslova strhl 
publikum. „Přípravám Sousedského bálu věnujeme 
pokaždé mimořádnou péči a celé své srdce, což se 

odráží v  nádherné výzdobě, pečlivě promyšlených 
detailech i  bohatém programu. Letos jsme také 
pozvali Originální pražský synkopický orchestr, le-
gendární kapelu založenou již v roce 1974, která se 
zaměřuje na jazz, blues a  swing. Celý večer se tak 
nesl ve swingovém duchu,“ sdělil Večerníku Jan Ver-
ner, jeden z organizátorů akce, která si v Kralicích na 
Hané postupně buduje svoji tradici. 

KRALICE NA HANÉ Nádherná akce plná recese, humoru a rodinné pohody, 

která si v Kralicích na Hané pomalu, ale jistě buduje svoji tradici. V sobotu 

17. ledna se tady v místním kulturáku uskutečnil již třetí ročník oblíbené-

ho Sousedského bálu. Akce vznikla jako společný nápad několika sousedů 

z Biskupické ulice a od samého začátku si zakládá na rodinné, přátelské a vel-

mi srdečné atmosféře.

O profesionální ozvučení a osvětlení se postarala firma Fojtík, díky čemuž si 
hosté mohli naplno vychutnat i afterparty s DJ hudbou. „Pro ty, kteří si chtěli 
od tance odpočinout, bylo po celý večer připraveno virtuální kasino s pro-
fesionálním krupiérem. Vítěz v blackjacku s nejvyšším počtem Sousedárů, 
tedy virtuální měny, získal speciální cenu. Závěrem patří velké poděkování 
všem hostům, kteří svou energií, dobrou náladou a chutí bavit se vytvářejí 
neopakovatelnou atmosféru tohoto plesu. Právě díky nim je Sousedský bál 
výjimečný a každý rok tak jedinečný,“ dodal na závěr Jan Verner. 
Sousedský bál v Kralicích na Hané byl plný radosti, smíchu a skvělé nálady 
a jasně ukázal, že laťku letošní plesové sezóny nastavil velmi vysoko. V širo-
kém okolí, včetně města, podobnou akci jen těžko pohledat.

Foto: Jan Verner

Kralice na HanéKralice na Hané

pro Večerník

původní 
reportáž

MICHAL KADLECMICHAL KADLEC

V Bousíně tančili
s Merkurem

Jubilejní ples v Pivíně!  

BOUSÍN Tradiční hasičský ples se konal 17. ledna v Bousíně. Ne-
chyběla přátelská pohoda, dobrá nálada, a hlavně skvělá hudba ka-
pely Merkur. Ta lákala na taneční parket a často rozezpívala celý sál.  
„Gabriela Vodrážková Greplová a Marek Vodrážka jsou úžasní, umí lidi 
rozpohybovat a pobavit,“ neskrývala nadšení jedna z návštěvnic. Další si 
pochvalovali bohatou tombolu, kde nechyběla ani poukázka od Vojen-
ských lesů na divoké prase. „Výborná atmosféra ovládla náš parket hned 
od začátku plesu. Děkujeme všem, kteří přišli, a všem, kteří se na akci po-
díleli,“ doplnila za hasiče Dana Minxová.  (kib)

PIVÍN V sobotu 17. ledna se v Pivíně uskutečnil jubilejní 20. ročník 
obecního plesu, který se již tradičně koná ve spolupráci obce s jed-
ním z místních spolků. Letos připadla čest i odpovědnost na členy 
Sboru dobrovolných hasičů Pivín, kteří se úkolu zhostili se ctí, od-
povědností a s pořádnou dávkou dobré nálady.
Slavnostního zahájení plesu se ujal starosta Pivína Kamil Štětař společně 
se starostou hasičů Karlem Buchlákem. Oba ve svých úvodních slovech 
připomněli nejen význam plesu, ale také dlouholetou spolupráci obce 
a hasičů, bez nichž by společenský život v obci nebyl tím, čím je.
Jedním z vrcholů večera byla komentovaná přehlídka hasičských unifo-
rem, které pivínští hasiči nosili v průběhu minulých let. Tato malá exkur-
ze do historie sklidila zasloužený potlesk a připomněla, že hasiči nejsou 
jen o zásazích, ale také o tradici a soudržnosti.
Bohatá tombola a ani po gastronomické stránce ples nezklamal. „Jídlo 
bylo jako vždy vynikající. Ovšem medailonky ze zvěřiny byly jednoznač-
ným hitem večera,“ svěřila se Večerníku jedna z návštěvnic. 
Z ohlasů účastníků bylo patrné, že se ples vydařil po všech stránkách. 
Rok 2026 byl v Pivíně zahájen veselou, důstojnou a velmi povedenou 
společenskou akcí. „Velké poděkování patří všem členům Sboru dobro-
volných hasičů, kteří se na organizaci plesu podíleli, a všem, kteří přišli 
tuto tradiční událost podpořit,“ doplnil Kamil Štětař.  (kib)

NĚMČICE NAD HANOU  Městská knihovna 
v  Němčicích připravila ve středu 14. ledna pro 
malé i  velké návštěvníky tvořivé odpoledne na-
zvané Zažehlovací vločkohraní. Akce nabídla 
prostor pro fantazii, kreativitu i společné setkání 
v zimním období.

Foto: pivin.cz

Kateřina DVOŘÁKOVÁ
Knihovna se kromě klasických předčítání a be-
sed snaží podobné akce pořádat pravidelně. 
Dílničky zaměřené na aktuální roční období 
se konají zpravidla jednou až dvakrát měsíčně 
a vždy je připraveno více aktivit, aby si na své 
přišel opravdu každý. „Tentokrát jsem si vybra-
la hrátky se zažehlovacími korálky. Posháněli 
jsme podložky v různých tvarech, což zahrnuje 
i  zvířátka a  pohádkové postavičky. Na dětech 

a  dospělých pak bylo zapojit svou představi-
vost a poskládat obrázek, který jsem následně 
zažehlila. Pokud chtěli, mohli si obrázek odnést 
domů, zbytek zůstal v  knihovně a  momentál-
ně zdobí okna,“ přiblížila akci Jana Jančíková.  
Podobné dílničky obvykle navštěvuje deset 
až dvacet lidí, vždy podle zvoleného tématu. 
„Například podzimního strašidelného tvoře-
ní se zúčastnilo dokonce třiadvacet zájemců. 
Knihovna myslí i  na ty nejmenší. Pokud při-
jdou velmi malé děti, jsou pro ně připraveny 

omalovánky nebo jednoduché aktivity, jako 
je mačkání a  lepení krepového papíru do růz-
ných tvarů,“ vysvětluje Jančíková a doplňuje, že 
jedno tvořivé setkání trvá přibližně dvě hodiny 
a v zimních měsících je pro každého návštěvní-
ka připraven teplý čaj, někdy i drobná sladkost. 
Ani v následujících týdnech nebude o program 
nouze. Na konci ledna v  knihovně chystají Se-
niorské bingo, 4. února se uskuteční již potřetí 
Valentýnské tvoření a  18. února Masopustní 
tvoření masek.

v
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Výběr ČR pod vedením trenéra Ladislava Štancla obhajuje v tomto reprezentač-
ním cyklu zisk stříbrných medailí z  posledního mistrovství světa juniorů 2024. 
Většina hráčů z aktuálního kádru si odbyla premiéru v národním družstvu na listo-
padovém turnaji Euro Floorball Tour a teď zamíří do hanáckého města, kde mladí 
Češi změří síly s finskými i švýcarskými vrstevníky.
Prostějovský Turnaj tří zemí otevře asi nejatraktivnější zápas Česko–Finsko (pátek 
6. února, 18.00 hodin), pokračovat bude střetnutím Švýcarsko–Finsko (sobota 7. 
února, 16.00 hodin) a vyvrcholí duelem Česko–Švýcarsko (neděle 8. února, 12.00 
hodin). Vstupenky jsou k dispozici v prodejní aplikaci Enigoo, k jejich nákupu je 
nutná registrace do FLORBAL ID.
Jaké jsou ceny lístků? Balíček na všechny tři zápasy stojí 490 korun pro dospělého 
a 350 pro dítě, na jednotlivá utkání je to 200 korun pro dospělého a 140 pro dítě. 
Děti do tří let mají vstup zdarma bez nároku na sedadlo. „Kromě prvotřídních flor-
balových duelů se sportovní příznivci mohou těšit také na skvělou atmosféru a do-
provodný program, který připravuje Český florbal ve spolupráci s oddílem SK K2 
Prostějov,“ prozradil ředitel Sportcentra –DDM Prostějov Jan Zatloukal.  (son)

PROSTĚJOV Od 6. do 
8. února se hala Sport-
centra – DDM Prostě-
jov stane dějištěm špič-
kové mládežnické akce 
ve florbalu mezinárod-
ního významu. Usku-
teční se zde Turnaj tří 
zemí 2026 s výstižným 
podtitulem Budou-
cí hvězdy světového 
florbalu v  Prostějově. 
Zúčastní se juniorské 
reprezentační týmy 
Finska, Švýcarska a do-
mácí České republiky.

HANÁCKÉ CURLING V PÁTEK

Sobota 31. ledna
10.00 a  14.00 VK Prostějov B – 
Šantovka Olomouc UP B (17. a  18. 
kolo krajského přeboru kadetek U18, 
Národní sportovní centrum Prostějov)
10.00 a 14.00 VK Prostějov C – SK 
Kojetín (17. a  18. kolo krajského 
přeboru kadetek U18, Národní 
sportovní centrum Prostějov)

VOLEJBAL

Sobota 31. ledna
12.30 FBC Playmakers Prostějov – FBC 
Mohelnice (13. kolo olomoucké ligy 
mladších žáků, SH RG a ZŠ Prostějov)
14.15 FBC Playmakers Prostějov 
– FBC Tatran Litovel (13. kolo 
olomoucké ligy mladších žáků, SH 
RG a ZŠ Prostějov)
16.00 FBC Playmakers Prostějov – 
FB Jeseník (13. kolo olomoucké ligy 
mladších žáků, SH RG a ZŠ Prostějov)
17.45 FBC Playmakers Prostějov – 
FBC Lipník (13. kolo olomoucké ligy 
mladších žáků, SH RG a ZŠ Prostějov)

FLORBAL 

Sobota 31. ledna
10.00 Hanácká liga minižáků a Hanácká 
liga přípravek (turnaje 3. kola, hala RG 
a ZŠ Ott o Wichterleho Prostějov)

KORFBAL

Pondělí 26. ledna
18.00 BCM Orli Prostějov – BK 
Příbor (3. kolo žákovské ligy U14, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
Středa 28. ledna
18.30 SK K2 Prostějov – OSK 
Olomouc (1. kolo žákovské ligy žákyň 
U14, ZŠ v Palackého ulici, Prostějov)

BASKETBAL

Pátek 30. ledna
18.00 SK Prostějov 1913 – SHKM 
Hodonín (35. kolo regionální ligy 
juniorů, ZS Prostějov)
Sobota 31. ledna
13.15 SK Prostějov 1913 – HC Zubr 
Přerov (turnaj hráčů 3. tříd, ZS Prostějov)
15.30 SK Prostějov 1913 – HC 
Zastávka u Brna (25. kolo ligy starších 
žáků „B“, ZS Prostějov)
Neděle 1. února
12.15 SK Prostějov 1913 – HC 
Olomouc (5. kolo skupiny o umístění 
ligy mladších žáků „A“, ZS Prostějov)
14.30 SK Prostějov 1913 – HC 
Blansko (8. kolo skupiny o  umístění 
ligy starších žáků „A“, ZS Prostějov)
17.00 SK Prostějov 1913 – HC Lvi 
Břeclav (27. kolo ligy 9. tříd, ZS Prostějov)

LEDNÍ HOKEJ

MARKA
SONNEVENDA

SONDA 

PROSTĚJOV Hanácké curling 2025/26 na veřejném klu-

zišti v  centru města u  prostějovského muzea pořádaný 

Sportcentrem – DDM Prostějov ve spolupráci se statutárním 

městem Prostějov už je minulostí. V pořadí již sedmý ročník 

vysoce originálního sportovního projektu vyvrcholil druhým 

turnajem letošní edice v pátek 23. ledna odpoledne a večer.
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Marek SONNEVEND

Kdo má schopnosti a nadšení, může toho dosáhnout opravdu hodně. 
Krize – nekrize
Ano, je těžká doba. Nejdřív nás před několika lety sekla covidová bubli-
na a na ni pak volně navázala vojenská agrese Ruska na Ukrajině, to vše 
v časech celosvětové ekonomické krize. Speciálně Česká republika je 
na tom po finanční stránce bídně, i z mnoha jiných důvodů se všeobec-
ně blbá nálada stala téměř standardem.
Za takových okolností se tedy dá pochopit či omluvit úpadek, k němuž 
u nás v mnoha sférách lidské činnosti objektivně dochází. Na druhou 
stranu však existuje spousta případů, kde pokles nenastal a místo toho 
se navzdory ztíženým podmínkám naopak daří ještě zlepšovat. Možná 
paradoxně, ale tím víc potěšitelným způsobem.
Všechno je totiž vždy v první řadě právě o lidech. Včetně sportu. A po-
kud člověk má kvalitní schopnosti, opravdové nadšení i  chuť něco 
dokázat, tak se mu může povést skutečně dost. Navíc v dobré partě se 
špičková práce jednotlivců ještě násobí v parádní týmovou spolupráci.
Příkladů se dá také v našem regionu nalézt celá řada. A co se týče spor-
tovního prostředí, tak zdaleka nejen u největších nebo nejsledovaněj-
ších odvětví a klubů, nýbrž často i  tam, kde byste to úplně nečekali. 
Tedy u menších oddílů a akcí, které svým dopadem výrazně převyšují 
běžná očekávání.
Třeba Hanácké pohár v miniházené přípravek, který už takřka deset let 
pořádá TJ Sokol Kostelec na Hané HK a z nějž se velice rychle stalo 
mezinárodně uznávané klání určující trendy mezi podobnými akcemi 
u nejmladší věkové kategorie házenkářského potěru. Nejen v ČR, ale 
i v zahraničí.
Nebo například Hanácká volejbalová liga smíšených družstev, kte-
rá v  období citelného úbytku rekreačně či výkonnostně sportujících 
jedinců (viz krajský a okresní fotbal) dokázala zastavit klesající počet 
zúčastněných týmů, a naopak jich pro aktuální sezónu 2025/26 ještě 
přidala.
Podobných případů se navíc dá (nejen) na Prostějovsku najít ještě 
spousta, stačí se pozorně dívat kolem sebe a vidět. Řekl bych, že my 
Češi jsme národ, který se obecně dost podceňuje a často může působit 
dojmem nýmandů. Přitom když opravdu chceme, tak dokážeme fakt 
velké věci – stačí si jen za poslední roky vzpomenout na řadu vynikají-
cím způsobem zorganizovaných mistrovství světa, evropských šampio-
nátů, Světových pohárů apod.
Tudíž schopnosti rozhodně máme. A pokud dokážeme přidat též zmí-
něné nadšení podpořené chutí, tak umíme super věci. Snad nám to vy-
drží i do budoucna. Stačí jen chtít.   Foto: internet

MEZINÁRODNÍ FLORBALOVÝ

HRÁLO HRÁLO 
Foto: Marek Sonnevend

Na výborně připravené ledové ploše tentokrát 
zápolila s  hracími kameny i  košťaty k  umetání 
takřka třicítka minimálně čtyřčlenných týmů. Jako 
vždy byla na programu nejprve základní část, z níž 
nejlepších osm kolektivů postoupilo do závěreč-
ného play-off ve večerních hodinách. A po před-
chozích mrazech už ani nebyla taková zima, teplo-
měr ukazoval vcelku přívětivou nulu stupňů Celsia.
Ještě před samotným turnajem rekreačních aktérů 
ale proběhla slibovaná exhibice špičkových pleje-
rů curlingu ze dvou moravských měst. „Přijeli curle-
ři z Brna i Ostravy, kteří hrají nejvyšší českou soutěž 
a přivezli s sebou i vlastní profi vybavení včetně ori-
ginálních kamenů. Odehráli exhibiční utkání, bylo 
to super,“ řekl Večerníku hlavní organizátor akce ze 
Sportcentra – DDM Prostějov Karel Ondrůj.
V našem příštím vydání přineseme více podrob-
ností jak o této atraktivní exhibici, tak o průběhu 
i výsledcích druhého turnaje série Hanácké curling 
2025/26.  (son)
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22. kolo: Brumov-Bylnice – SKMB Boskovice 2:1 (P, SN), 

23. kolo:

24. kolo, Sobota 31. ledna, 17.00 hodin: Brumov-Bylnice – 
Blansko – SK 

PROSTĚJOV Do konce základní části Krajské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína chybí 

už jen pouhých pět kol. Hokejisté SK Prostějov 1913 se blíží k vyřazovacím bo-

jům sílou hurikánu. Nyní mají stále na prvním místě devět bodů náskoku před 

druhým v pořadí Uherským Ostrohem. Trenér mužstva Michal Janeček už nyní 

kádr připravuje na těžké boje v play-off, ale jak si nejen Večerník všiml, v každém 

zápase chybí několik opor. Úspěšně je nahrazují nadějní junioři, ale podaří se ke 

konci základní části základní sestavu ustálit? 

V nedělním zápase chyběli například kapitán On-
dřej Fiala, Čuřík, Beutl, Duba či Korhoň. Všechno 
opory základního kádru. A tak Večerník zajímalo, 
zda není kontraproduktivní na závěr soutěže tak 
často měnit sestavu. „Někomu se může zdát, že tře-
ba riskujeme, já si to ale nemyslím. Tak například 
dneska nahlásil stále bolavé koleno Ondra Fiala, 
jinak s dalšími jmenovanými jsme byli domluveni, 
že si dají přestávku a na jedno utkání si odpočinou. 
Do play-off je ještě dost času, ale pomalinku to za-
čneme skládat. Dneska jsem dal navíc příležitost 
mladému brankáři Ryglovi, který je prostějovským 

odchovancem a nyní chytá na hostování v juniorce 
Olomouce. Jasnou jedničkou ale zůstává Marek 
Micka, pro play-off pak počítám s  tím, že záda 
mu budou krýt buď právě Patrik Rygl nebo spíše 
zkušený Dalibor Sedlář. Chtěl bych tedy, abychom 
před vyřazovacími boji nechali rozehrát všechny, 
které v  širokém kádru máme,“ naznačil nejbližší 
plány trenér mužstva SK Prostějov 1913 Michal Ja-
neček. Jak ještě doplnil, přestože se v týmu osvěd-
čilo hned několik nadějných juniorů, přednost 
zřejmě dostanou v závěru zkušené opory. „Junioři 
se v mužstvu osvědčují, jsem s nimi velice spoko-

jen. Určitě dostanou další příležitosti, ale v  bojích 
play-off bych opravdu rád viděl zkušené harcovníky,“ 

dodal Michal Janeček s tím, že spousta věcí se samo-
zřejmě může ještě změnit. 

Michal KA DLEC

PROSTĚJOV Souboj prvního v tabulce s posledním viděl v neděli večer prostějovský zimní 
stadion. Ve 23. kole Krajské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína hostil SK Prostějov 1913 hokejisty 
Zastávky u Brna, kteří doposud v soutěži získali pouhých sedm bodů. Navíc do Prostějova při-
jeli jen se třinácti hráči, což je k rozšíření bodového nedostatku ani neopravňovalo. 

Michal KA DLEC
Domácí hokejisté podrobili hostujícího outsi-
dera enormnímu tlaku už za začátku utkání. Po 
počátečním ostřelování hostujícího gólmana 
Kotase to vzal na konci druhé minuty za správ-
ný konec veterán Novosad, jenž zužitkoval spo-

lupráci s  Dominikem Pokorným a  Berčákem. 
Brzké vedení Prostějovany na pár minut „uspalo“, 
až v  deváté minutě měli obrovské šance David 
Štefka a  Berčák. Naštěstí se to domácím nevy-
mstilo, protože v 10. minutě se osvědčila bratrská 
úderka, kdy Zdeněk Zabloudil využil exkluzivní 
přihrávky od Matěje a rázem eskáčko vedlo 2:0. 

Po další minutě už bylo zase veseleji. V 11. minu-
tě nejprve spálil tutovku Berčák, ovšem Dominik 
Pokorný z dorážky do odkryté branky zvýšil na 
3:0. Ještě do první přestávky dali o sobě vědět také 
bratři David a Jan Štefkovi, kteří se rovněž dostá-
vali do jasných příležitostí. Zatím jim ale nebylo 
přáno. Prostřední část hry jsme hodně dlouho 
dobrý hokej neviděli, za což trenér mužstva SK 
Prostějov Michal Janeček po právu své hráče kri-
tizoval. Hokejisté se uchylovali k sólovým akcím 
a v obraně nechávali často na holičkách juniora 
Rygla, který v bráně dostal přednost před Mic-
kou. I v přesilovkách prostějovští hokejisté bušili 
do hostů jako hluší do vrat, ale dlouhé minuty nic 
k vidění nebylo. Snad jen celá série spálených šan-
cí. Ve 35. minutě se zranil hostující brankář Kotas 
a nahradil ho rovněž mladíček Martinčík. Domá-
cí toho využili stoprocentně. Ve 36. minutě si do-
mácí fanoušci zakřičeli nadšením hned dvakrát, 
když brzy po sobě Jan Štefka a Zabloudil zvýšili 
na 5:0. Šestý úspěch pak přidal ve 38. minutě opět 
Jan Štefka. Do šaten tedy hráči eskáčka odcházeli 
v dobré náladě a nic na tom nezměnil ani fakt, že 
hostující Barák ve 38. minutě snížil na 6:1. 
V  poslední třetině jsme nakonec viděli nejvíce 
gólů. Nejprve ve 45. minutě nezužitkoval příleži-
tost Vyroubal, ovšem odražený puk poslal do sítě 
Zdeněk Zabloudil – 7:1. V 50. minutě kontrovali 
hosté ze Zastávky u Brna, když zblízka překonal 
Rygla Brokeš. Odpověď z hokejek prostějovských 
hokejistů však přišla záhy, když v 53. minutě Ma-
těj Zabloudil krásnou přihrávkou udělal střelce 
osmé branky Ondřeje Pokorného. Oba týmy se 
pak ještě prosadily v poslední minutě utkání. Do-
mácí Jan Štefka a těsně po něm i hostující Mikeš 
dali zápasu konečný výsledek 9:3. Hokejisté SK 
Prostějov 1913 tak pět kol před koncem základní 
části soutěže udrželi devítibodový náskok před 
druhým v pořadí Uherským Ostrohem.  

potvrzena suverenita

9 : 39 : 3
(3:0, 3:1, 3:2)

Michal JANEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„Jsem spokojený s výsledkem, ovšem nikoliv se samotnou hrou. Kluci se bohužel proti takovému soupeři jen těžko 
motivují. Byla tam spousta chyb, za což hráče i přes devět vstřelených branek určitě chválit nebudu. Každý si musí 
uvědomit, že takový výkon by v zápase play-off nemusel stačit. Například dneska hráli kluci příliš na sebe, každý 
si chce dát gól a k vidění tak bylo strašně moc sólových akcí. Řekneme si to po zápase v kabině, tahle cesta je špatná. 
Dnešní utkání se podle mého názoru definitivně zlomilo v  náš prospěch po čtvrtém vstřeleném gólu. Výsledek je 
jednoznačný, trošku mně mrzí jen tři obdržené góly. Obrana mohla více pomoci mladému Ryglovi, který dnes dostal 
přednost před Mickou, brankářskou jedničkou. 

HODNOCENÍ TRENÉRA

Bez čtyř opor základního kádru odjeli 
prostějovští hokejisté k dalšímu utkání 
Krajské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína. 
Na malé derby do nepříliš vzdálených 
Boskovic odjelo ve čtvrtek eskáčko bez 
kapitána Fialy a také D. Pokorného, Mi-
kulíka a  Sedláčka. Nahradili je mladí 
senioři, kteří podle trenéra Michala Ja-
nečka už nějaký čas velmi kvalitně dopl-
ňují tým suverénně vedoucího mužstva 
tabulky krajské soutěže.

Michal KA DLEC
Utkání bylo dlouho na vážkách, zejména bě-
hem první třetiny. Sice už ve třetí minutě po 
vzorné spolupráci s Kropáčem poslal prostě-
jovský tým do vedení 0:1 Korhoň, ovšem za 
dvě minuty bylo srovnáno. Gólman eskáčka 
Micka musel kapitulovat po útoku Boskovic, 
při němž trojice Šmíd, Langer a D. Juřek roze-
brala hostující obranu a naráz bylo 1:1. Jenže 
ve stejné minutě se zase radovali prostějovští 
hokejisté, když si Matěj Zabloudil v útočném 
pásmu vyměnil puk s Ulbrichtem a z jejich 
kombinace vytěžil maximum David Štefka. 
Vedení 1:2 mohli hosté ještě do první sirény 
navýšit, ale zatím ještě neměli patřičně nabito.

Druhá třetina i podle trenéra Michala Janeč-
ka rozhodla celé utkání. Už ve 21. minutě 
Zdeněk Zabloudil po přihrávce svého brat-
ra Matěje a Davida Štefky zvýšil stav na 1:3, 
na začátku 26. minuty Čuřík proměnil po 
Popelkově asistenci na 1:4 a pátý gól do sítě 
brankáře Bechného přidal Popelka po asis-
tenci Čuříka s Kropáčem. A to ještě ve druhé 
třetině nebylo všechno. Ve 35. minutě Matěj 
Zabloudil po spolupráci s  bratrem Zdeň-
kem a kolegou z útoku Ulbrichtem pojistil 
vedení Prostějova na 1:6.
Až do poloviny třetí třetiny následovala na 
boskovickém ledě řada vyloučení, zejmé-
na v  domácích řadách. Tvrdě či zákeřně 
se ovšem nehrálo, což Večerníku potvrdil 
i  trenér Janeček. Utkání se víceméně už 
jen dohrávalo, po jednom střeleckém úspě-
chu si připsaly obě strany. Na začátku 53. 
minuty zvýšil na 1:7 nezastavitelný Matěj 
Zabloudil, domácí už stačili jen o  tři mi-
nuty později zkorigovat skóre na 2:7, když 
Micku v prostějovské brance překonal již 
podruhé v zápase Šmíd. Hokejisté SK Pro-
stějov 1913 v  Boskovicích potvrdili svoji 
dominanci i devítibodový náskok v tabul-
ce před Uherským Ostrohem.

Michal JANEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„Nebylo to lehké utkání, jak by třeba mohl výsledek napovídat. Zejména v úvodní třetině to šlo velmi 
ztuha a nedokázali jsme se více prosadit, dokud na nás domácí stačili fyzicky. To všechno se ale změnilo 
v  prostřední části hry, kdy kluci ještě více přidali na tempu a  Boskovické už jasně přehrávali. Čtyřmi 
brankami jsme vlastně rozhodli celý zápas. Třetí třetina se už spíše dohrávala z povinnosti, soupeř už skoro 
žádný odpor nekladl a nehrálo se ani příliš tvrdě. V takových momentech je už lepší se šetřit, a hlavně se 
nezranit. V zápase v Boskovicích nám chyběli Ondra Fiala, Mikulík, David Pokorný a Sedláček. Mladíci 
Řepa s Voráčem a Grulichem ovšem dokázali, že jsou velmi zdatnými náhradníky.“

HODNOCENÍ TRENÉRA

2 : 72 : 7
(1:2, 0:4, 1:1)

eskáèka



PROSTĚJOV Ve svém druhém 
vystoupení v  zimní Tipsport lize 
vyzvali fotbalisté 1. SK Prostějov 
slovenský celek FC ViOn Zlaté 
Moravce. Po bezbrankovém po-
ločase byli ve druhé části výrazně 
lepší domácí, čemuž odpovídal vý-
sledek 2:0 na konci střetnutí.

Ladislav VALNÝ
Proti slovenskému soupeři začalo 
eskáčko dobře a vypracovalo si i první 
vetší šanci. Jáger si ve 4. minutě naběhl 
na levé straně šestnáctky na kolmou 
přihrávku a z ostrého úhlu napřáhl ke 
střele, kterou si brankář Tóth pohlídal.
Zlaté Moravce se postupně dostávaly 
do hry a kombinovaly ve středu hřiš-
tě. Před brankou Prostějova se jim 
však příliš nedařilo. Výjimkou byla 
rychlá akce v  devatenácté minutě, 
kterou zakončil ostrou ranou z úhlu 
Baumgartner. Mikulec jeho pokus 
jistě zneškodnil a  celá obrana si pak 

poradila i následným tlakem sloven-
ského týmu.
Následovala povedená pasáž pros-
tějovských fotbalistů. Největší šanci 
měl Koudelka, jehož ránu z  hranice 
pokutového území vyrazil Tóth na 
rohový kop. Na druhé straně pět mi-
nut před pauzou neuspěl hlavičkující 
Helebrand, jehož hlavička z prostoru 
u přední tyče těsně minula branku.
Svižný fotbal pokračoval po změně 
stran, oba soupeři se snažili získat 
vedení na svoji stranu. Domácí Jáger 
ve slušné pozici hlavičkoval nad, při 
zakončení se nedokázali prosadit ani 
hosté. V 63. minutě se už skóre měnilo 
a z prvního gólu se radoval Prostějov. 
Po centru z pravé strany se míč odrazil 
na hranici pokutového území, kde se 
do něj z první opřel Matocha a parádní 
střelou se trefil přesně do šibenice.
Fotbalisté Zlatých Moravců se snažili 
odpovědět, až příliš otevřeli obranu 
a domácí měli v krátkém sledu několik 

dobrých šancí své vedení pojistit. Po-
vedlo se to v 72. minutě, kdy zpětnou 
přihrávku ideálně zužitkoval Raab.
Závěrečnou část zápasu si hráči Pro-
stějova užívali. Snadno se dostávali 
na útočnou polovinu, pohledným 
kombinacím chybělo pouze další gó-
lové zakončení. Na vítězství to ovšem 
nemohlo nic změnit, protože hosté 
dohrávali ve velkém útlumu. 

pro Večerník 

původní
zpravodajství

Ladislav VALNÝLadislav VALNÝ
„Nebyly to pro nás úplně jednodu-
ché dny, protože potřebujeme zís-
kat odpovídající kondici a  zápasy 
tréninkový blok trošku rozbily. Ale 
s tím se musíme poprat, zas až tolik 
času se připravit na jaro nemáme,“ 
ohlédl se za uplynulým týdnem 
trenér Prostějova Jan Podolák.
V  zápasech proti Zlatým Morav-
cům a  Skalici dostali dostatečný 
prostor prakticky všichni hráči 
aktuálního kádru. Na vlastním 
hřišti Hanáci své střetnutí zvládli, 

z  umělé trávy ve Skalici se vrátili 
s porážkou.
„Přípravné zápasy jsou pro nás 
hodně důležité. Chceme hrát na 
výsledek, současně ale sledujeme, 
jak hráči reagují na pokyny, jak si 
vedou pod tlakem. Proti Skalici se 
ukázalo, že máme rezervy ve chvíli, 
kdy nás soupeř rychle napadá a na-
jednou nemáme na řešení situací 
tolik času,“ všímá si nedostatků Po-
dolák. „Na druhou stranu je třeba 
vnímat, že Skalica je v jiné fázi pří-
pravy. Už pomalu finišuje a chystá 
se na začátek jara,“ poznamenal 
prostějovský kouč.
Dosavadní průběh zimního obdo-
bí pod novým trenérem potvrdil, 
že hráčům v kádru nechybí praco-

vitost a  disciplína. Zlepšila se hra 
defenzivy, fotbalisté rychle vstře-
bávají novinky v  aktivním herním 
stylu. „S  nasazením všech kluků 
můžeme být spokojeni. V následu-
jících týdnech už budeme hledat 
optimální sestavu. Potřebujeme 
složit základní jedenáctku, která 
bude schopna hrát dobře pod tla-

kem a poradí si v obtížných situa-
cí,“ plánuje Podolák.
Vedení klubu stále pracuje na do-
plnění sestavy, jedná o  příchodu 
hráčů do základu. Pravděpodob-
ně půjde o  fotbalisty, které ligové 
týmy budou dávat k  dispozici po 
návratu ze soustředění. „Posílení 
se nebráníme, v  každém případě 

by muselo jít o  hráče, který nám 
pomůže a  současně bude připra-
vený rvát se za Prostějov. Nemáme 
zájem o někoho, kdo by k nám jen 
přišel dohrát kariéru,“ prohlásil 
Podolák, podle něhož by bylo ide-
ální, kdyby už do Turecka 8. února 
odletěli všichni hráči, s  nimiž se 
bude počítat pro jarní mistráky.
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Jan PODOLÁK – 1. SK Prostìjov
„V první půli nám chvíli trvalo, než jsme si zvykli na netradiční rozestavení soupeře. Z toho pramenily i některé ztráty. Byla to pro 
nás zajímavá konfrontace se soupeřem, který měl od začátku na hřišti zkušené hráče. Deset minut po přestávce oba týmy sestavu 
prostřídaly, my jsme i nadále hráli s chutí a dokázali se prosadit i střelecky. Vítězství nepřeceňujeme, jde přece jen pouze o přípravu 
a ta nám má primárně ukázat, v čem jsme se posunuli a na čem ještě potřebujeme zapracovat.  Každý takový úspěch ale potěší, takže 
máme z výhry radost.“

HODNOCENÍ TRENÉRA

PROSTĚJOV Hodně náročný týden mají za se-

bou fotbalisté 1. SK Prostějov. Náročné trénin-

ky, v  nichž nabírají potřebnou kondici, byly 

proložené zápasy zimní Tipsport ligy se sloven-

skými soupeři. Velkou zátěž tým zvládl slušně, 

přestože se příprava musela přizpůsobit termí-

nům tradiční a oblíbené soutěže.

Novinky z dalších 
klubù druhé ligy

Prostějov (jaf) – Kluby napříč dru-
hou ligou odhalily další novinky, kte-
ré mají do jarní části v  plánu. Další 
potíže se naopak objevily v  Českých 
Budějovicích, kde se vedení klubu ne-
podařilo ani na několikátý pokus po-
depsat dohodu o propagaci s městem, 
která měla do klubu dostat nemálo 
financí. Klub navíc musí řešit i potíže 
s hráči, kde někteří nechtějí prodlou-
žit své kontrakty, které mají do konce 
ročníku. Navíc přišlo mužstvo v  dů-
sledku špatných víz o  tři zahraniční 
hráče. Do vedení sportovního úseku 
se ale podařilo získat novou tvář, kde 
funkci Operation managera převzal 
Miroslav Markovič. Bývalý ligový 
útočník by měl pomoci s  hledáním 
potenciálních posil.
Další posily oznámil Artis Brno, jenž 
očividně nepolevuje. Po příchodech 
zkušených hráčů Olomouce dorazil 
v  tomto týdnu nadějný obránce Ha-
mansenya ze španělského Leganes. 
K tomu dorazil i útočník Osei ze stej-
ného celku.
V  posledním týdnu oznámila novin-
ky v boji o záchranu i Chrudim, kde 
přivítali v posledním týdnu lotyšské-
ho obránce Vientiesse. Brankoviště 
posílil z nedalekých Pardubic brankář 
Šerák a ze zkoušky ve Slovácku se vrá-
til Bauer. Klub pak naopak potvrdil 
po půl roce odchod obránce Matěje 
Hýbla, který i  kvůli zraněním příliš 
utkání neodehrál.

RYCHLÉ INFO

2:0 2:0 

Foto: Jan Frehar

i nedostatkyi nedostatky

Foto: Jan Frehar

SKALICA, PROSTĚJOV V posledním utkání zimní Tipsport ligy hosto-
vali fotbalisté 1. SK Prostějov na půdě Skalice. S účastníkem nejvyšší slo-
venské soutěže neodehráli úplně špatné utkání, přesto prohráli 0:2, když 
zkušený soupeř potrestal krátké výpadky v obraně.

pro Večerník 

PŮVODNÍ
reportáž

Ladislav VALNÝLadislav VALNÝ
Domácí začali utkání aktivně a byli čas-
těji na míči. Jejich akce táhl v úvodních 
minutách především Smejkal a Daniel, 
který byl také u  první zajímavé akce. 
Jeho střela z desáté minuty ale přeletěla 
prostějovskou branku. Ve 14. minutě 
zahrozili také hosté. Do dobré palebné 
pozice se dostal Matocha a proti jeho 
zakončení musel vytáhnout špičkový 
zákrok brankář Junas. Nic zajímavého 
nepřinesl následující rohový kop.
Slovenský celek pak pokračoval ve 
svém náporu a  hrozil především po 

centrovaných míčích do pokutového 
území. Obrana hanáckého výběru 
dlouho odolávala. Ve 35. minutě pálil 
nebezpečně Daniel, jeho ránu vyrazil 
skvělou robinzonádou na roh Vaňák.
Dvě minuty před pauzou domácí ote-
vřeli skóre. Daniel se nádherně otočil 
s  míčem na ose hřiště a  zpoza šest-
náctky napřáhl k  výstavní technické 
střele, která tentokrát zapadla přesně 
do vzdálenějšího pravého horního 
rohu prostějovské branky.
Tři minuty po pauze mohla Skalice 
přidat pojistku. Ránu Obinny ov-
šem zneškodnil Vaňák. V 62. minutě 
si ale na zpětnou přihrávku naběhl 
do pokutového území Nagy a  bran-
kář eskáčka byl tentokrát bez šance.
Hráči Prostějova se marně snažili 
překonat defenzivu slovenského pro-
tivníka, především v posledních dva-
ceti minutách si vypracovali několik 
zajímavých příležitostí. Těsně vedle 

branky mířil Marek Polášek, mezi 
tyče se nevešlo ani zakončení Zaple-
tala a  ke korekci výsledku nevedly 
ani zajímavé centry Hranoše a Jágera, 
s nimiž si poradila skalická obrana. 

Jan PODOLÁK
– 1. SK Prostìjov

„Oproti předchozímu zápasu jsme protočili 
sestavu, chtěli jsme vidět, jak další hráči 
vypadají, když nastupují od začátku nebo 
když přichází do hry v  průběhu zápasu. 
V  prvním poločase jsme byli pod tlakem, 
naše obrana byla ale poctivá. Pouze jed-
nou jsme přestali být aktivní a  byl z  toho 
gól. Druhý přišel ve druhé části krátce po 
výrazném prostřídání, kdy nová sestava ještě 
nebyla potřebně zformovaná. V závěru jsme 
měli několik slušných zakončení, škoda že 
se nám nepovedlo alespoň snížit. Celkově se 
ukázalo, že je před námi ještě hodně práce.“

HODNOCENÍ
TRENÉRÙ

Trenér

2:0 2:0 

Trenér

PROSTĚJOV Už šestá prověrka 
před druhou polovinou soutěž-
ního ročníku čeká na 
hráče Prostějova 
v  pátek po po-
ledni, kdy na 
umělé trávě 
v  polském 
Bytomu na-
stoupí proti 
zdejšímu celku 
Polonie Bytom. 
Aktuální účastník 
druhé nejvyšší soutě-
že v Polsku letos bojuje o postup 
mezi elitu, kdy podzimní část za-
končil na druhém místě. Utkání 

je na programu v pátek 30. ledna 
od 13.00 hodin.
Pro svěřence kouče Podoláka pů-

jde o  třetí zahraniční prověrku. 
První dva zápasy je čekaly 

proti slovenským soupeřům 
v rámci Zimní Tipsport ligy. 
Polský soupeř bude zahá-
jením zahraničních prově-

rek, kdy v  dalším 
týdnu čeká rakous-
ký soupeř FAC Ví-
deň a další soupeři 
přijdou v  rámci 
soustředění v  Tu-
recku. 
 (jaf)



Nejvíce branek

Individuální statistiky 7. ligy,
skupiny „A“ Olomouckého KFS 

Èervené karty

Odehrané minuty David Múdry o Vrahovicích:

původní zpravodajství pro Večerník

Jan FREHAR

PROSTĚJOVSKO Zimní přestávka se už přehoupla do své druhé 
poloviny a většina celků už pomalu zahajuje přípravu na jarní odvetné 
boje, kde se bude rozhodovat o tom, jak na tom v ročníku 2025/2026 
jednotlivé celky budou. Dlouhý odpočinek ale rozhodně neznamená, 
že bychom si od fotbalu dali pauzu i my. V tomto díle, v pořadí již os-
mém, se podruhé podíváme do nejnižší krajské soutěže na čtveřici 
celků z nabité „A“ skupiny, dnes už sedmé ligy. Na posledního účastníka 
z Pivína se můžete těšit až v následujícím díle. S názvem vylepšeného 
okresu by se téměř dalo souhlasit, protože takový počet zástupců 
v jedné grupě okres nepamatuje. Některým se vedlo lépe, jiným hůře, 
ale je zajímavé, že mezi sedmičkou celků je jen pětibodový rozestup. 
Od začátku srpna jste až do poloviny listopadu mohli na této 
dvoustraně nalézt aktuální informace z víkendových zápasů jednot-
livých celků v našem regionu i s kompletním pohledem na aktuální 
tabulky. Nyní nastalo dlouhé období bez soutěžních zápasů, jež pro 
některé potrvá do začátku března, jiní začnou ještě o něco později. 
Teď ale nastává čas, abychom se postupně ohlédli za všemi soutěžemi. 
A stejně jako v předchozích letech a měsících nebude chybět pohled 
na řadu souvisejících věcí. Těšit se tak můžete na podrobné statis-
tiky všech celků, rozhovory s trenéry, vybranými hráči, ale i redakční 
komentář a řadu dalších aktuálních věcí, jež zimní přestávka přinese. 
A že témat k probírání bude, ostatně stejně jako v minulých letech.  
Nyní se tak pohodlně usaďte a podívejte se společně s námi na to, 
jak jsou spokojení se svými podzimními boji další zástupci celků z I.B 
třídy, která nebude chybět z druhé skupiny ani v příštím čísle. 
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Už jen fakt, že fanoušci z regionu mohou v této 
skupině sledovat hned osmičku zástupců, vzbu-
zuje abnormální zájem. I pro jarní část to ovšem 
není jediným důvodem, aby diváci zůstali věrní, 
protože drama se dá očekávat na všech frontách. 
A vlastně i boj o střed tabulky, který slovy klasiků 
nikoho extra nezajímá, je v této grupě neuvěřitel-
ně zajímavý. Přeci jen v  mnoha soutěžích často 
nevidíte, aby jedna ztráta či naopak výhra zna-
menaly posun klidně i osm či devět pozic v aktu-
ální tabulce. 
Vepředu se povedlo odskočit dvojici z  Přerovska. 
Lipník nad Bečvou a  rezerva Kozlovic posbíraly 
jasně nejvíce bodů a ukazují, že si to mezi sebou 
budou chtít rozdat o  postup. Jenže náskok pár 

bodů může ještě během jara zmizet, protože ani 
tato dvojice neměla výsledky o parník jinde, a že 
by dávala soupeřům jasné dardy, to se rozhodně 
říct nedá. Stačí dvě tři zaváhání a boj o postup se 
jede od začátku, což může, ale také nemusí přijít. 
Od třetího místa po dvanácté je pak doslova o ka-
ždém bodu, gólu, a pokud se nic závratného přes 
zimu nezmění, tak to může stejným způsobem po-
kračovat až do posledních mačů v červnu, kde se 
v posledním zápase bude řešit, jak se vlastně bude 
sezóna z  tabulkového hlediska hodnotit. V  této 
skupině celků pak má region hned sedm zástupců, 
takže je jasné, že i souboje nedalekých kamarádů 
budou mít o další náboj více než postaráno. Zkrát-
ka je se na co těšit už od prvního kola. 
Kvalitní hráče i zajímavý mix pak nabízí vlastně 
všichni zástupci z Prostějovska a hledat mezi nimi 
hlavního favorita na vyšší příčky je poměrně ná-
ročným úkolem. Rozhodovat letos může i  faktor 

přípravy, kdo se jak připraví, kolik naběhá a s ja-
kou formou či marodkou půjde do dalších bojů. 
Každá maličkost teď může hrát roli, a  to dělá 
z této skupiny zajímavou podívanou i v jinak ne-
zajímavém středu tabulky. 
Pro všechny to navíc je ještě zapeklitější, protože 
ani jeden z celků by se nechtěl vrátit do boje o udr-

žení soutěže, kde v propastných vodách aktuálně 
plavou hráči Domaželic a  Brodku u  Prostějova. 
Jenže ani tyto dva celky nejde odepisovat. I ony jis-
tě udělají všechno pro to, aby se ještě zvládly chytit 
záchranného kruhu a vytáhly se na klidnější břeh. 
Dramat se tak dá očekávat na všech frontách ještě 
hodně a v jarní části se jistě vyplatí bedlivě sledo-

vat každý z celků. Pro regionální kopanou to snad 
dopadne co nejlépe. Snad tyto souboje opět budou 
bavit i ty nejmladší, kteří by se jednou chtěli vydat 
ve stejných šlépějích. Na odhad toho, komu jarní 
část vyjde, kdo by mohl nahoru a koho čeká spíše 
boj o záchranu, si totiž v aktuální situaci netrouf-
neme odpovědět ani my. 

KOMENTÁØ

 7 6 1 0 26:7 19
2. Otaslavice 8 4 4 0 20:9 16
3. Kostelec n. H. 7 4 2 1 20:12 14

5. Klenovice 6 4 1 1 19:7 13
6. Nezamyslice 7 3 4 0 19:10 13

9. Kralice n. H. 7 3 3 1 16:11 12

12. Vrahovice 6 3 0 3 17:16 9

14. Brodek u PV 5 0 1 4 5:16 1

TABULKA DOMA

4. Kralice n. H. 6 2 2 2 11:12 8

6. Nezamyslice 6 2 1 3 5:9 7
7. Vrahovice 7 1 3 3 16:17 6

9. Brodek u PV 8 1 3 4 10:20 6
10. Klenovice 7 0 5 2 12:18 5

12. Kostelec n. H. 6 1 1 4 7:17 4

14. Otaslavice 5 0 0 5 6:16 0

TABULKA VENKU

FC Kostelec na Hané – podzim 2025/2026

Sokol Vrahovice – podzim 2025/2026

Změna na trenérském postu v  Kostelci na Hané není žádnou senzací, která by měla být 
důsledkem nějakých vnitřních problémů či výsledků. Kouč Jakub Zatloukal totiž „křeslo“ 
vzal jen dočasně, než se mu společně s  vedením klubu podaří najít nového kouče, který 
mužstvo převezme. Hledání trvalo od léta a během zimy se podařilo domluvit se staronovou 
tváří Davidem Pírkem. Už bývalý lodivod je rád, že se nyní může v klidu vrátit jen k hráčské 
roli, protože své hlavní trenérské povinnosti zastává v Sigmě Olomouc. 
V Kostelci to nakonec stačilo na deváté místo, ale jen dva body dělí mužstvo od postavení na 
bedně. „Tabulka pro nás nevypadá tak, jak bychom si představovali, ale je to hlavně tím, že 
letos tam zatím může hrát opravdu každý s každým. Je otázkou, zda tomu na jaře bude jinak. 
Kdybychom dokázali poslední zápas vyhrát, tak jsme přezimovali třetí. Jsme teď však devátí 

a  na oko je to zklamání. Bodů jsme měli mít víc, ale kvůli některým absencím, zraněním 
a několikrát i špatným přístupem jsme se o to sami připravili. Zbytečně jsme body poztráceli 
a bude na novém trenérovi, jak se mu to podaří nastartovat, aby se dařilo ještě více,“ ohlédl se 
za podzimní částí dnes už bývalý lodivod Kostelce.
A co stálo za změnou na lavičce Kostelce? „Já jsem ani Kostelec trénovat neměl, ale nevyšlo 
nám jednání s některými jmény, bylo třeba se toho chopit. Tím, že se kolem kosteleckého fot-
balu motám, tak jsme se domluvili, že jim vypomůžu do doby, než najdeme nového kouče. To 
se povedlo v průběhu zimy, takže jsem mu funkci přenechal, protože sám mám své povinnosti 
u mládeže Sigmy Olomouc. Vracím se tak zpátky jen do hráčské role a dál budu samozřejmě 
v Kostelci působit, jak to jen časově půjde,“ osvětlil změnu podzimní kouč Jakub Zatloukal. 

  Jak se zrodil návrat do Kostelce?
„Nerodilo se to lehce. Kontaktován jsem byl 
několikrát už předtím, ale v  Drnovicích mi 
to sedělo a  nechtěl jsem utíkat od rozdělané 
práce. Následné okolnosti a sled událostí spo-
lečně s časovým rámcem ale rozhodly, že jsem 
nakonec na nabídku kývl a v Drnovicích jsem 
se s díky rozloučil ve velmi přátelském duchu. 
V hlavně mi to vrtalo čím dál více, a nakonec 
jsem tedy řekl, že se vrátím zpátky za klukama, 
které znám od dětství.“

  Zájem byl už dříve či až během 
 podzimu?
„Poprvé jsme o této variantě mluvili ještě před 
začátkem aktuálního ročníku, ale tam jsem 

s díky odmítl, protože už jsme měli naplánova-
nou přípravu a řešili posily do Drnovic. V tom 
čase jsem na odchod vůbec nemyslel. Po pod-
zimu jsme skončili ve středu tabulky a ambice 
klubu tam jsou určitě vyšší. I tím, že se podzim 
nevyvíjel ideálně a trošku jsem cítil, že u vedení 
už ta podpora trošku klesá, tak jsem se rozhodl, 
že po podzimu se tedy přesunu zpátky domů.“

  Jaká tedy bude letošní 
 zimní příprava v Kostelci?
„Zatím jedeme na individuální fázi, kde klu-
ci chodí běhat. Musím říct, že to zatím berou 
velmi zodpovědně, většina kádru mi posílá 
pravidelně domluvené kilometry. Poprvé se 
společně sejdeme na začátku února, kde nás po 

prvním tréninku hned čeká soustředění, tam 
už půjdeme rovnou do ostré přípravy. Postup-
ně budeme stále více pracovat s míčem a čekají 
nás přípravné zápasy, abychom se co nejlépe 
připravili na začátek jarní části.“

  Tabulka je velmi našlapaná. 
 S jakými cíli jste dorazil?
„Tabulku jsem samozřejmě viděl a je pravda, že 
jedna výhra vás může dostat na bednu a prohra 
zase až někde na dvanáctý flek, což ukazuje, že 
letošní ročník je nesmírně vyrovnaný. Vylože-
ný cíl jsme si tak ani nestanovali, ale sám osob-
ně bych rád skončil do pátého místa, abychom 
se drželi neustále v lepším středu tabulky a do-
kázali stabilizovat kádr pro další ročník.“

7. LIGA, SKUPINA „A“
Z V R P S B

1. 1
2. 2 26

6 2 27:19 20
13 5 5 3 24:19 20
13 5 5 3 27:23 20

6. 6 1 6 19
7. Sokol Klenovice 13 4 6 3 31:25 18

13 5 3 5 32:34 18
9. 13 5 3 5 27:29 18
10. 2 6 17
11. Sokol Otaslavice 13 4 4 5 26:25 16
12. Sokol Vrahovice 13 4 3 6 33:33 15

2 2 9
13 1 4 8 15:36 7

V  Kostelci na Hané působil jako hráč a  následně 
i  jako trenér, kdy dovedl rezervní celek ke 
druhému místu v  okresním přeboru. Po ročníku 
2023/2024 se ale rozhodl zamířit do Drnovic, kde 
David Pírek kývl na nabídku trénovat o třídu výše 
na Vyškovsku. Teď se po roce a půl vrací na známé 
místo, kde prožil řadu let. Cíle pro jarní část jsou 
jasné: držet se nejméně v klidném středu tabulky 
a dát dohromady kádr, který by se měl postupem 
času zlepšovat. Co pro to bude třeba udělat, ale 
i to, co rozhodlo pro návrat „domů“, prozradil star-
onový kouč v prvním rozhovoru. 

„Má výpomoc skončila, vracím se„Má výpomoc skončila, vracím se

jen do hráčské pozice,“ jen do hráčské pozice,“ uvedl na pravou míru uvedl na pravou míru 

Jakub ZatloukalJakub Zatloukal

 Po podzimu skončily Vrahovice coby 
 nováček soutěže na 12. místě. 
 Jak umístění vnímáte?
„Vnímám to tak, že umístění není podle 
výsledků takové, jak jsme si představovali. 
Spoustu bodů jsme prošustrovali v  zakon-
čení. V  některých zápasech jsme byli lepší. 
Například proti Domaželicím, 80 procent 
utkání jsme odehráli na jejich půlce. A  ne-
vyhráli jsme… Celkově jsme do soutěže 
vstoupili dobře. Nedokázali jsme nejdříve 
bodovat, ale herně to vypadalo dobře. Čekali 
jsme, jak si to sedne, sehraje se to. Předváděli 
jsme dobrý fotbal, nebylo to ale korunované 
body. Bojovali jsme se zraněními, pracovní-
mi povinnostmi. Nezískali jsme 12 bodů, co 
jsme získat měli. Dokázali jsme ale porazit 
všechny tři první týmy. Z toho soudím, že se 
soupeřem, co chce hrát fotbal, se nám hraje 
lépe. Čeká nás ale těžké jaro…“

 Mluvíte o produktivitě. Zároveň jste ale 
 co do počtu vstřelených branek byli 
 třetí nejúspěšnější v celé soutěži?
„Statistika… My to skóre máme vyrovnané. 
Což je také další negativum. Není to přitom 
jen o obraně nebo brankáři. Když dáte gól, dá 
ho všech 11. A naopak. Je to zkrátka o celém 
týmu. My dostávali góly ne tolik po systémo-

vých, ale spíše po individuálních chybách. Dali 
jsme pak sice hodně gólů. Ale šancí na 45 až 50 
jsme měli.“

 Jaké je tedy podle vás největší 
 negativum, a naopak pozitivum 
 vrahovického podzimu?
„Negativum – produktivita spolu s obrannou 
hrou. A pozitivum vnímám tak, že v té soutěži 
máme svou kvalitu, tým má charakter, doká-
žeme hrát s každým. Možná by bylo potřeba 
se zklidnit v koncovce a zapracovat trochu na 
systému. Soutěž je zase trochu jinde než okres. 
Věřím ale, že jaro bude vypadat jinak.“

 Jaké jsou ambice do zbytku sezóny?
„Ambice mohou být takové, že se potřebu-
jeme zachránit. Chtěl bych ale hrát klidný 
střed, půjdeme zápas od zápasu. Mužstvo má 
charakter.“

 Nebyla podle vás při vyrovnanosti 
 zápasů Vrahovic s aktuálními soupeři 
 škoda, že Vrahovice už dříve 
 do I.B třídy nepostoupily?
„U týmu jsem dva roky, předtím jsem působil 
v mládeži. Ambice postoupit tu byly vždycky, 
vždy hrál tým špici. Jednou to zhatil covid, pak 
se našlo o něco lepší mužstvo. Teď nám to bylo 
nabídnuté. Myslím každopádně, že Vrahovice 
do I. B třídy patří.“

 Jak moc na podzim pomohli 
 mladíci – dorostenci, případně hráči 
 čerstvě mezi muži?
„My jsme na tu soutěž potřebovali posílit, ale 
jsem známý tím, že mladé hráče v  zápasech 
často využívám. Ať v  okrese, nebo teď. Dva 
roky zpátky jsme si vytáhli Fabra Koryťáka, 
teď Maru Horvátha. Je dorostenec, ale už hraje 
v základu. Kvituji, že máme šikovné mladé hrá-
če, kteří nám dokáží pomoct. Jsou tam přitom 
ještě další šikovní hráči.“

 Jaká jsou očekávání od zimní přípravy? 
 Kdy ji startujete?
„Začínáme na začátku února. Očekávám 
standardní přípravu – zabereme na kondici, 
vypilujeme techniku. Uvidíme, co dovolí po-
časí. Máme ale novou umělku, na které se dá 
pracovat. Budou i výběhy po okolí. Finále ale 
bude na trávě. Kluci mají spoustu jiných akti-
vit, hýbou se, takže se budeme dost věnovat 
zakončení a obranné fázi.“

 Jsou už jasné nějaké příchody hráčů,
  nebo hrozí odchody?
„Plusů asi moc nebude, je složité sehnat hráče, 
co něco umí a nechce za to balík peněz. Dou-
fám, že kádr zůstane ucelený. Vím o  jednom 
odchodu, opustí nás na půl roku David Trajer, 
který půjde do Rakouska.“

„Tým má charakter,

“
Nováček soutěže, zároveň však tým, který do krajských soutěží po očku nakukoval delší dobu. Vrahovice se na podzim prezentovaly 
hrou plnou branek. Beton? Ten se od nich čekat nedal. Tým naopak bavil diváky fotbalem, při němž měli brankáři co dělat. Po slušném 
podzimu, kdy tým výsledkově ani jednou nepropadl, však nastal čas bilancování. A při pohledu na tabulku nemohou být ve Vrahovi-
cích příliš spokojení. Tým za sebou nechal několik soupeřů, nachází se však nadále na dohled sestupových pozic. O hodnocení nejen 
tohoto určitého paradoxu jsme pak poprosili kouče vrahovického Sokola Davida Múdrého.

 Šestnáct bodů a jedenáctá příčka. 
 Panuje s podzimem spokojenost?
„V rámci podzimu bych hodnocení rozdělil na 
dvě roviny. Co se týče herní stránky, tak mírná 
spokojenost panuje. Samozřejmě by to mohlo 
být ještě lepší, ale oproti předchozímu ročníku 
jsme se herně velmi posunuli. Doufám, že ten-
to směr ještě chvíli dokážeme udržet. Ohledně 
samotných bodů i postavení v tabulce je to pak 
spíše zklamání. K pozitivnímu hodnocení pod-
zimní části mi schází minimálně pět bodů na-
víc, které jsme podle mého názoru měli uhrát. 
Teď nám schází, abychom mohli mít ještě klid-
nější zimní přestávku.“

 Doma jste neprohráli, ale venku 
 bez bodu. Co do jara změnit, 
 aby se dařilo i venku?
„V  tomto ohledu je to pro mě samotného 
trošku paradox, protože například v  Dubu 
jsme odehráli za mě nejlepší zápas za mého 
působení, ale domů jsme odjeli s  porážkou 
4:1. Tam se jasně ukázalo, že fotbal se hraje 
na góly. Doma jsme těch zápasů měli více. Po-
kud chceme pomýšlet na lepší postavení, tak 
budeme muset na jaře začít bodovat i venku. 
Doma jsme podle mého názoru navíc ještě 

nějaké body ztratili, ale jinde jsme tu výhru 
udrželi zuby nehty, což tak má většina celků 
v  této soutěži. Venku jsme přitom taky žád-
nou ostudu neudělali, ale těsné zápasy jsme 
na svou stranu zlomit nedokázali. Slušela by 
tam určitě nějaká remíza, ale musíme počkat 
do jara, kde věřím, že tohle zlomíme také.“

 S čím během podzimu panovala
  spokojenost a na čem byste 
 naopak chtěli zapracovat?
„Asi jsem jednou z výjimek, ale já jsem byl vel-
mi spokojen s  tréninkovou morálkou během 
podzimu, takže doufám, že takto budeme po-
kračovat. Máme ohromnou výhodu, že dlou-
hodobě pracujeme i s mládeží a na trénincích 
nás doplňují nejen kluci z béčka, ale i dorostu. 
Nestalo se, že by se nás sešlo méně než dvanáct, 
pravidelná docházka byla mezi patnácti až dva-
ceti hráči s gólmany, což je v dnešní uspěchané 
době super. Pracovat a zlepšovat se pak bude-
me chtít ve všech herních aspektech a doufám, 
že i  poctivě naběháme, abychom se vyhnuli 
fyzickým výpadkům v průběhu roku.“ 

 Jak bude vypadat příprava 
 v Otaslavicích?
„Jedeme ve stejném modelu, jak jsme zvyklí. 

Trénovat chodíme pravidelně dvakrát v týdnu, 
kde se v  domácích podmínkách zaměřujeme 
především na fyzičku a  bohudíky, že uměl-
ka prošla rekonstrukcí a  dá se na ní trénovat 
i v mrazech, což by v původním stavu nepřichá-
zelo v úvahu. Do toho využíváme i areál ve Pte-
ní, kde se zaměřujeme spíše na herní prvky. Na 
začátku března nás pak čeká tradiční soustředě-
ní, kde kromě tréninků dojde i na utužení ko-
lektivu. K tomu máme i tři přípravné zápasy.“

 Nastanou i nějaké změny v kádru, 
 a jaké budou cíle do druhé poloviny 
 sezóny?
„Co se týče změn, tak se bude jednat prav-
děpodobně jen o  kosmetické úpravy. Nikdo 
z  hráčů nepřišel s  tím, že by chtěl během 
zimy odcházet. A  směrem dovnitř bych se 
bavil maximálně o  jednom až dvou hráčích. 
Máme tu řadu mladých kluků, které chceme 
postupně zapracovávat. Někteří se už i doká-
zali usadit v sestavě. Konkrétní bodové cíle si 
pak osobně nedávám. Chceme ale být úspěš-
ní a vyhrávat tím, že budeme hrát fotbal, který 
nás bude bavit a  posouvat kvalitou nahoru. 
Když se všechno toto splní, pak budeme ur-
čitě spokojení.“ 

Sokol Otaslavice – podzim 2025/2026
V Otaslavicích si po klidných letech loni vyzkoušeli, jaké to je hrát o záchranu. A tuto zkušenost by neradi zopako-
vali. Aktuálně se v tabulce nacházejí na jedenácté příčce, ale bodový polštář od poslední dvojice je poměrně poklidný. 
Přesto v klubu dobře vědí, že do jara musí jít pečlivě nachystaní, a věří, že pokud se i nadále udrží slušná tréninková 
morálka, tak se jim letos tyto problémy vyhnou. K tomu budou potřebovat kromě domácích bodů vozit něco i z venku, 
což bude také jeden z cílů. Mezi ty související pak patří i další zapracování mladých hráčů z vlastní líhně a další zlepšení 
samotných výkonů nejen po fyzické, ale i herní stránce.  



PROSTĚJOV Před čtrnácti 
dny pustilo fotbalové eskáč-
ko krajního obránce Petra 
Mirvalda na zkoušku do li-
gového kádru Bohemians 
1905. S  týmem absolvoval 
herní soustředění v Turecku 
a  do soboty se měl zájemce 
rozhodnout, zda bude chtít 
nadějného beka přivést. 
V neděli se už objevily infor-
mace, že Mirvald skutečně za-
ujal a kluby řeší jeho transfer. Po 
dalším obránci Janu Harušťákovi 
se tak bude pravděpodobně jednat 
o  druhý odchod směrem do ligy 
v rámci zimní přestávky. 
Eskáčko je pro ligové celky skuteč-
ným pokladem, protože počet hrá-
čů odcházejících směrem nahoru 
je za poslední roky více než dost. 
„Uvidíme, jak to dopadne. S  vede-
ním Bohemky jsme domluvení, že 
situaci budeme řešit v  sobotu. Jsme 
samozřejmě rádi, že je o  naše hráče 
zájem, ale občas si už říkám, jestli by 
měli všichni takto ukazovat hned od 
začátku,“ prozradil s úsměvem ve středu odpoledne sportovní ředitel 1. SK 
Prostějov Jiří Balcárek. 
Petr Mirvald strávil v Prostějově jen podzimní část letošního ročníku. Ještě 
na jaře totiž nastupoval v dresu třetiligového Zlínska. Nyní by se měl při-
dat do početné řady hráčů, na které se mohou fanoušci Prostějova dívat 
v nejvyšší soutěži.  (jaf)

PROSTĚJOV První společné tréninkové jednotky mají za sebou i  fotbalisté „B“ týmu Prostějova, kteří 
se připravují na jarní boje o postup do divize. Úvodní blok zakončili na domácí půdě prvním přípravným 
duelem, ke kterému přijel soupeř z Nových Sadů, jenž hraje o soutěž výše. Velmi dobrý výkon na začátku 
ukázal, že mužstvo jde správným směrem. Kouč David Chuda navíc zatím nemohl využít zvučnou posilu, 
ale ofenzivní Žourek, jenž dorazil na zkoušku, nechyběl. Vítězství i čisté konto pak znamenají, že do další 
fáze přípravy se naladili v klubu nejlépe, jak mohli. 

Utkání se i  přes potíže s  ledovkou 
podařilo odehrát v  sobotním termí-
nu a  v  odpoledních hodinách se vše 
podstatné událo už v  prvním polo-
čase, kdy se o úvodní branku postaral 
kapitán mužstva David Zbožínek 
z penalty, na kterého následně navázal 
hrající asistent Dominik Bokůvka. Ve 
druhém poločase pak ukázalo muž-
stvo dobrou hru směrem do defenzivy 
a mrzet jej mohly jen další příležitosti, 

které si zasloužily skončit brankou. 
První přípravný duel mohl být vel-
mi specifický i  pro zatím největší 
zimní posilu Prostějova. Po letech 
v  Nových Sadech se do Prostějova 
vrátil Aleš Rus, který by měl pomo-
ci k  dosažení cílů, jež si klub ještě 
před startem ročníku vytyčil. Proti 
„svému“ celku ale ještě nenastoupil, 
protože se utkání krylo s přátelským 

duelem sedmnáctky. „O Ale-
še jsem měl zájem od svého 
příchodu. Je odchovancem 
klubu, hrál tu i  druhou nej-

vyšší soutěž. Dlouhodobě tu velmi 
kvalitně trénuje mládež a  stál jsem 
o to, aby se vrátil,“ těší Davida Chudu. 
„Návrat do Prostějova se řešil už 
dříve a  nyní v  zimě to bylo in-
tenzivní. V  Nových Sadech se 
mi těžko loučilo, ale i  v  důsledku 
dalších okolností, které se během 
posledního období udály, jsem se 
pro tento krok rozhodl. Na Sady 
rozhodně nezanevřu a  přeju jim 
jen to nejlepší do dalších let. Vždy 
se budu rád vracet,“ prozradil Aleš 
Rus, jenž po konci ve FAČRu jako 

GTM pro okres Prostějov dostal 
od eskáčka pomocnou ruku, které 
si velmi váží. 
Kromě něj se s  mužstvem připravu-
je i  jednadvacetiletý ofenzivní Pa-
trik Žourek. „Jedná se o  šikovného 
mladého hráče, který na podzim zvládl 
v Morkovicích deset branek. Myslím 
si, že nám rozhodně má co nabídnout. 
Aktuálně se s námi připravuje a bude 
záležet na domluvě mezi námi a jeho 
mateřským klubem,“ prozradil ke dru-
hé akvizici kouč Chuda, jenž zároveň 
doufá, že i  pro jarní část bude moci 
stabilně využívat některé hráče hlavní-
ho mužstva, kteří nebudou mít takové 
herní vytížení.  (jaf)

FK Nové SadyFK Nové Sady
2:0

(2:0)
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Po postupu z okresního přeboru se fotbalisté Brodku u Prostějova dokázali držet v klidném středu tabulky, kde o nějakých 

starostech se záchranou, ale ani dalším postupu nemuseli vůbec slyšet. Do letošního ročníku vstoupili znovu dobře, když 

získali hned čtyři body v prvních dvou zápasech, jenže výhra v Kozlovicích byla tou jedinou za celý podzim. Poté mužstvo 

spadlo do určité herní i psychické krize, ze které se už nedokázalo vyhrabat. Poslední příčka, kde společně s Domaželicemi 

ztrácí na další celky už vyšší rozdíl, znamená, že pro jarní boje o záchranu čeká mužstvo náročná cesta, která však rozhodně 

není nereálná. K tomu by měly pomoci i určité změny v kádru a také realizačním týmu. Zda se dokáží projevit, pak ukáže 

až jarní pokračování lítých bojů.

Sokol Brodek u PV – podzim 2025/2026

Marek Mudrla 10 0 0 770

Vladlen Ivan Kediulych 12 0 1 0 1057

Jakub Vaculka 6 0 0 0 62
Leopold Zatloukal 12 0 1 0 1052

Martin Grulich 7 1 1 0 661

Pavel Mucha 1 0 0 0 6

Jan FREHAR
 Jak zní hodnocení podzimní části?

„Myslím, že tabulka mluví za vše… Nikdo z nás 
neočekával, že se ocitneme na chvostu tabulky. 
Takže v  tomto směru panuje rozhodně velké 
zklamání, ale nechci se dále vyjadřovat k hodno-
cení podzimu, protože teď se musíme soustředit 
na druhou půlku soutěže,

Na začátku jste posbírali body, ale pak to
 bylo trápení až do konce ročníku. Čím to?
„Start nevypadal špatně z  pohledu bodů, kde 
se nám povedlo na začátku něco posbírat, ale 
hned od prvního zápasu jsme nebyli spoko-
jeni s  herním projevem, který nebyl ideální. 
To se pak ukázalo v  dalším průběhu sezóny.“

Hrála tam už pak větší roli psychika než sa-
motná herní kvalita? 
„Myslím, že ano. Psychika dolehla na celý klub. Bo-
hužel jsme nebyli schopni se z neúspěchů poučit, ale 
naopak se nedařilo ještě víc. Selhalo více aspektů jak 
hráčsky, tak z pozice trenéra. Nebyl jsem schopen do-
stat kluky na vítěznou vlnu, do správné herní pohody, 
bohužel očividně jsem tuto pozici nezvládl. Klukům 
nic vyčítat nebudu. Vědí sami, jak sezóna dopadla 
a co se v ní stalo.“

Je tam přesto nějaký aspekt, od kterého byste 
se do jarní chtěli a mohli odpíchnout?
„Asi jedinou věcí, od které se dá odpíchnout, je, že už 
nebudeme níže. Tabulka už další kolonku nemá, a tak 
nás čeká boj o  udržení. Do něj se pustíme naplno 
a budeme chtít negativní podzim zapomenout.“

„Příprava už probíhá, tréninky máme venku i v tělo-
cvičně a snažíme se aktuálně pracovat hlavně na fyzič-
ce. Čekají nás i přípravné zápasy a soustředění, kde se 
budeme snažit ještě více stmelit kolektiv. Musíme se 
připravit na těžký úkol, který nás v průběhu jara čeká.“

Přijdou i nějaké změny v kádru či realizačním 
týmu a jaké budou cíle pro jaro?
„Změny v kádru přijdou. Posily i doplnění kádru je 
cesta, jak tento úkol splnit, i když to nebude lehké, 
tak cíl je zůstat v soutěži. Realizační tým bude do-
plněn o kvalitního trenére Tomáše Bureše, kterému 
chci poděkovat. Doufám, že nám příchod Tomáše 
pomůže a  kluci budou mít v  šatně opět autoritu 
a  člověka, který v  Brodku dokázal, že je člověk na 
pravém místě. Věřím, že s ním můžeme zvládnout 
tento nelehký úkol.“ 

„Cílem pro nás bude záchrana, máme „Cílem pro nás bude záchrana, máme 
má jasno má jasno 

Přípravu vede nový trenér. 
Co rozhodlo o  angažování 

Jana Podoláka?
„Měli jsme vlastní představy, jak by 
nový trenér měl vypadat. Chtěli jsme, 
aby šlo o komunikativního a pozitiv-
ního kouče s  potřebnou odborností 
a  charakterem. Hledání se postupně 
zúžilo na dva adepty, s  nimiž vedení 

absolvovalo několik schůzek. Ty jsme 
si vyhodnotili a rozhodli se pro Honzu 
Podoláka. Musím říct, že jsem rád, že 
je u nás.“

Podle odehraných příprav-
ných zápasů se zdá, že nový 

trenér chce hrát ofenzivně a  neče-
kat pouze na zaváhání soupeřů…
„Přesně o  tom jsme hodně mluvili 

předtím, než jsme podepsali smlou-
vu. Tento styl nám na podzim chy-
běl. Především v domácích zápasech 
jsme si nedokázali vytvořit větší 
počet šancí. To chceme zlepšit. Po-
třebujeme být aktivní a silní na míči. 
Zatím to vypadá nadějně, věřím, že 
si to kluci přenesou do mistrovských 
utkání.“

S  týmem se připravují i  tři 
hráči z  olomoucké Sigmy. 

Znamená to, že se spolupráce s blíz-
kým ligovým klubem prohlubuje?
„Musím říct, že z  tohoto pohledu je 
vše hodně pozitivní. S Olomoucí jsme 
v  každodenním kontaktu. Vzájemná 

komunikace funguje. Aktuálně máme 
v týmu tři hráče, možná ale ještě dorazí 
další. Je to otázka jednání.“

Uvažujete také o posilách z ji-
ných klubů?

„Všechno je možné. Zatím máme do-
statek času, protože příprava je oprav-
du dlouhá. Můžeme čekat, jak se bude 
vyvíjet nabídka na trhu. Rádi bychom 
tým doplnili o dva až tři hráče s tím, že 
chceme, aby splňovali naše představy 
a požadavky. Aby šlo o fotbalisty do zá-
kladní sestavy. S realizačním týmem si 
přejeme, aby se kádr uzavřel před odle-
tem na soustředění v Turecku. Věřím, 
že to klapne.“ 

PROSTĚJOV Průběh zimní přípravy pochopitelně bedlivě 
sleduje také sportovní ředitel 1. SK Prostějov Jiří Balcárek. 
Pochvaluje si prohlubující se spolupráci s  olomouckou 
Sigmou, současně stále hledá i posily z jiných týmů. „Chtěli 
bychom ještě získat dva až tři hráče do základní sestavy,“ 
plánuje Balcárek.

„Chceme mít kádr kompletní 

Rezerva Prostějova si na úvod přípravy poradila s Novými Sady

Proti diviznímu soupeři předvedli hráči kvalitní výkon 

Branky: Zbožínek (pk), Bokůvka.
Sestava Prostějova: Mikeš O. – Popel-
ka (46. Šídlo), Kirschbaum, Zbožínek 
– Vyroubal (46. Balenčin), Klimeš, Bo-
kůvka (46. Páleník), Vágner (46. Žou-
rek), Škrabal T. (46. Čermák) – Pěček 
(46. Palčo), Mikeš F.  Trenér: David 
Chuda.

Hodnocení hrajícího 
trenéra 1.SK Prostìjov „B“

Davida Chudy: 

„První přípravné utkání nám vychází 
od začátku. Po faulu na Vágnera ote-
vírá skóre z pokutového kopu Zbo-
žínek – 1:0. Hru máme pod kontro-
lou a na 2:0 po krásné týmové akci 

zvyšuje Bokůvka, který zužitkoval 
finální přihrávku Vyroubala – 2:0. 
Na druhé straně Mikeš spolehlivě 
posbíral pokusy hostů.  Ve druhé 
půli si vytváříme spoustu tutových 
šancí, kdy minimálně 4x jdeme sami 
na bránu. Avšak skóre se již nemění. 
Směrem dozadu opět spolehlivá hra, 
a tak utkání končí naším vítězstvím 
2:0, které mohlo být i výraznější. Je 
to příprava, výhru určitě nepřeceňu-
jeme, ale proti soupeři z  vyšší sou-
těže potěší, a  především povzbudí 
do další tvrdé práce. Na to, že jsme 
hráli po 10 týdnech, jsem s výkonem 
a předvedenou hrou spokojen.“



Kdo chtěl udělat první hokejové krůčky v životě, nejprve se u vstupu na stadion zare-
gistroval. Každý z hokejových nováčků tady navíc dostal vak s logem Pojď hrát hokej 
i milé pozornosti od společnosti Kaufland v podobě ovocného pití a sladké tyčinky. 
Cestou do šaten pak děti na několika stanovištích plnily jednoduché pohybové úkoly. 
Odměnou jim byly další drobné dárky.
Jak vypadá současné moderní zázemí sportoviště, to si hokejoví začátečníci mohli pro-
hlédnout na vlastní oči. V pohodlných šatnách se pak seznámili s jednotlivými trenéry 
a za pomoci rodičů se převlékli do výstroje. Na ledě je poté čekala hodina plná dovádě-
ní. Rodiče mezitím mohli zhlédnout třeba ukázku minihokeje, kterou si pro ně Pros-

tějované také přichystali. Zábavou na ledě ale 
akce neskončila. Rodičům zůstali k dispozici 
kluboví trenéři, kterým mohli položit jaký-
koliv dotaz, případně s nimi probrat možnost 
dalších tréninků (kontakt na hlavního trené-
ra přípravky: Tomáš Tábor, tel. 604 822 969).
Na všechny nově příchozí se těšíme na tré-
nincích přípravky a vítáme je u nás v klubu! 

(red)

Domácí začali velmi aktivně a hned 
ve třetí minutě byli odměněni. Po 
faulu využili výhody a  v  šesti hrá-
čích se o první branku duelu posta-
ral Prášil, který dorazil ránu Voráče 
nad rameno brankáře. Jen o minutu 
později přišla druhá branka, kdy 
se zpoza branky dostal do ideální 
pozice Voráč a zakončil přesně nad 
beton – 2:0. Eskáčko se tlačilo i dál 
před branku svého soupeře, hosté 
v  úvodu mohli hrozit jen z  rych-
lých brejků. Domácí si i  ve druhé 
polovině první části vytvářeli tlak 
a  brankář musel několikrát hosty 
podržet. Po další hrubce obrany, 
kde puk dostal zadarmo Kucián, už 
byl ale i on krátký a kotouč propadl 
do sítě potřetí – 3:0. Hosté si pak 
připsali pár pokusů z  větší vzdále-
nosti, ale ty nemohly nadělat větší 
neplechu pro brankáře Hozmana. 
Až v závěru první části musel uká-
zat i  těžší zákroky, ale poradil si. 
Dvě minuty před koncem úvodní 
části došlo k  další obrovské chybě 
hostů, kdy kličkovali před vlastní 
brankou a  domácí trestali opět, 

po kličce brankáři puk poslal do 
odkryté sítě Voráč – 4:0. Od páté 
branky do konce třetiny zachránil 
hosty v poslední minutě dvěma zá-
sahy brankář. 
Průvan v  kabině hostům očividně 
do druhé části pomohl. Krátce po 
startu totiž ve vlastním oslabení 
hosté snížili zásluhou bekhendové-
ho blafáku Švachuly – 4:1. O chvíli 
později navíc bylo sníženo na rozdíl 
dvou branek, kdy se prosadil po 
teči Teplinec – 4:2. Dvě inkasované 
branky domácí probudily. Ve 27. 
minutě dokázali opět odskočit, kdy 
před brankou dostal kousek prosto-
ru Janda a propálil brankáře – 5:2. 
Jen minutu pak potřebovalo eskáč-
ko k další brance, kdy pěknou sou-
hrou zakončil Koláček – 6:2. V po-
lovině zápasu přišla další korekce 
od hostů, kdy se puk ze skrumáže 
dostal až do branky, i  když nikdo 
pořádně nevěděl jak – 6:3. Poté 
přišla první hlušší pasáž v  zápase, 
kde se na větší příležitost čekalo. 
Tu změnil ve 35. minutě Kucián, 
který zůstal osamocen za obranou 

Hradiště a puk dostal nadvakrát do 
branky – 7:3. V závěru druhé části 
byli aktivnější hráči hostů, ale skóre 
se opět měnilo na domácí stra-
ně, kdy přečíslení vyřešila dvojice 
Grygárek a  Kucián – 8:3. Dvacet 
sekund před koncem druhé části 
navíc přišla devátá trefa, kdy se pro-
sadil po úniku opět Voráč – 9:3. 
Na začátku třetí části přišla branka 
číslo deset, kdy se k  puku dostal 

Janda a zamířil přesně o břevno do 
sítě – 10:3. Čím více se blížil konec, 
tím více bylo znát, že se utkání už 
víceméně dohrává. Ke změnám 
stavu ale ještě došlo na obou stra-
nách. Nejprve se podařilo hostům 
zásluhou Štěpánka snížit – 10:4. 
Poslední slovo ale měli opět domá-
cí hráči, kdy nejprve přidal branku 
Kočíb a v předposlední minutě při-
dal i svou další trefu – 12:4.  

PROSTĚJOV V  rámci dohrávky 27. 

kola dorazil na zimní stadion do 

Prostějova celek Uherského Hradiště. 

Domácí šli do utkání v pozici favorita, 

kterou potvrzovali od první minu-

ty a už po první třetině si vytvořili 

náskok, který hosté už marně dota-

hovali. Ač přišlo určité vzepětí v rámci 

druhé třetiny, tak domácí následně 

opět odskočili a duel mohli dohrávat 

v poklidném tempu, kdy si navíc i řa-

da útočníků zlepšila chuť. Dvanáct 

branek v  síti soupeře hovoří jasně 

o tom, kdo na ledě vládl. 

PROSTĚJOV  Také ve druhé polovině ledna roku 2026 
se hokejový klub SK Prostějov 1913 zapojil do tradiční 
akce Týden hokeje, která patří do dlouhodobého pro-
jektu s názvem Pojď hrát hokej. Ve spolupráci s Českým 
hokejem uspořádal v úterý 20. ledna zábavný nábor, na 
němž nechyběla ani ukázka minihokeje. Na zimní stadi-
on v Prostějově tentokrát přitáhl celkem 40 dětí.
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Regionální liga juniorù – 30. kolo

2:6 (0:1, 1:4, 1:1)
Branky a nahrávky: 40. Svoboda, 49. Koutný 

Koutný.
Sestava Studénky:

Regionální liga juniorù – 33. kolo 

1:4 (1:0, 0:3, 0:1)
Branky a nahrávky:

Regionální liga juniorù – 34. kolo

5:2 (3:1, 0:1, 2:0)
Branky a nahrávky:

Regionální liga dorostu – 34. kolo

3:5 (2:0, 1:1, 0:4)
Branky a nahrávky:

Liga 9. tøíd – 25. kolo

2:1 (0:0, 2:0, 0:1)
Branky a nahrávky:

Liga 9. tøíd – 26. kolo

1:7 (1:3, 0:0, 0:4)
Branky a nahrávky:

3:5 (0:1, 0:2, 3:2)
Branky a nahrávky:

2:7 (1:2, 1:2, 0:3)
Branky a nahrávky: 

4:8 (0:4, 3:3, 1:1)
Branky a nahrávky:

DOROST DOMA VE ÈTVRTEK NADÌLOVAL

Foto: Jan Frehar

Jan Frehar TABULKY najdete na www.vecernik.pv.cz

Branky a nahrávky

: 

1 2 : 4 1 2 : 4 
12:4 (4:0, 5:3, 3:1)

3x f

čtyřicetčtyřicet
nových tvánových tváří ří 

PROSTĚJOV Zá-
kladní část Krajské 
ligy mužů Jižní Mora-
vy a  Zlína se blíží ke 
svému cíli. V  rámci 
24. kola se v  ní hokejisté 
SK Prostějov 1913 naposledy 
střetnou s hráči Blanska, kteří by 
se mohli stát i  prvním soupeřem 
v play-off. Předchozí tři vzájemné 
zápasy favorit celé soutěže zvládl 
a  chtěl by to potvrdit i  počtvrté, 
což by znamenalo už téměř sto-
procentní jistotu prvenství po zá-
kladní části.
Hokejisté Blanska budou v závěru sou-
těže bojovat o  místo v  play-off, které 
letos bude mít jen čtveřice nejlepších. 

O  poslední 
místečko bojují 
s Břeclaví a hrá-
či Brumova-
-Bylnice. Pokud 
by se jim čtvrté 
místo podařilo 

získat, pak by s velkou pravděpodob-
ností odehráli semifinálovou sérii 
právě s  Prostějovem. Eskáčko má na 
soupeře zatím veskrze pozitivní vzpo-
mínky v  letošním roce, kdy ve všech 
případech zvítězilo. Dvakrát o tři bran-
ky a venku o dvě. Zda přidá i čtvrtou 
výhru, to bude jasno v  sobotu večer. 
Utkání totiž startuje 31. ledna v 17.00 
hodin na zimním stadionu v Blansku. 

(jaf)

výjezd

vs.vs.



PROSTĚJOV Krásnou bitvu přinesl zápasový šlágr 16. kola DATART 
extraligy žen ČR 2025/26. Prostějovské volejbalistky doma vedly nad fa-
vorizovanými Šelmami Brno 1:0 díky pěti odvráceným setbolům v závěru 
úvodní části, jenže pak už měly ve zbytku pohledného utkání trochu na-
vrch lídryně tabulky, které otočily průběh na výsledných 1:3. Prodloužily 
tím dlouhou ligovou neporazitelnost a upevnily své průběžné vedení.

Zahajovací část byla plná zvratů, skóre 
se mnohokrát přelilo z jedné strany na 
druhou. Hanačky měly výborný start 
(0:1 – 5:2), ale náskok postupně ztra-
tily (6:5, 8:8), načež každý chvilku ta-
hal pilku (11:10, 11:12, 13:14, 15:14). 
Potom však hostující družstvo zatlači-
lo podáním, výborně bránilo a promě-
ňovalo protiútoky, zatímco vékáčku 
přestala fungovat ofenziva. Náhle to 
bylo 16:22 a za stavu 19:24 se zdálo, 
že Brňanky v  klidu dorazí koncovku. 
Leč místo toho předvedl domácí tým 
obrovské vzepětí, málokdy vídaným 
způsobem odvrátil pět setbolů za se-
bou a šňůrou sedmi získaných výměn 
v řadě finiš neuvěřitelně otočil – 26:24!
Jenže herní pohoda mu zkraje dru-
hého dějství vydržela jen chvíli. 
Od nerozhodného stavu 4:4  spadl 
do té doby skvělý výkon VK prud-
ce dolů, naopak Šelmy se vrátily 
ke svému předchozímu vysoké-
mu levelu. A  ještě ho vyšperkova-
ly, v  téhle sadě hrály opravdu fan-
tasticky. Proto ji ovládly naprosto 

suverénním způsobem – 14:25.
Nicméně po desetiminutové pauze se 
Zapletalovy svěřenkyně vrátily na hřiště 
jako vyměněné, aby jejich volejbalová 
produkce ve třetí periodě znovu dosa-
hovala top úrovně. Místy sice dost kazi-
ly servis, ovšem jinak v čele s výtečnou 
Dezirett Madan excelovaly především 
v útoku a místy i při obraně. Jenže po-
třebná kvalita jim vydržela pouze do 
slibného vedení 22:18. Pak začaly pa-
rádně úřadovat soupeřky tažené vyni-
kající Jéssicou Silva, což pro změnu ved-
lo k jejich výraznému obratu – 25:27.
Byl klíčový, neboť ve zbytku divác-
ky atraktivního střetnutí se Pros-

tějovanky už ani jednou nedostaly 
víc nahoru. Na úsvitu čtvrtého 
dílu sice zažehnaly rychle nabrané 
manko (1:4, 4:7  – 7:7) a  následně 
dokázaly vyprodukovat špičkové 
momenty, ale střídaly je s  lacinými 
chybami nejen zmíněným podáním. 
To jihomoravský mančaft zvládal 
udržet kvalitu výkonu stabilněji bez 
takových výkyvů, což se projevilo 
v  samotném závěru více než dvou-
hodinové bitvy. Počínaje stavem 
16:15 zavelely Markovy ovečky na 
zteč, mohutným náporem bleskově 
utekly na 17:21 a  už se neohlížely 
zpět – 20:25 a 1:3.  (son)

PROSTĚJOV Nevyšlo to. 

Volejbalistky VK Prostějov 

se v případě vítězství nad 

Šelmami Brno mohly do-

táhnout k  těmto největ-

ším favoritkám DATART 

extraligy žen ČR 2025/26 

na rozdíl jediného bodu, 

přičemž takový scénář 

nebyl za stavu 1:1 na sety 

a  22:18 ve třetím vůbec 

nereálný. Domácím ale klí-

čová koncovka sady číslo 

tři utekla – a vedoucí druž-

stvo soutěže si už potom 

zbytek duelu pohlídalo. 

Výsledek 1:3  zvýšil jeho 

náskok v čele na mnohem 

výraznější sedmibodový 

odskok.

DEZIRETT MADAN

11 VK  VK PODLEPODLE 

Po návratu z  rodné Kuby, kde strávila dva týdny, na tom 
mladá univerzálka prostějovských volejbalistek logicky 
nebyla po herní stránce dobře. Do předchozí převážně pozi-
tivní formy se však dokázala vrátit velice rychle a v sobot-
ním šlágru s  brněnskými Šelmami odvedla vysoce 
kvalitní výkon. Hlavně do koncovky třetího setu, 
potom už šla poněkud dolů. Každopádně dala 
20 bodů (při solidní úspěšnosti útoku 39 pro-
cent) včetně dvou bloků i  dvou es, především 
díky jejímu super podání Hanačky zázračně 
zachránily úvodní sadu z nepříznivého stavu 
19:24.

HODNOTÍME
HRÁÈKY komu se nejvíce daøilo?komu se nejvíce daøilo?

V této rubrice hodnotíme po každém 
soutěžním utkání ženy VK Prostějov.

10 = top         1=tragédie

PROSTÌJOV – OLOMOUC

ZÁPAS PROSTÌJOV – ŠELMY BRNO

Dohrávka 15. kola:
Dohrávka 14. kola:

Výsledky 16. kola:

1. Šelmy Brno 15 0 0 1 45:10 45

3. Liberec 10 2 1 3 40:18 35

Program 17. kola (sobota 31. ledna, 17.00 hodin):

Opravdu blízko byly prostějovské 
volejbalistky k  tomu, aby vedly nad 
největšími favoritkami tohoto sou-
těžního ročníku 2:1  na sety. Stačilo 
dotáhnout do úspěšného konce slib-
né vedení 22:18 a Šelmy Brno by te-
prve podruhé během aktuální sezóny 
v DATART extralize žen ČR bodově 
ztratily. Hanačkám by se v  takovém 
případě rýsoval cenný zisk minimálně 
jednoho bodíku z  přetěžkého duelu, 
možná i víc.
Je to však jen kdyby, neboť tým VK třetí 
sadu špatným závěrem ztratil. Navíc už 
zahajovací část získal tak trochu zázračně, 
když od stavu 19:24 odvrátil pět setbolů 
za sebou a sérií 7:0 – v dané fázi setu proti 
tak silnému soupeři vskutku neuvěřitel-
nou – otočil na 26:24. Právě zde Jiho-
moravanky nejvíc, přitom dost nečekaně 
vypadly z role. A pokud by prohrály také 
sadu číslo tři, mohlo je to nalomit ještě víc. 
Třeba až k případné porážce.
Bohužel ženy vékáčka tuhle příjemnou 
šanci neproměnily. Částečně se o  to 
postaral špičkový výkon brněnských 
harcovnic v  rozhodujících pasážích 
zápasu, leč z nemalé míry si za to Za-
pletalovy svěřenkyně mohly též samy. 
Hlavně spoustou zkažených podání, 

kterými se opakovaně posílaly dolů, 
často i v důležitých momentech. Když 
se ke špatnému servisu přidaly rovněž 
nevynucené chyby ve všech dalších 
činnostech včetně mezihry, nasčítala se 
tahle zaváhání do klíčového rozměru.
Řekl bych, že chtě nechtě se projevil 
rozdíl ve zkušenostech mezi hodně mla-
dým kolektivem Prostějova a převážně 
ostříleným brněnským družstvem, jež 
v zásadních okamžicích (kromě závěru 
první sady) oplývalo větší herní jisto-
tou, volejbalovým umem i  potřebnou 
stabilitou výkonu. Což dává vzhledem 
ke složení obou kádrů logiku, jakkoliv 
rozdíl v  předváděné produkci nebyl 
s výjimkou druhého dějství skoro žádný.
Každopádně Šelmy zvládly sobotní 
šlágr celkově o  něco lépe a  potvrdily 
oprávněnost svého extraligového ve-
dení. Pro poražený domácí mančaft se 
nestalo nic hrozného, zvlášť když při 
souběžné prohře Liberce zůstal v  ta-
bulce druhý. Příště bude hájit toto své 
postavení právě pod Ještědem, ovšem 
ještě předtím potřebuje zlomit dlou-
holeté pohárové prokletí v rámci stře-
deční čtvrtfinálové odvety Chance ČP 
v Králově Poli. Půjde o souboj nejvyšší 
důležitosti!

Marek 
Sonnevend

POHLED OKEM VOLEJBALOVÉHO SAKA

ASPOÒ BODÍK SE FAVORITKÁM VZÍT DAL,
ALE PROJEVILA SE ZKUŠENOST I KVALITA

Po návratu z rodné Kuby, kde strávila dva týdny, na 
tom mladá univerzálka prostějovských volejbalistek 
logicky nebyla po herní stránce dobře. Do předchozí 
převážně pozitivní formy se však dokázala vrátit 
velice rychle a  v  sobotním šlágru s  brněnskými 
Šelmami odvedla vysoce kvalitní výkon. Hlavně 
do koncovky třetího setu, potom už šla poněkud 

dolů. Každopádně dala 20 bodů (při solidní úspěšnosti útoku 39 procent) 
včetně dvou bloků i dvou es, především díky jejímu super podání Hanačky 
zázračně zachránily úvodní sadu z nepříznivého stavu 19:24.
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Pokud se Hanačkám rýsovalo prů-
běžné vedení 2:1, je potřeba na 
druhou stranu uznat, že také mohly 
klidně ztrácet 0:2. Hned v  úvodním 
dějství totiž po skvělém startu po-
levily a  při skóre 19:24 měly jejich 
soupeřky pět setbolů za sebou. Tedy 
vzhledem k velké síle jihomoravské-
ho celku zdánlivě ložená záležitost. 
Při podání v té době vynikající Dezi-
rett Madan se však prostějovská parta 
neskutečně vzepřela a  úžasnou sérií 
7:0 otočila na 26:24.
Jenže místo aby tahle dílčí záchrana 
mančaft nakopla do dalšího průběhu 
střetnutí, přišel značný herní pokles. 
Ve druhém pokračování se týmu 
kapitánky Hany Makoňové vůbec 
nedařilo, často chyboval na servisu 
i  jinak, jasně dominovaly Jihomora-
vanky (14:25). Přesto se pak druhý 
celek tabulky znovu významně zlep-
šil a většinu třetí části měl s útočnou 
podporou kubánské univerzálky Ma-
dan i  její smečařské parťačky Sarah 
Cruz o něco navrch, než od výše zmí-
něného skóre 22:18 nezvládl koncov-
ku (25:27).

I  tak nebylo nic ztraceno, proto-
že též ve čtvrté periodě vékáčko 
dlouho vedlo. Ještě 16:15, bohužel 
v závěru opět neustálo rostoucí tlak 
zkušených protivnic a padlo 20:25, 
v součtu jedna ku třem. Každopád-
ně se hrál nadmíru kvalitní volejbal 
s  řadou nádherných výměn i  mo-
mentů, zároveň ale i  s  nemálo ne-
vynucenými hrubkami převážně na 
podání. Kterých se o poznání častěji 
dopouštěl mladý hanácký kolektiv, 
hlavně proto prohrál. Hosty nejvíc 
táhla ostřílená brazilská smečařka 
Jéssica Silva společně s  top nahrá-
vačkou Pavlou Šmídovou a dvojicí 
dalších dvou zkušených harcovnic 
Anna Širůčková a  Ivona Marková 
na bloku.

„Škoda že jsme nezvítězili a nezpů-
sobili překvapení, zase tak daleko 
k tomu nebylo. Klíčový dopad měla 
koncovka třetího setu, kde jsme 
vedli 22:18 a  pak nemohli otočit 
v  jednom postavení, proto jsem 
zkusil dvojstřídání. Které ale ne-
vyšlo, navíc jsme potom už neměli 
střídání zpátky, takže ten závěr beru 
trochu na sebe. Následně i ve čtvr-
tém setu jsme díky zlepšené hře ješ-
tě dlouho těsně vedli, také zde však 
soupeřky zvládly konec mnohem 
kvalitněji než my,“ uznal kouč VK 
Petr Zapletal.
Přes porážku ocenil úroveň vzrušují-
cí bitvy dvou zatím nejlepších týmů 
dosavadního průběhu tohoto ex-
traligového ročníku. „Myslím, že to 

byl po většinu utkání velmi kvalitní 
zápas, ve kterém jsme se silným Šel-
mám dokázali herně vyrovnat. Kro-
mě toho servisu, na němž musíme 
zapracovat a tvrdě jej trénovat. Ten-
tokrát nám nešel, čtrnáct zkažených 
podání na tři esa je strašně moc, ka-
tastrofální. A  vlastně to rozhodlo,“ 
zalitoval Zapletal při svém hodnoce-
ní jinak moc hezkého mače.
Navzdory teprve druhé prohře na 
domácí palubovce v aktuální sezóně 
zůstaly ženy Prostějova na druhé po-
zici DATART extraligy. Třetí Dukla 
Liberec totiž podlehla 2:3  ve Frýd-
ku-Místku a  zůstala za vékáčkem 
o dva body, zatímco čtvrtý Přerov se 
díky triumfu 3:0 na Olympu Praha 
naopak dotáhl na sedm punktů.

VOLEJBALISTKY SAHALY PROTI ŠELMÁM
PO VEDENÍ 2:1, NAKONEC PODLEHLY

pro Večerník 
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Hanačky zázračně otočily koncovku prvního setu,
ale pak už byly o něco lepší silné Jihomoravanky

Diváci1 : 3 1 : 3 

PETR ZAPLETAL – hlavní trenér VK Prostìjov
„Bohužel jsme nevyhráli a nedosáhli na překvapení. Pokud mají Šelmy dobře přihráno, tak 
těží z výborného útoku hodně díky Pavle Šmídové, která si s tím na nahrávce dělá praktic-
ky co chce. A její spoluhráčky pak většinou zakončují proti jednobloku. Nám navíc většinu 
utkání vůbec nešel servis, a když zrovna ano, soupeřky dokázaly vytloukat naši zformova-
nou obranu. Právě na podání byl dnes klíčový rozdíl, my jsme jím nevytvářeli takový tlak, 
jaký jsme si představovali.“

ONDØEJ MAREK – hlavní trenér Šelem Brno
„Vyrovnané utkání z obou stran. Domácí nás od začátku tlačili servisem, my jsme měli 
problémy na přihrávce a sami podáním moc neškodili. Řekl bych, že Prostějov byl lepší 
a důraznější i útokem, ale v půlce prvního setu jsme to otočili. Jen škoda, že od vedení 24:19 
jsme nedokázali dohrát koncovku, vůbec se nám to nepodařilo obrátit při podání Madan. 
Podobná situace nastala v závěru třetího setu ze strany soupeře, který to tam měl dobře 
rozehrané, a naopak my jsme koncovku otočili v náš prospěch. Myslím si, že ve druhé i čtvrté 
sadě jsme byli více či méně přesnější a lepší, proto zaslouženě bereme vítězství.“

HODNOCENÍ TRENÉRÙ



Jak střetnutí hodnotíte?
„Šelmy si v  závěru prvního 

setu vytvořily pětibodový náskok, 
ale my jsme do toho v koncovce daly 
všechno, a  ještě dokázaly hodně ne-
příznivý stav otočit. Ve druhé sadě šla 
naše energie dolů, hodně jsme kazily 
servis, nedocházely na bloky a v pod-
statě jsme se složily samy. Pak už se to 
s námi táhlo až do konce utkání, byť 
většinu třetího setu jsme odehrály ve-
lice dobře. Škoda ztracené koncovky, 
ta rozhodla.“

Čím se vám podařilo až zá-
zračně zachránit úvodní část 

z  manka 19:24 a  pěti hostujících 
setbolů v řadě?
„Dokázaly jsme se ještě vyhecovat 
a  šly si za tím. Dezi Madan skvěle 
podávala, dařilo se nám bránit na síti 
i v poli, vycházely též protiútoky a ne-
dělaly jsme zbytečné chyby. Tahle 
koncovka nám prostě vyšla fantastic-
ky, dát sedm bodů za sebou takovému 
soupeři při jeho setbolech bylo super.“

Třetí sada byla do stavu 22:18 
výborná, co se pak stalo?

„Určitě jsme si mohly lépe přihrát a víc 
docházet na bloky, kde nás soupeřky 
hodně používaly. V jednom postavení 
to dotáhly, potom i otočily a nám už se 
nepovedlo vrátit nahoru. Každopád-
ně Šelmy mají vynikající nahrávačku 
Pavlu Šmídovou, která skvěle rozha-
zuje balóny a je tak hrozně těžké stavět 
kompaktní dvojblok.“

Šlo ztraceným závěrem třetí 
části o  rozhodující moment 

duelu?
„Určitě jo. Vedly jsme těsně před 
koncem setu o čtyři body, a přesto to 

nedotáhly k  vítězství, místo našeho 
vedení 2:1  jsme najednou 1:2  pro-
hrávaly. A ve čtvrtém setu to šlo po-
stupně dolů, byť i tam jsme docela 
dlouho těsně vedly. Závěr nám však 
zase utekl, bohužel.“

Dnes vás trápilo podání, 
kterých jste zkazily hned 

čtrnáct. Dá se říct proč?
„Trenér nám před utkáním i během 
něj říkal, že musíme servisem co nej-
víc tlačit, o což jsme se snažily. Bohu-
žel nám ale podání nevycházelo, asi 
jsme byly i trochu nervózní a často jej 
kazily. To se ve volejbale někdy stává, 
bývají zápasy s dobrým i horším ser-
visem. V našem případě dnes platila 
druhá varianta, přes chyby na podání 
jsme se nějak nemohly přenést. Což 
tak prostě někdy bývá, musíme jít dál.“

Přesto jinak šlo o hezké a kva-
litní utkání?

„Určitě ano. Šelmy mají své kvality 
a  my máme své kvality, vzájemný 
zápas to byl rozhodně dobrý a řekla 
bych, že kromě druhého setu i  dost 
vyrovnaný. Vyhrál však soupeř, my 
jsme utkání na rozdíl od něj nedotáhli 
do vítězného konce.“

Dostala jste cenu jako nejlep-
ší hráčka DATART extraligy 

za prosinec. Co na to říkáte?
„Tohle jsem osobně vůbec nečeka-
la a  dozvěděla se to přes Instagram, 
v každém případě mi to udělalo vel-
kou radost. Bez svých spoluhráček 
bych však takové ocenění nikdy ne-
mohla získat, takže v první řadě patří 
díky celému našemu týmu.“

Ve středu vás čeká odvetné 
čtvrtfinále Chance Českého 

poháru v  Králově Poli. S  čím tam 
pojedete?
„I když má KP Brno taky svoje kva-
lity, tak určitě můžeme zvítězit a  po 
úvodním vítězství 3:0 doma potvrdit 
náš postup. Na závěrečný turnaj Final 
Four do Českých Budějovic hodně 

chceme, Prostějovu se dostat mezi 
nejlepší pohárovou čtyřku dlouho 
nepovedlo. A já věřím, že tentokrát už 
to vyjde.“

Sarah Cruz: „Tak to ve volejbale bývá,

pro Večerník 
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Po dvou domácích prohrách

zabralo a zdolalo Rudolfov
Prostějov (son) – Polovinu z osmi zápasů 
nadstavbové části 1. ligy žen ČR 2025/26 
už mají za sebou volejbalistky VK Prostě-
jov B. A  byť naposledy dokázaly zvítězit, 
s  jejich přímou záchranou soutěže bez 
nutnosti absolvovat baráž to dál vypadá 
spíše nepravděpodobně. Na druhou stra-
nu šance pořád žije.
Béčko vékáčka hrálo v uplynulých dvou 
týdnech hned třikrát za sebou doma, 
v  hale Národního sportovního centra 
PV logicky potřebovalo co nejvíc bodo-
vat. Bohužel ani při početném posílení 
o  hráčky extraligového A-týmu, které 
však mezi elitou spíše jen prostřídávají, 
to v  prvních dvou případech nevyšlo. 
Hanačky totiž podlehly Dukle Liberec B 
0:3 (-23, -19, -26) i Kladnu 1:3 (21, -28, 
-23, -23) a nezískaly tak ani bodík.
Co naplat, že pět ze šesti prohraných setů 
bylo nejtěsnějším poměrem až v dramatic-
kých koncovkách, k  lepším výsledkům to 
bohužel nestačilo... Teprve v pátek 23. ledna 
konečně přišlo vítězství nad Rudolfovem 
poměrem 3:1 (15, -20, 14, 14), jež prostě-
jovskou rezervu posunulo na šestou pozici 
ve skupině o 7. až 14. místo.
K  přímému udržení první ligy holky 
potřebují udržet pod sebou KP Brno B 
a dostat pod sebe ještě jeden z výše po-
stavených celků, neboť Národní volej-
balové centrum ČR sestoupit nemůže. 
Hanáckému mančaftu přitom zbývají 
odehrát už jen čtyři venkovní duely: 
30. ledna hned dva v  Kladně na palu-
bovce NVC, 6. února na půdě Liberce 
B a  7. února v  Kladně proti tamnímu 
družstvu.

Nadstavbová skupina II o 7. až 14. mís-
to – pořadí po 5. kole: 7. Liberec B 24, 8. 
Hronov 18, 9. Kladno 18, 10. Hradec Krá-
lové 16, 11. Rudolfov 15, 12. VK Prostějov 
B 12, 13. NVC ČR 10, 14. KP Brno B 10.

RYCHLÉ INFO

Hanačky ovládly první vzájemné střet-
nutí doma jasně 3:0 (14, 19, 20), čímž 
mají pro nadcházející odvetný duel 
ideální výchozí pozici. Aby prošly dál, 
stačí jim v  jihomoravské metropoli 
získat dvě sady, tedy podlehnout 2:3. 
Pokud však prohrají 1:3  nebo 0:3, 
přijde na řadu rozhodující zlatý set – 
dodatečný tie-break do patnácti bodů.
„Samozřejmě víme, že nám v  Brně 
k postupu stačí dva sety, ale s tím do 
odvety vůbec nechceme jít. Naše 
nastavení musí být stejné jako před 
jakýmkoliv jiným zápasem – to zna-
mená vyhrát. Prostě pojedeme do Krá-
lova Pole pro vítězství, které by nám 
přineslo i vytoužený postup do Final 
Four, kde moc chceme být,“ řekl před 
důležitým soubojem hlavní trenér vé-
káčka Petr Zapletal.
Vzhledem k  dosavadnímu průbě-
hu aktuálního ročníku DATART 
extraligy ČR jsou jeho svěřenkyně 
favoritkami, neboť drží druhé místo 
průběžného pořadí a  brněnské sou-

peřky byly před víkendovým kolem 
až deváté. Navíc tým VK úspěšně 
zvládl i druhý vzájemný mač této se-
zóny, když na palubovce KP trium-
foval 25:8, 25:22 a  25:20. Vše tedy 
hovoří v  jeho prospěch, leč vyhráno 
ještě zdaleka není. Brňankám se 
v předchozích ročnících Chance ČP 
extrémně dařilo a v domácím prostře-
dí teď jistě budou velice nebezpečné, 
i ony udělají pro postupovou radost 
maximum.

FINAL FOUR NA 
JIHU ÈECH BYLO 
ROZLOSOVÁNO,
V PØÍPADNÉM 

SEMIFINÁLE (ASI) 
PROTI LIBERCI

Ze čtvrtfinále Chance Českého po-
háru žen 2025/26 už jako první po-
stoupily favorizované Šelmy Brno, 
jež nejprve porazily Olomouc doma 
3:1 a v následné odvetě venku získaly 

úvodní dva sety, čímž bylo s  předsti-
hem jasno. Obrat Šantovky UP na 
3:2  v  její prospěch již nic zásadního 
neřešil.
Blízko k  úspěšnému zvládnutí čtvrt-
finálového dvojzápasu má i Dukla Li-
berec díky vstupnímu triumfu 3:0 ve 
Šternberku, totéž platí pro Ostravu po 

hladkém skolení Olympu Praha rov-
něž 3:0. Obě odvety jsou na programu 
v tomto týdnu.
Uplynulý pátek v  Praze přitom už 
byl rozlosován závěrečný turnaj Final 
Four, který proběhne 27. a 28. února 
v Českých Budějovicích. Prostějovské 
volejbalistky – pokud postoupí přes 

Královo Pole – by se v semifinále sice 
vyhnuly papírově nejsilnějším Šel-
mám, ale narazily by na Liberec (jestli 
dle očekávání vyřadí Šternberk), tedy 
jiného velmi kvalitního protivníka. 
Nicméně to je zatím daleko, nyní je 
potřeba zvládnout středeční špíl na 
jihu Moravy.

Ženy VK chtějí ve středu v Králově Poli
PROSTĚJOV Utnout více než pětileté čekání na účast me-

zi elitní čtyřkou národní pohárové soutěže touží volej-

balistky VK Prostějov. Ke splnění tohoto dílčího cíle mají 

v Chance Českém poháru žen 2025/26 slibně nakročeno, 

ovšem aby opravdu postoupily do závěrečného Final 

Four, musí ještě zvládnout čtvrtfinálovou odvetu na hřišti 

KP Brno (středa 28. ledna, 18.00 hodin).

POHÁROVÝ POSTUP

PRAHA, PROSTĚJOV Premiérové ocenění pro 
nejlepší volejbalistku roku získala na slavnostním 
galavečeru tradiční ankety v Praze univerzálka Mo-
nika Brancuská. V mužské kategorii získal prestiž-
ní ocenění Patrik Indra, trenérem roku se stal re-
prezentační kouč Jiří Novák. Titul z předešlých let 
obhájili beachvolejbalisté Ondřej Perušič a David 
Schweiner, mezi ženami se nejlepším párem sezóny 
staly Markéta Svozilová s Marií-Sárou Štochlovou. 
Cenu pro nejužitečnější hráčku DATART volejba-
lové extraligy žen si odnesla Pavla Šmídová, oce-
nění MVP Volejbalové ČEZ extraligy mužů získal 
Milan Moník.
Reprezentační univerzál Partik Indra byl poprvé v kariéře 
zvolen vítězem ankety Volejbalista roku. Indra tak přidal 
další trofej k ocenění pro nejužitečnějšího zahraničního 
hráče polské nejvyšší soutěže, významně se samozřejmě 
podílel i na historickém úspěchu českých volejbalových 
reprezentantů na světovém šampionátu na Filipínách. 
„Klubové povinnosti mi sice nedovolily se vyhlášení anke-
ty osobně zúčastnit, přesto chci velmi poděkovat za toto 
ocenění, kterého si upřímně velmi vážím. Uplynulá se-
zóna byla pro většinu z nás životní a být nejlepším ohod-
nocen jako volejbalista roku je pro mě velká čest,“ vzkázal 
Patrik Indra z polské Čenstochové.
Kouč Jiří Novák dovedl své svěřence vedle 4. místa 
na mistrovství světa i ke stříbrným medailím ve Zlaté 

evropské lize a  jasnému postupu na letošní evropský 
šampionát. Na galavečeru byl právem oceněn titulem 
trenér roku. „Té ceny si samozřejmě moc vážím. Na 
druhou stranu ale není tolik potřeba řešit Nováka jako 
trenéra, ale je třeba poděkovat hlavním protagonistům, 
kteří udělali ten krásný úspěch. A s tím úspěchem při-
chází i  toto ocenění, za které moc děkuju. Ale znovu 
říkám bravo chlapcům,“ komentoval výsledky hlasová-
ní Jiří Novák.
Pro Moniku Brancuskou je vítězství v prestižním hla-
sování sportovních novinářů oceněním za výkony 
v  reprezentačním dresu i  povedenou sezónu v  bar-
vách pražského Olympu. Jednadvacetiletá univerzálka 
v  současnosti táhne bundesligový Vf B Suhl LOTTO 
Thüringen. Toho ocenění si moc vážím. Když jsem vi-
děla nominaci, moc mě potěšilo, že moje jméno bylo 
mezi těmi vybranými, protože holky jsou pro mě vel-
kou inspirací. Jednou bych rozhodně chtěla hrát tak 
dobře, jak hrají ony, a  moc si vážím toho, že jsem se 
mezi ně probojovala,“ skromně komentovala své pr-
venství v anketě Monika Brancuská.
Nejužitečnějšími hráči volejbalové DATART extraligy 
žen a ČEZ extraligy mužů v roce 2025 byli vyhlášeni 
nahrávačka brněnských Šelem Pavla Šmídová a libero 
VK Lvů Praha Milan Moník. „Toto ocenění pro mě 
znamená hodně. Upřímně řečeno, nečekal jsem to 
a  bylo to pro mě velmi příjemné překvapení. Moc si 
toho vážím, o to víc, že pro mě hlasovali hráči z extrali-
gy,“ řekl během Galavečera nad sítí Milan Moník.
Staronovými vítězi se v beachvolejbalových kategori-
ích stali Ondřej Perušič s Davidem Schweinerem i tre-
nér Andrea Tomatis. Také Marie-Sára Štochlová navá-
zala na ocenění z  předchozích sezón. Tentokrát však 
poprvé vedle Markéty Svozilové.
Na galavečeru Volejbalisté roku ČR 2025 byl nejlepším 
trenérem mládežnických kategorií vyhlášen Michal Ne-
kola, který dovedl výběr hráčů do 20 let ke 4. místu na 
světovém šampionátu. „Chtěl bych poděkovat všem, 
kteří mi dali hlas. Velice si této ceny vážím a chtěl bych 
poděkovat i  Jiřímu Zachovi, který tyto kluky vychoval 
a předal mi je v tak skvělém stavu. Bez realizačního týmu, 
který jsem měl na mistrovství Evropy i  na mistrovství 
světa, bych to určitě nedokázal. Takže děkuji všem těm-
to lidem, kteří s  týmem odvedli fantastickou práci. Tu 
největší část odvedli samozřejmě kluci na hřišti a z nich 
jsme měli tu největší radost,“ vrátil se k úspěchům repre-
zentačních juniorů Michal Nekola.
Rozhodčím roku se stal Vlastimil Kovář mladší, za ce-
loživotní dílo byl oceněn Vladimír Adam. Ocenění za 
kvalitní a dlouholetou práci s mládeží si odnesli i trené-
ři Marcela Sezemská, Daniel Špringer, Petr Juda, Kate-
řina Svobodová, Daniela Baumruková a Aleš Broulík. 

(son)

zná vítěze, nejlepší

hráčkou DATART
extraligy žen je Pavla ŠmídováPROSTĚJOV Před utkáním dostala cenu pro nejlepší hráčku DATART extraligy žen 

ČR za měsíc prosinec. A během samotného, všeobecně očekávaného hitu proti brněn-
ským Šelmám pak smečařka VK Sarah Cruz střídala výborné momenty i pasáže se zby-
tečnými chybami, tak jako celý tým prostějovských volejbalistek. Proto se vzdor 
převážné vyrovnanosti dlouhé bitvy nakonec radoval hostující celek (1:3) 
a tři body odvezl do jihomoravské metropole.
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„Udělali jsme všechno, co bylo v  našich silách, 
abych mohl pokračovat. Ale musím se kvůli zra-
nění břišního svalu, jež se během minulých zápasů 
zhoršilo, odhlásit z Australian Open. Po dlouhých 
diskusích s týmem a lékaři jsme se rozhodli, že na 
kurt nevstoupím,“ uvedl Menšík.
„I když jsem zklamaný, tak postup do osmifinále, 
kterého jsem v Melbourne dosáhl poprvé, si budu 
dlouho pamatovat. Cítil jsem obrovskou energii 
od fanoušků a atmosféra byla opravdu výjimečná. 
Děkuji svému týmu, že byl se mnou na každém 
kroku, a všem, kteří mi posílali zprávy a fandili – 
znamená to pro mě víc, než si dokážete předsta-
vit,“ dodal rodák z Prostějova, který měl v Austrálii 
výbornou formu a v prvních třech zápasech ztratil 
pouze dva sety.
Vít Kopřiva, který se i  s  kouskem štěstí dostal 
přímo do hlavní soutěže, v úvodním kole udolal 
v parádní pětisetové bitvě zkušeného Němce Jana 
Lennarda Struffa. Vítěz utkání prohrával ve čtvrté 
sadě už 1:2 s  brejkem, pak ale předvedl parádní 
obrat. Český tenista pak nestačil na favorizované-
ho Američana Taylora Fritze, kterému podlehl za 
necelé dvě hodiny. Kopřiva se prosadil na returnu 
pouze jednou, a to za stavu 5:6 ve třetí sadě.
„První zápas měl velice mnoho příběhů, byl naho-
ru – dolů. Ale hlavně pátý set se mi povedl od A do 
Z, hrál jsem fakt dobře. Začal jsem brejkem a vyšlo 
mi všechno, na co jsem sáhl. Kéž by to takhle bylo 
pořád,“ radoval se z postupu z prvního kola Kopři-
va. „V dalším utkání jsem narazil na soupeře, kte-

rý je dlouhodobě ve světové desítce, má výborný 
servis. Snažil jsem se, co to šlo, za výkon se stydět 
nemusím,“ dodal prostějovský hráč.
Sedmnáctý nasazený Jiří Lehečka první kolo ne-
zvládl. Senzačně prohrál se 198. tenistou světa 
Arthurem Géou, jenž hrál hlavní soutěž grandsla-
mu poprvé v životě. Prostějovský tenista před tur-
najem řešil zranění kotníku. Proti Géovi hrál bez 
omezení, ale nevyšly mu koncovky všech tří setů, 
přestože v tom druhém měl dokonce dva setboly. 
Doplatil na padesát nevynucených chyb. „Zranění 
mě nelimitovalo. Zkrátka to vůbec nebyl můj den 
a budu se snažit na to co nejrychleji zapomenout,“ 
ulevil si Lehečka.
Čtyři a půl hodiny bojoval v prvním kole Dalibor 
Svrčina. Proti Jaumemu Munarovi ze Španělska 
vedl ve čtvrtém setu 5:2 a  měl i  mečbol, ale na-

konec prohrál v pěti setech. Český hráč se poprvé 
dostal rovno u  do grandslamové hlavní soutěže. 
Soupeře, který je v pořadí 39., dlouho přehrával. 
Když zvládl maratonskou třetí sadu, která trvala 
skoro hodinu a půl a v níž otočil skóre 3:5 v tiebre-
aku a proměnil sedmý setbol, zdálo se, že zvítězí. 
Ve čtvrtém dějství vedl už 5:2, za tohoto stavu měl 
při svém podání i mečbol. Jenže ho nevyužil a pro-
hrál pět gamů v řadě. A v pátém setu už nedokázal 
reagovat na ztrátu servisu ve čtvrté hře. „Munar 
mě v rozhodující sadě nechával hodně hrát. Snažil 
jsem se útočit, ale bohužel jsem dělal v důležitých 
chvílích chyby a  špatná rozhodnutí,“ uznal Svr-
čina, který si z  utkání odnesl cenné zkušenosti. 
„Doufejme, že přijdou další čtyřseťáky nebo pěti-
seťáky, kde budu hrát aktivně a nebudu čekat, že 
mi soupeř ten zápas odevzdá,“ uvedl Svrčina.  (lv)

SOMA BAY, PROSTĚJOV Na 
dohled třetí světové stovky se 
po turnaji v Soma Bay posunul 
Maxim Mrva. Hráč prostějov-
ského tenisového klubu po-
stoupil v  egyptském letovisku 
do čtvrtfinále na solidně obsa-
zeném challengeru a  posunul 
se na 321. příčku světového 
pořadí. Od elitní třístovky 
mladého tenisu dělí již pouze 
osmnáct bodů.

Mrva si v  prvních dvou kolech 
poradil s  ostřílenými soupeři, 
pokaždé zvítězil ve dvou setech. 
Ve čtvrtfinále narazil na Lloyda 
Harrise z  Jihoafrické republiky, 
čtvrtfinalistu US Open z  roku 
2021, který to v  žebříčku ATP 
dotáhl až na jednatřicátou pozici. 
S  nasazenou pětkou turnaje 
česká naděje bojovala přes dvě 
hodiny, prohrála po boji až ve 
třech setech.  (lv)

Australian Open
Dvouhra – 1. kolo:

SOMA BAY

Dvouhra – 1. kolo:

Dvouhra – 1. kolo:

Jakub Menšík pøed osmifináleJakub Menšík pøed osmifinále
odstoupil z Australian Openodstoupil z Australian Open

MELBOURNE, PROSTĚJOV Poprvé v kariéře přešel prostějovský tenista na grandslamu přes třetí kolo a v boji o účast ve 
čtvrtfinále měl narazit na legendárního Novaka Djokoviče. Poslední český zástupce na Australian Open ve dvouhře byl však 
nucen ohlásit, že do střetnutí kvůli zdravotním potížím nenastoupí.

Maxima Mrvu zastavil až čtvrtfinalista US Open

Kateøina Siniaková Kateøina Siniaková 

na další velký 
deblový titul
MELBOURNE, PROSTĚJOV V  singlu sice Kateřina Siniako-
vá skončila na prvním grandslamu sezóny ve 2. kole, ve čtyřhře 
však spolu s  Američankou Taylor Townsendovou stále bojují 
o prestižní titul. Po dvou výhrách se měly obhájkyně titulu střet-
nout s japonsko-maďarskou dvojicí Miju Katóová, Fanny Stolla-
rová, soupeřky ale k utkání nenastoupily. O semifinále si turna-
jové jedničky zahrají proti lepšímu z  párů Hunterová, Jointová 
– Danilinová, Kruničová.
„Jsme stále ve hře, to je skvělé. Australian Open je úžasný turnaj, chce-
me zde vydržet co nejdéle, v optimálním případě získat titul. Herně se 
nám na kurtu daří, věřím, že to vydrží, přeje si před druhým týdnem 
Siniaková.
Nejlepší český deblista Adam Pavlásek uhrál v  Melbourne po boku 
Johna-Patricka Smithe osmifinále. Především výhra nad devátým 
nasazeným portugalsko-rakouským párem Cabral, Mielder ve druhé 
rundě měla hodnotu. V utkání o postup mezi nejlepší osmičku pak 
Pavlásek se svým parťákem prohrál s Britem Lukem Johnsonem a bý-
valým parťákem Janem Zieliňskim z Polska.  (lv)

PROSTĚJOV Do finálové sku-
piny celostátní ligy v  kategorii 
U19 vstoupili basketbalisté BCM 
Orli Olomoucko dvojutkáním 
s  týmem Academy NH Ostrava. 
V  obou případech se z  vítězství 
radoval soupeř.
První zápas se hrál v Ostravě. V prv-
ní čtvrtině hosté drželi krok a pro-
hrávali o  jediný bod. Druhá část 

poločasu byla ve znamení náporu 
domácího výběru, který si zajistil 
náskok sedmnácti bodů. Po pře-
stávce Orli zabojovali a  snížili na 
50:62, závěrečná pasáž byla opět 
v režii Nové huti, která nakonec vy-
hrála 80:63.
V  odvetě si v  hale Sportcent-
ra – DDM Ostrava vypracovala 
dvouciferné vedení již v  úvodní 

desetiminutovce. Hráči Prostějo-
va už v  poločase prohrávali 24:46 
a  utkání ztratili v  poměru 56:73, 
když v závěru stáhli místy pětadva-
cetibodové manko. „Ostrava prošla 
základní částí soutěže bez porážky 
a potvrdila svoji kvalitu. Kluci děla-
li, co mohli, překvapení se však ne-
konalo,“ uvedl trenér Orlů Michal 
Pešta. 

Junioøi Orlù nestaèili Junioøi Orlù nestaèili 
na Ostravuna Ostravu

PROSTĚJOV Do své druhé po-
loviny se překlopil krajský přebor 
mladších žákyň 2025/26, který 
měl na programu již 6. kolo z cel-
kového počtu deseti. V plné zápa-
sové permanenci byly i všechny tři 
týmy mládežnických volejbalistek 
VK Prostějov, jež tuto soutěž vě-
kové kategorie U14 hrají.
Prostějovské A-družstvo bojova-
lo v  elitní skupině o  1. až 5. místo 
v  Olomouci, kde si počínalo jako 
obvykle během téhle sezóny. To 
znamená, že jasně porazilo tři ze 

čtyř svých soupeřů (Šternberk, MS 
Brno i VAM Olomouc), zatímco na 
dlouhodobě vedoucí celek tabulky 
Šantovku Olomouc UP nestačilo. 
Tím ještě víc upevnilo druhou pozi-
ci v průběžném pořadí.
Béčko VK zabralo ve skupině o 10. 
až 13. místo, kterou v  Uničově 
ovládlo navzdory úvodní prohře 1:2 
se Šumperkem. Následovaly totiž 
triumfy 2:0 nad domácím Uničo-
vem i  Prostějovem C, což přineslo 
prvenství a  postup výš. Naopak C-
-kolektiv vékáčka sestoupil do nižší 

grupy, ačkoliv na uničovské palubov-
ce dokázal přehrát Šumperk 2:0. Při 
velké vyrovnanosti tabulky rozhodlo 
o  čtvrté příčce podlehnutí hostitel-
kám 0:2. (son)

PROSTĚJOV Sedmasedmdesát 
nejlepších družstev postoupilo 
do celostátní nadstavbové části 
Českého poháru starších žákyň 
2025/26. Tradičně mezi nimi ne-
chybí mládežnické volejbalistky 
VK Prostějov této věkové katego-
rie U16, jež se tentokrát hned pro 
úvod nadstavby probojovaly vy-
nikající druhou pozicí v základní 
fázi Východ do elitní skupiny o 1. 
až 8. místo. Ta však zatím byla 
nad jejich současné síly.
Talentované Hanačky sice měly 
výhodu domácího prostředí haly 
Národního sportovního centra PV, 
ale v extrémně kvalitní konkurenci 
na většinu ze sedmi soupeřů výsled-
kově nestačily. Navzdory maximál-
ní bojovnosti i  řadě více či méně 
vyrovnaných setů. Přesto starší žá-
kyně vékáčka šestkrát podlehly 0:2, 
postupně Olympu Praha, Nymbur-
ským bombám, VoCe nad Metují, 

Mikulova Praha, Ostravě i  Orionu 
Praha. Jen v závěru prvního ze dvou 
hracích dnů dokázaly porazit Pří-
bram 2:0. Což přesto nestačilo na 
víc než osmou příčku, která směrem 
ke druhému dějství znamená sestup 
do grupy o 9. až 16. místo.
„Tak jak jsem předpokládala, nej-
vyšší skupina Českého poháru pro 
nás byla strašně těžká a byla dobrou 
lekcí, co nás může čekat na mistrov-
ství republiky, pokud tam postou-
píme. Vyhrály jsme jediný zápas 
a  přitom viděly, v  čem jsou elitní 
soupeřky lepší než my. Aspoň víme, 
na co všechno se musíme v další pří-
pravě zaměřit. Doufám, že holkám 
tenhle turnaj dodal jak pokoru, tak 
motivaci na sobě pracovat, aby se 
dokázaly co nejvíc zlepšovat. Prostě 
je potřeba pokračovat v  tvrdé spo-
lečné práci a  odstraňovat rezervy 
ve všech herních činnostech. Já jako 
trenérka pak mám spoustu materi-

álu ke studování nejen o  způsobu 
hry momentálně nejsilnějších týmů 
U16 v  Česku,“ shrnula ve svém 
hodnocení koučka prostějovských 
žákyň Solange Soares. (son)

PROSTĚJOV V lednu se florbalo-
vá sezóna překlopila do své druhé 
poloviny. U Playmakerů se ale sta-
lo více než to – přelom roku se nesl 
ve znamení i  změn trenérských. 
Posty totiž vyměnili hned čtyři 
koučové, kteří nově budou mít 
k dispozici jiné týmy. Ve všech pří-
padech se změny týkaly mládeže. 
Po necelých pěti sezónách skončil 
v  pozicích trenérů dorostu, případ-
ně juniorů, tandem Lukáš Brumlík 
a Milan Hnízdil. Zkušení hráči a tre

néři vedli v  sezóně 2025/2026 tým 
dorostu. Nyní se oba přesouvají 
k družstvu mladších žáků. Tuto kate-
gorii dosud ani jeden z trenérů neve-
dl. Na jejich pozice u dorostenců se 
naopak přesouvají o generaci mladší 
trenéři Jan Smékal a Filip Šubrt. Oba 
společně v  minulosti dva roky vedli 
elévy, oba se rovněž podíleli na vede-
ní „B“ týmu mužů. „U týmu dorostu 

bylo potřeba dát nový impuls trené-
rům i  hráčům. Nešlo zdaleka pouze 
o výsledkovou stránku věci. A věděl 
jsem, že oba noví trenéři v minulos-
ti projevili zájem o vedení starší než 
elévovské kategorie. Naopak někdej-
ším trenérům dorostu jsme chtěli dát 
možnost vést mladší, početnější tým, 
kterému se dosud vcelku dařilo,“ uve-
dl sekretář oddílu Michal Sobecký. 

Starší žákyně VK mezi elitou ČP 

U16 vyhrály pouze jedno utkání 

a skončily poslední osmé



PROSTĚJOV V kolotoči tréninků, zápasů, turnajů a takřka neustálé 
přípravy má Our Hope Boxing Club Prostějov jen málo volna. Upro-
střed aktuální sezóny 2025/26 na přelomu roku během Vánoc i po nich 
se však čas na odpočinek a dílčí bilancování přece jen našel.

Marek SONNEVEND
„Co se týče uplynulého roku, chtěl 
bych vyzdvihnout hlavně návrat ex-
traligy družstev ČR do Prostějova po 
mnoha letech a náš triumf v Národní 
lize boxu ČR juniorské kategorie, 
o  který se zasloužili borci Kropog, 
Pavlica, Kantor, Žváček, Nepožitek, 
Svačina a  Otáhal,“ zmínil na úvod 
šéftrenér boxerského OHBC Mar-
tin Klíč.
„Dále jsme získali kompletní sbírku 
medailí na mistrovstvích republiky: 
zlato mezi juniory Dorian Kropog, 
stříbro ve školní mládeži Dan Kozak 

a bronz v kadetkách Ema Bartošová. 
Kromě toho jsme absolvovali celou 
řadu mezinárodních turnajů v  ně-
meckém Rostocku, italském Velletri, 
polském Štětíně, ukrajinském Volo-
dymyru i litevském Kaunasu, navrch 
také přátelský duel proti Gwardě 
Szczytno v  polské Jedwabně. A  za-
pomenout nesmím na uspořádání 
několika kol Národní ligy boxu ČR 
v Prostějově i Němčicích nad Hanou 
plus samozřejmě turnaje Hanácké 
beran v Kelčicích,“ navázal Klíč.
V první polovině nového kalendář-
ního roku 2026 bude extraliga druž-
stev ČR pokračovat pro Our Hope 

Boxing Club PV hned šesti zápasy: 
1. února venku Boxing Ostrava, 
28. února doma Čech a syn Boxing 
team Praha, 18. dubna doma Boxing 
Ostrava, 1. května venku Čech a syn 
Boxing team Praha, 10. května ven-
ku SKP Sever Ústí nad Labem, (?) 
doma SKP Sever Ústí nad Labem 
(termín bude upřesněn).
„Vrcholem při organizování našich 
akcí se pak stane mistrovství republi-
ky juniorů a školní mládeže 2026, kte-
ré se bude konat od 16. do 19. dub-
na v  Národním sportovním centru 
Prostějov. U některých sportovců tak 
završíme naši dlouholetou společnou 
práci v  mládežnických kategoriích 
a  pomalu je budeme připravovat na 
vstup do nejvyšší české mužské sou-
těže, tedy extraligy,“ pokračoval Klíč.

„Do extraligy se tak po mnoha le-
tech vrátí opravdu prostějovští bo-
xeři. Tato myšlenka vznikla již mno-
hem dřív, vlastně už v době, kdy se 
malý chlapec Dorian Kropog učil 
základní boxerské kroky a  postavil 
se ke svému prvnímu zápasu. Od 
těch momentů uběhlo přesně devět 
let, Dorian se mezitím stal čtyřná-
sobným mistrem republiky napříč 
věkovými kategoriemi a  třikrát za 
sebou se probojoval mezi osm nej-

lepších boxerů Evropy. No a  letos 
na podzim se konečně dočkáme 
i  jeho premiéry v  extraligovém 
týmu OHBC Prostějov,“ povídal 
kouč s dojetím.
„O  něco později se k  Dorianovi 
připojilo několik dalších talento-
vaných chlapců, kteří prokazovali 
zdatnost a  výkonnost pro tento 
úpolový sport. Po boku boxersky 
nejzkušenějšího tedy rostli našemu 
Our Hope Boxing Clubu i  Jiří Pa-

vlica, Tomáš Kantor, Daniel Kozak 
a  jiní. Prvně dva jmenovaní budou 
společně s  Dorianem bojovat o  ju-
niorský titul Mistra ČR, zatímco 
Dan si užije poslední rok ve školní 
mládeži a zaútočí na titul, který mu 
jen o  vlásek utekl v  minulém roce. 
Domácí mistrovství republiky bude 
vrcholná akce OHBC pro letošek 
a zároveň rozloučení s chlapeckými 
léty v našem klubu,“ doplnil Martin 
Klíč natěšeně.

Svou účast v letošním ročníku znovu potvrdili 
kromě slovenské stálice Strojáru Malacky rov-
něž polské Zabrze a maďarská Tatabánya, úpl-
ně poprvé dorazili zástupci maďarského celku 
Kistarcsai Kézisuli. Hanácké pohár se za dobu 
své devítileté existence stal do jisté míry rodin-
ným podnikem, soutěžící se totiž mění pouze 
minimálně. „Jen nám nestárnou“, pousmál se 
Coufal nad ustáleným stavem aktérů a neměn-
ných kategorií, to znamená dětí stejného věku.
Důsledkem jsou pouze dvě nová družstva. 
„Máme radost, když si k  nám najdou cestu 
kluby, které jsme tu ještě neměli. Na druhou 
stranu si ještě víc ceníme těch, co se k  nám 
opakovaně vracejí. Má to dvě roviny, jednou 
z nich je právě zmiňovaná rodinná a pohodo-
vá atmosféra. Všichni se už mezi sebou dobře 
známe, což turnaj posouvá z  bojového kol-
biště k přátelskému setkání starých známých, 
kteří se na sebe rok těší. Tou druhou je pak 
dobrý pocit nás pořadatelů z dobře odvede-

né práce. Co může být lepším oceněním, než 
když se vám účastníci opakovaně vracejí,“ ko-
mentoval Coufal potěšeně.
Skupinová fáze turnaje vévodila sobotě a při-
pravila rozložení osmifinálového pavouka, 
který tentýž den určil elitní osmičku i složení 
soubojů o nižší umístění v obou kategoriích. 
Prestižní záležitostí přitom jsou už spoustu 
let ALL STAR utkání, kdy rozhodčí sledují 
jednotlivé hráče celý první den a stanoví de-
sítku nejlepších z každé kategorie. Ti jsou pak 
v sobotu večer slavnostně vyhlášeni, oceněni 
speciální edicí dresů určenou jen pro tuto 
příležitost, a především jsou z desítky vybra-
ných vytvořena dvě družstva, která se proti 
sobě na konci nabitého úvodního dne postaví 
v hvězdných utkáních. Oba tyto zápasy jsou 
vždy ozdobou Hanáckého poháru, protože 
svádí k sobě talenty, které by si spolu za běž-
ných okolností nikdy nezahrály, a  umožňují 
jim předvést takové akce, k nimž se ve svých 

mateřských týmech ob-
vykle nedostávají. Výsledky ALL STAR už 
tolik důležité nebyly, nicméně v mladší kate-
gorii modří porazili bílé v poměru 13:9 a sou-
boj starších vítěze neurčil (9:9), rozhodova-
ly tedy až sedmimetrové hody a  v  nich byli 
úspěšnější bílí.
Brzké nedělní hodiny už patřily čtvrtfinálo-
vým duelům, které určily jednotlivé aktéry 
bojů o medaile. U mladších to byli HK Ivan-
čice, Strojár Malacky, TJ Sokol Velké Meziříčí 
a  TJ Kobylisy, u  starších Tatran Litovel, TJ 
Sokol Velké Meziříčí, HK Ivančice a HC TJ 
Náchod. Finálová utkání v  nedělním odpo-
ledni následně probíhala již pod osobním 
dohledem prezidenta Českého svazu házené 
Ondřeje Zdráhaly. Nejprve Malacky porazily 
Velké Meziříčí 21:9, vzápětí Velké Meziříčí 
zdolalo Ivančice 21:14.

KONEÈNÉ POØADÍ

Domácím týmům se tak sice tentokrát ne-
podařilo zasáhnout do medailových bitev, 
nicméně postup do čtvrtfinále a  konečné 
osmé místo shodně v  obou věkových ka-
tegoriích je v  silné konkurenci určitě také 
úspěchem. Sestava mladší: Tomáš Nedoma, 
Kristián Hirt, Laura Čevorová, Nikolas Štrba, 
David Mrákava, Žvátora, Kouřilová, Pálení-
ková, Janků, Bláhová, trenéři Lukáš Koudelka 
a Jiří Papoušek. Sestava starší: Václav Večeřa, 

Nicolas Antl, Karolína Smutná, Matěj Bran-
čík, Ondřej Kučera, Gabriel Štrba, Daniel 
Horák, Teodora Janků, Klára Nedomová, 
Vojtěch Hercík, Petr Kalabis, trenéři Jan 
Ševčík a Jakub Grulich.
Na turnajové výsluní se svými výkony doká-
zali prodrat sourozenci Nedomovi, když To-
máš i Klára byli nominováni ve svých katego-
riích do ALL STAR.
Doslova hvězdou se pak stal Tomáš, který – ač 
nemohl v neděli již zasáhnout kvůli zranění do 
hry – byl přesto zvolen trenéry nejužitečnějším 
hráčem turnaje v kategorii mladších minižáků. 
Nejlepší brankáři: mladší Klára Matějová (HK 
Ivančice), starší Jakub Kratochvíl (HK Ivanči-
ce). Nejužitečnější hráči: mladší Tomáš Ne-
doma (TJ Sokol Kostelec na Hané HK), starší 
Štěpán Šídlo (TJ Sokol Velké Meziříčí).
„Při loučení s účastníky zažíváme jako pořa-
datelé vždy chvíle úlevy, že všechno dobře 
dopadlo. Nikdo si nestěžuje, naopak se nešetří 
superlativy a zájmem přijet zase za rok. Věřím, 
že se nám kvalitou organizace podařilo i letoš-
ní ročník posunout trochu dál. Zavedli jsme 
nový komunikační systém, který nám umož-

nil předávat aktuálně informace rychle a efek-
tivně. Na Hanácké pohár vždy vybíráme jen 
ty nejlepší rozhodčí s velkým citem pro hru 
právě nejmenších kategorií. Teď se nám po-
dařilo sudí dokonce zprofesionalizovat, takže 
byli už všichni licencovaní, čímž i jejich auto-
rita a respekt ze strany trenérů i fanoušků ros-
te,“ hodnotil Coufal.
„Čeho si obrovsky vážíme jak za pořadatele, 
tak především za celou českou házenou, je 
hodnocení ze strany zahraničních trenérů, 
kteří doslova obdivují systém i metodiku naší 
miniházené a také české trenéry, kteří dokáza-
li z miniházené vytvořit až neskutečně atrak-
tivní představení plné kontaktních soubojů, 
atletických sprintů, koordinovaných a  hbi-
tých výpadů, myšlenkových zápalů, impro-
vizačních gejzírů, emočních toků, krásných 
střeleckých zakončení, brankářských reakcí, 
obranných činností a  vysoké porce gólů, 
kterou nenajdeme v  žádném jiném sportu. 
Dovoluji si tedy tímto poděkovat všem tre-
nérům, kteří se věnují házenkářskému potěru 
v oblasti miniházené. Je to vidět, kvalitativní 
posun téhle házené upravené pro začínající 
děti je ohromný,“ vyzdvihl Patrik Coufal.
Na závěr se tradičně sluší poděkovat všem, kte-
ří se na organizaci turnaje Hanácké pohár 2026 
podíleli: město Kostelec na Hané, Základní 
škola Kostelec na Hané, Olomoucký kraj, Jí-
delna Kostelec na Hané, rodiče kosteleckých 
hráčů a hráči TJ Sokol Centrum Haná, DHK 
Zora Olomouc v rolích zapisovatelů, mamin-
ky kosteleckých dětí v rolích skvělých pekařek 
a  cukrářek, vynikající rozhodčí, Olomoucký 
krajský svaz házené, Český svaz házené, Hand-
balleshop.eu.  (cou, son)

KOSTELEC NA HANÉ Tradiční turnaj dvou nejmladších házenkářských kategorií (tentokrát 

ročníků narození 2017, 2018 a 2015, 2016) Hanácké pohár 2026 se po roce opět vrátil do kos-

telecké sportovní haly. Dvaatřicet týmů z Česka, Slovenska, Polska a Maďarska se stejně ja-

ko loni zúčastnilo velkého klání, jež tentokrát připadlo na druhý lednový víkend. „Nesmírně 

mě těší neutuchající zájem o náš turnaj nejen z tuzemska, ale především ze zahraničí“, uvedl 

hlavní organizátor Patrik Coufal z pořádajícího oddílu TJ Sokol Kostelec na Hané HK.
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Mezinárodní turnaj v miniházenéMezinárodní turnaj v miniházené
Hanácké pohárHanácké pohár
TJ Sokol Kostelec na Hané HKTJ Sokol Kostelec na Hané HK
dál inspiruje za hranicemidál inspiruje za hranicemi

Foto: archiv Patrika Coufala

Foto: archiv Patrika Coufala

Foto: archiv Patrika Coufala



PROSTĚJOV Více než třicetile-
tou tradici už má Hanácká volej-
balová liga smíšených družstev 
hraná po celou dobu své existence 
až dosud výhradně v  Prostějově. 
A její aktuální ročník 2025/26 se 
může pochlubit nejpočetnějším 
startovním polem za mnoho po-
sledních let, neboť počet zúčast-
něných týmů od minulé sezóny 
dost výrazně vzrostl z dvaadvaceti 
na současných dvacet pět!

Ve zlatých dobách největšího roz-
květu sice HVL hrávalo i  více než 
třicet celků, ale to už je poměrně 
dávno. A  následně množství účast-
níků postupně i  trvale klesalo až 
k hranici dvaceti kolektivů. Proto je 
momentální nárůst z  hlediska vý-
konnostního sportování v  našem 
regionu výbornou zprávou, zároveň 

jde o skvělou vizitku pořadatelského 
štábu hávéelky v čele s hlavními or-
ganizátorkami Janou Dosedělovou 
a Terezou Snášelovou.
Probíhající Hanácká volejbalová 
liga smíšenek má za sebou úvodní 
čtyři kola z  celkového počtu sedmi 
v základní části, načež program jako 
obvykle vyvrcholí závěrečným Finá-
lovým dnem v podobě vyřazovacích 
bojů play-off. Soutěž je tedy nyní ve 
své polovině a zatím ji vede nadmíru 
silný nováček Perfect team o jediný 
bodík před tradičně kvalitním Glau-

berem a  s  pětibodovým náskokem 
na obhájce loňského titulu Aliens. 
Větší ztrátu na dalších místech už 
mají další spolufavorité: čtvrtá Sex-
meralda Prostějov, pátý Vyškov, šes-
tý Našrot i sedmý SK K2 Prostějov.
Páté dějství je na pořadu v sobotu 
31. ledna výjimečně v hale Sport-
centra – DDM (normálně se hrává 
v  hale RG a  ZŠ Otto Wichterle-
ho PV), další kola pak 8. března 
a 25. dubna. Výše zmíněný Finálo-
vý den následně přijde na řadu 16. 
května. (son)
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SERIÁL O HISTORII CYKLISTIKY A SPORTU: DESÁTÝ DÍL

BICYKLEBAL (KOLOVÁ) A KRASOJÍZDABICYKLEBAL (KOLOVÁ) A KRASOJÍZDA

Jindrova stabilita a rychlost na kole neměly obdoby. Také 
dodnes ve svých čtyřiaosmdesáti letech ještě jezdí po silni-
cích a užívá si zdravého pohybu na kole.
Čeští hráči kolové ještě v roce 2019 získali poslední bron-
zovou medaili na MS v sestavě J. Hrdlička, P. Loskot. Cel-
kově je naše reprezentace vedena stále jako druhá nejú-
spěšnější v hodnocení světových šampionátů s 25 zlatými, 
14 stříbrnými a 14 bronzovými medailemi.
Také v krasojízdě jsme díky prostějovskému závodníkovi 
Františku Kratochvílovi získali na MS tři bronzové kovy. 
A Anna Matoušková z Němčic nad Hanou (trénovala čas-
to v  Prostějově) posbírala sedm zlatých, osm stříbrných 
a  dvě bronzové medaile, přesto nebyla nikdy vyhlášena 
Královnou československé cyklistiky (Pospíšilové byli 
zajímavější). V  kategorii mužů od roku 1957 získal ještě 
J. Kryštůfek čtyřikrát bronz a M. Křivánek třikrát bronz. 
Poslední medaile vybojovali sálovci pro naši republiku 
na MS 2001 (Martina Štěpánková stříbro) a na MS 2004 
i  2005 (dvojice Kamil Bartůněk, Petr Bartůněk dvakrát 
bronz). Od té doby jen čekáme, kdy se některý z českých 
závodníků k cennému kovu probojuje. Což by mělo být 
v zájmu prezidia Českého svazu cyklistiky, než aby to jen 

v poklidu sledovalo. Ani tady se v budoucnu bez kvalitních 
a zapálených trenérů neobejdeme.
Bohužel sálová cyklistika nikdy nebyla zařazena do pro-
gramu olympijských her a  tím byl poznamenán zájem 
o ni až dodnes. Každopádně to, že Jindřich Pospíšil pat-
řil do mezinárodní světové sportovní extratřídy od roku 
1959 (kdy mu bylo sedmnáct let) až do roku 1988 (tedy 
v jeho šestačtyřiceti letech), je pro individuální sport ob-
divuhodné!

HISTORICKÁ VZPOMÍNKAHISTORICKÁ VZPOMÍNKA
Při soustředění dráhové reprezentace v  Brně před mis-
trovstvím světa 1975 se Jindřich Pospíšil zúčastnil našeho 
tréninku na silnici, i když jsme jeli poněkud zvlněný terén 
okolo brněnské přehrady (cca 55 km) docela svižně. Jindra 
se svými devadesáti kilogramy živé váhy ve věku třiatřiceti 
let s námi celou trasu objel, i když potom říkal, že někdy 
trpěl. Nakonec si jen posteskl: „Vy jste mi dnes dali!“, utřel 
si pot a pokračoval na kole domů. Následně odpoledne ab-
solvoval trénink kolové s bráchou Honzou, neboť trenéru 
Hartovi si nedovolil říct, že toho má ten den už dost.

Pokračování příště!

PROSTĚJOV Po zajímavém sledování zápisků Jana Mrázka v PROSTĚJOVSKÉM Večer-
níku jsem dostal nápad: seznámit naši veřejnost se zajímavostmi nejen z historie cyklistiky, 
ale také se začátky sportu ve městě i obecně s cyklistikou od minulosti až po současnost. 
A pokud vás budou zajímat mé zkušenosti závodníka, dlouholetého trenéra a funkcionáře, 
tak i to mám v plánu. Ani nevím, kolik mistrů světa po kraji chodí, ale jako jeden z nich se 
s vámi podělím o své poznatky se sportem nabyté.

Hned od prvopočátku se na kole nezávodilo 
jen v rychlosti, ale i v dovednosti, což bylo pře-
hlednější na malém prostoru. Vlastně tyto tři 
disciplíny tvořily základ celé cyklistiky až do 
osmdesátých let 20. století, než se přidávaly no-
vější druhy – MTB, BMX a Freestyle. Dnes už je 
tedy šest druhů cyklistiky. Již tenkrát v počátcích 
tohoto sportovního odvětví se však budoucí sá-
lová cyklistika, kam patří kolová a krasojízda, za-
řadily v Prostějově mezi ty sporty, které se v teh-
dejším klubu aktivně provozovaly. Což je patrné 
ze záznamů v roce 1885.
Krasojízda se na mistrovství světa snad jezdila 
ještě dříve než samotné rychlostní závody. Blíži-
la se spíš artistice s tanečními prvky na kole. Už 
při Světové výstavě v roce 1888 v Paříži byl vy-
hlášen mistrem světa Američan N. Kaufmann, 
i když ještě nešlo o oficiální MS (tehdy zřejmě 
na vysokém kole). Bicyklebal – hra s míčem na 
kole – se jako MS hrál poprvé roku 1893 v USA. 
Při velikosti míče o  průměru 17 centimetrů 
a váze 0,5 kilogramu letí střela rychlostí cca 80 
kilometrů za hodinu i více. Jako kluk jsem jed-
nou zaskakoval na tréninku a  postavili mě do 
brány, protože jeden ze spoluhráčů přišel poz-
dě. Chytil jsem lehkou střelu, ale byla to taková 
rána, že mě už v bráně nikdy nikdo neviděl.
Až později se ustálil název sálová cyklistika, pod 
nímž je vedena do současné doby. Prostějov 
se tomuto odvětví hodně věnoval a  dosahoval 
skvělých výsledků již před druhou světovou vál-
kou. V roce 1939 vítězí v přeboru ČUJV dvojice 
Jan Novák, Marčík z ČKV Prostějov. Bratři Jan 
a Jaroslav Novákové spolu startovali až na mis-
trovství ČUJV v roce 1941, kdy získali první ti-

tul. Premiérovou bronzovou medaili na mistrov-
ství světa vybojovali roku 1946, a byla to první 
velká medaile z MS po válce pro ČSR vůbec. Již 
v roce 1948 získala titul mistrů světa z domácí-
ho šampionátu pražská dvojice Sedláček, Daneš. 
V letech 1953 až 56 přidala z MS jedno stříbro 
a tři bronzy, ovšem i tak lze říct, že právě Pros-
tějované nás přivedli k prvním světovým úspě-
chům československé sálové cyklistiky.
Od roku 1959 potom startovala na MS brněn-
ská dvojice hrající kolovou Jindřich Pospíšil, Ja-
roslav Svoboda, získala během tří let další cenné 
kovy. Od roku 1963 však už hráli spolu bratři 
Jan a Jindřich Pospíšilové pod vedením trenéra 
Rudolfa Harta. Do povědomí se dostali překva-
pivě v  roce 1965 ziskem prvního titulu mistrů 
světa v Praze. Jejich rodinný trenér (vychovával 
je od žáků a ukončil s nimi i svou kariéru) Ru-
dolf Hart (1919 až 2011) po úvodním úspěchu 
řekl, že svým svěřencům pogratuluje k titulu, až 
jej obhájí, což se ale podle Jindry v roce 1966 ne-
stalo. Bratři Pospíšilové spolu pak do roku 1988 
získali neskutečných dvacet světových titulů, 
k tomu čtyři stříbrné a jednu bronzovou medai-
li. Za tyto úspěchy byli oceněni od ČSC mnoha 
triumfy v  republikové anketě Král cyklistiky, 
a navíc jim byla vládou ČSSR udělena dvě státní 
vyznamenání. Dosáhli zatím nedostižných spor-
tovních výkonů a úspěchů!
Lze také říci, že Jindřich Pospíšil patřil mezi 
nejtvrdší hráče v poli a srazit ho jakýmkoliv způ-
sobem z kola bylo téměř nemožné. Jan Pospíšil 
zase byl jedním z nejschopnějších brankářů ko-
lové v historii. Oba pracovali v Královopolských 
strojírnách Brno a  měli snad i  kosti ze železa. 

PROSTĚJOV Třetím kolem pokračoval Český po-
hár v obou věkově nejvyšších mládežnických kate-
goriích, to znamená jak juniorek U20, tak kadetek 
U18. A v jedné z těchto kategorií se talentovaným 
volejbalistkám VK Prostějov tentokrát dařilo 
opravdu znamenitě.
Prostějovský tým nastoupil do domácího turnaje 3. děj-
ství ČP juniorek ve skupině o 8. až 13. místo v hráčsky 
silném složení nejlepších klubových kadetek doplně-
ných o některé juniorky. Což se projevilo, když v hale 
Národního sportovního centra PV smetl všech pět 
svých soupeřů (Jaroměř, Junior Brno, Hradec Králové, 
Braník, Náchod) 2:0 rozdílem třídy nebo dvou.

Díky pěti suverénním vítězstvím Hanačky jasně vyhrály 
celou grupu, v průběžném pořadí soutěže se posunuly 
na devátou příčku a pro příště postoupily mezi sedmi-
člennou elitu, kde mohou pokračovat v útoku na po-
stupný vzestup pohárovou tabulkou ještě více nahoru.
Ve 3. kole ČP kadetek hrály mladé volejbalistky vékáčka 
skupinu o 8. až 14. místo v Havířově. Na úvod tam zdo-
laly Novou Paku 2:1 a domácí Havířov 2:0, pak pod-
lehly Karlovým Varům i Příbrami 0:2 a Radotínu 1:2, 
načež v posledním střetnutí porazily Třebín 2:0. S vy-
rovnanou zápasovou bilancí tak holky obsadily čtvrtou 
pozici, průběžně jsou v ČP U18 dvanácté a také příště 
zůstanou ve druhé nejvyšší sedmičce.  (son)

kadetky v Havíøovì zùstaly

ve druhé 
jvyšší skupinì

postoupily doma
mezi elitu,

Juniorky v Èeském poháru

1. Perfect team 80, 2. Glauber 79, 3. Aliens 75, 4. Sexmeralda Prostějov 66, 5. Vyškov 64, 6. 
Našrot 63, 7. SK K2 Prostějov 62, 8. Seš-Lost 60, 9. Koblížci 56, 10. Dopijem a půjdem 56, 11. 
VK Zámezí 49, 12. Superpéra 47, 13. Renegades 40, 14. Jak do toho plácáš 40, 15. Premiéra 
35, 16. Skrytá hrozba 31, 17. Všehochuť 30, 18. Smržice 24, 19. Paupeři 23, 20. Haluzáři 20, 21. 
Otaku 20, 22. Sokol I Prostějov 18, 23. Reálka 16, 24. Kaktusáři 7, 25. VodPad 4. 

Hanácká volejbalová liga smíšených družstev 2025/26 – průběžné pořadí po 4. kole:


